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 GOLDEN RETRIEVER KÖR 

 

A GOLDEN RETRIEVER, A CHESAPEAKE BAY RETRIEVER ÉS A NOVA 

SCOTIA DUCK TOLLING RETRIEVER KUTYAFAJTA  

TENYÉSZTÉSI PROGRAMJA 

amellyel a Golden Retriever Kör a 98/2013 (X.24.) sz. VM rendelet szerint a golden 

retriever, a chesapeake bay retriever és a nova scotia duck tolling retriever ebfajta 

tenyésztését ezen fajták Tenyésztő Szervezeteként végzi 

 

I.  Golden Retriever Kör (rövidített neve: GRK) 

 Székhelye: 2030 Érd, Bokor u. 28.  

 Budapest Környéki Törvényszék Pk.60.361/1998 – TE 2548 

 Adószáma: 18682104-1-13 

 Bankszámlaszáma: K and H Bank, 10403136-3130784-00000000 

 Golden retriever ebfajta elismerés határozatának száma: 54603/1/2000 

 Chesapeake bay retriever és nova scotia duck tolling retriever ebfajták 

elismerés határozatának száma: 12586/2004 

A Golden Retriever Kör 1998. október 5-én alakult. Alapszabályának általános 

rendelkezéseiben elfogadja az FCI által elismert mindenkori magyarországi 

csúcsszervezetet. Az FCI alap és működési szabályzata előírásainak megfelelően 

csatlakozhat bel- és külföldi kynológiai szervezetekhez. Célja, hogy a 98/2013 (X.24.) 

VM rendelet szerint elismert ebtenyésztő szervezetként működjön, egészséges és a 

nemzetközi előírásoknak megfelelő fajtajelleggel rendelkező törzskönyvezett eb 

állomány kialakítása és szinten tartása. Ennek érdekében retriever fajták fenntartása, 

törzskönyvezése, teljesítményének meghatározása, tenyésztési adatok gyűjtése, 
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nyilvántartása, feldolgozása, a tenyésztési dokumentáció kiadása a fent említett rendelet 

szerint.  

A GRK 2014. január 14.-én tagfelvételi kérelmet nyújtott be a rendelet szerint  kijelölt 

kynológiai szövetséghez, a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesületeinek 

Szövetségéhez, mely szövetség 18/2014 (01.15.) sz. MEOESZ-E 2014.01.15.-i 

határozatával tagként felvette.   

2. Az egyesület rendelkezésére áll személygépkocsi használat, laptopok, mobil telefonok, 

internet hozzáférhetőség, honlap, adatrögzítéshez, tárolásra alkalmas külső memória 

dobozok, nyomtatók, chip leolvasók, mérlegek. 

3. A Golden Retriever Kör képviselője: Kádár Eszter elnök.    

4. Tenyésztésvezető: Dr. Pórfy Tünde 

Feladata, a GRK egyesület tenyésztési szabályzatának szigorú, következetes betartatása, 

ellenőrzése, annak szükségszerű módosítása. Tenyésztési kérdésekben a GRK 

vezetőségétől szakmailag független döntéseket hoz, kizárólag a tenyésztési szabályzat 

értelmében. Kapcsolattartás a törzskönyvezési vezetővel, rendszeres tájékoztatás az 

egyesület vezetése felé. A törzskönyvezési vezető és az alomellenőrök munkájának 

szervezése, ellenőrzése.     

    Dr. Pórfy Tünde szakmai önéletrajz: 

 

- 1988 óta magán állatorvos, 1990 óta Érden saját kisállat rendelői praxis 

- 1995. kisállat specialista klinikus szakállatorvosi diploma 

- 2001. a német Eckemeyer kisállat szemészeti továbbképző szemináriumán vett részt 

- német nyelvből állami nyelvvizsga, angol társalgási szint 

- 1984. óta tenyészt kutyákat, Gáláns majd Galansgoldens, majd Galans-Austria kennel 

név alatt www.galans.hu , www.galans-austria.at  

- 1991. óta golden retrievert - kilenc nemzetközi champion és két saját tenyésztésű 

Európa győztes golden retriever  

http://www.galans.hu/
http://www.galans-austria.at/
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- csaknem húsz éven át az FCI nemzetközi küllembírája. Magyarországon kívül számos, 

Európa csaknem minden országában bírált kutyakiállításokon 

- számos ismeretterjesztő írása jelent meg kutyával foglalkozó szaklapokban 

- a kynológia szaktantárgyban több közép- és felsőfokú tanintézetben rendszeresen volt 

meghívott előadó. A Prof. Zöldág László "A kutya tenyésztése és egészségvédelme" 

című, általa szerkesztett egyetemi tankönyv két fejezetét írta. 

- 2009-2011 Linz Dr. Andreas Müller klinikáján konzulens állatorvos  

- 2013. Magyar Állatorvosi Kamara: az év állatorvosa cím és Kómár díj 

5. Törzskönyvezési vezető: Kovács Ildikó 

Feladata, a GRK törzskönyvének vezetése, a törzskönyv alapján származási lap kiadása, 

illetve a törzskönyv melléktörzskönyvi része alapján regisztrációs lap kiadása a 

tenyésztésvezető felügyeletével. A tenyésztési szabályzat adminisztrációs feladatainak 

ellátása, beleértve az adatközlést kijelölt kynológiai szövetség felé.  

6. Vezető alomellenőr: Angyal Zsuzsanna 

Feladata az alomellenőrök munkájának koordinálása, ellenőrzése a tenyésztésvezető 

utasításainak betartásával. Kapcsolat tartás a tenyésztésvezetővel és a törzskönyvezési 

vezetővel az alomellenőrzéssel felmerülő összes kérdésben.   

Alomellenőrök listáját a GRK közzé teszi a honlapján.   

II.TENYÉSZTÉSI SZABÁLYZAT 

 

1. A fajta leírása 

A golden retriever kialakulása éppúgy, mint sok más fajtáé, a XIX. századra tehető. 

Kialakulásában a flat coated retriever, a vizi spániel, az ír szetter, a labrador retriever és az 

angol véreb játszottak szerepet. Fajtatiszta tenyésztését a XIX. század közepe táján I. Lord 

Tweedmouth kezdte meg Skóciában. Az angol Kennel Club 1913-ban regisztrálta, mint 

hivatalosan elismert fajtát.  Azóta több típusváltozáson ment át, de maradt mindvégig kitűnő 

és lelkes apportírozó kutyája a vadásznak, játékos, mégis nyugodt társa családban a 
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gyerekeknek, időseknek, mozgás – látás - és lelkisérülteknek egyaránt, és szépsége miatt a 

kiállítások, reklámok és filmek egyik sztárja – ennek köszönheti a kutyás világban befutott 

páratlan karrierjét.  

F.C.I. Standard Nr. 111/e   

GOLDEN RETRIEVER  

Származási hely: Nagy-Britannia 

Általános megjelenés: Szimmetrikus, kiegyensúlyozott, erőteljes felépítésű, gördülékeny 

mozgású, rendkívül barátságos arckifejezéssel. 

Jellemzői: Engedelmes, intelligens, természetes munkakedvvel. 

Jelleme: Kedves, barátságos, és bizalmas. 

Fej és koponya: Kiegyensúlyozott és jól formált, széles, de nem durva, a nyakon jól illesztett 

koponya, erőteljes, széles és mély fang. A fang hossza megközelítőleg azonos az 

agykoponyáéval, kifejezett stop.  

Orr: fekete orrtükör kívánatos.  

Szemek: sötétbarnák, egymástól távol ülőek, sötét szemhéjszélek.  

Fülek: Közepes nagyságúak, körülbelül a szem magasságában tűzöttek.  

Fogazat: Erős állcsont és állkapocs, tökéletes, szabályos és teljes ollós harapásban, amelynél 

a felső metszőfogsor köztes hézag nélkül nyúlik át az alsón, és a fogak merőlegesen állnak az 

állcsontban és az állkapocsban.   

Nyak: Jó hosszúságú, száraz és izmos.  

Elülső végtagok: Az elülső végtagok egyenesek és jó csontozatúak, jól visszanyúló, hosszú 

lapockák, a lapockáéval megegyező felkarhossz, ezáltal jól a törzs alá állítva. A könyökök 

szorosan a testhez simulnak. 
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Test: Kiegyensúlyozott, rövid ágyék, mély, terjedelmes mellkas. Mély és jól ívelt bordák. 

Egyenes felső vonal.  

Hátulsó végtag: Az ágyék és a hátulsó végtag erős és izmos. A lábszár jó hosszúságú, jól 

szögellt térdízület. Mélyen helyeződő csánkízületek, amelyek hátulról tekintve egyenesek, 

sem befelé, sem kifelé nem fordulnak. A tehénállás nagy hiba.  

Mancsok: Kerekek és zártak, nem túl nagyok. A lábujjak nem túl hosszúak és jól boltozottak, 

a talppárnák jól képzettek és erőteljesek. Macskamancsok.  

Farok: A hátvonal magasságában tűzött és hordott, a csánkízületig ér. A végén nem lehet 

görbület.  A faroktő a hát vonalával egy vonalban van. A farok egyenesen hordott a 

hátvonalban vagy kissé afölött, de sem magasan a hát fölött, sem a hátulsó végtagok között 

lógatva nem hordhatja.  Alsó élén jól zászlózott.  

Mozgás: Erőteljes, jó lendületes. Az elülső és hátulsó végtagok egyenesek és párhuzamosak. 

Szabadon előrenyúlva lép, de nem akciósnak tűnő a mozgás. A golden retriever mozgása 

gördülékeny, térölelő, a hátulsó végtagok nagy tolóerejével. Emellett a mellső végtagokat 

nem emeli túl magasra, a mancsok és az elülső lábközép sem befelé, sem kifelé nem 

fordulnak. A végtagok párhuzamosan mozognak.  

Szőrzet: Sima vagy hullámos, gazdag szőrzet, sűrű, vízálló aljszőrzettel.  

Szín: Az arany és a krémszín minden árnyalata, de nem lehet vörös és vagy mahagóni. 

Néhány fehér szőrszál csakis a mellen elnézhető.  

Méret: marmagasság kan: 56-61 cm, szuka 51-56 cm. 

Hibák: Minden, a fentiektől való eltérés hibának tekintendő, amely értékelésének az eltérés 

mértékével pontosan arányban kell lennie.   

Megjegyzés: A kanoknak két, láthatóan normál fejlettségű, a herezacskóban helyeződő 

herével kell rendelkezniük.  
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CHESAPEAKE BAY RETRIEVER 

A fajta leírása:  

A fajta története 1807-ben az amerikai Marylaná állam partjainál kezdődött. Egy hallal 

megrakott kereskedő hajó Új-Foundlandról DélAngliába menet erős viharba került. Véletlenül 

a közelében tartózkodott egy marylandi hajó, a "Canton", amelynek sikerült a bajba került 

angol hajó legénységét, beleértve két St. John's kölyökkutyát is, megmentenie. Az amerikai 

hajó kapitánya megvette a hajó tulajdonosa számára, tenyésztés céljából. A St. John's kutyák 

termete közepesen nagy volt. Rövid, különösen vastag, "vízálló" bundájuk lehetővé tette, 

hogy mostoha időjárási körülmények között, jeges vízben is vadászhassanak velük. E 

tulajdonságuk és apportírozókedvük miatt keresett vadászkutyák voltak. 

Amikor az amerikai kapitány ismét tengerre szállt, a két kutyát Chesapeake Bay-i 

vadászoknak adta át. A vöröses bundájú kant Sailornak, a fekete nőstényt Cantonnak hívták. 

Chesapeake Bay gazdag vadállománya miatt kedvelt vadászterület volt. A vadászoknak 

megbízható, különösen robusztus kutyákra volt szükségük a télen igen mostoha időjárás miatt. 

Sailort és Cantont új fulajdonosai továbbtenyésztették. Azonban nem egyrnással pároztatták 

oket, hanem valószínűleg flat coated retrieverekkel, szetterekkel, pointerekkel és ír 

vízispánielekkel. Mivel a tenyésztésnél elsősorban az egészség és a munkabírás volt 

különösen fontos, s a külső csekély szerepet játszott, Sailor és Canton utódai igen 

különbözőek voltak, és eltérő neveket is kaptak (Gunpowder River Dog, Otter Dog vagy 

Chesapeake Bay Duck Dog. A Chesapeake Bay retriever származási helyéről kapta nevét, s 

mint minden retriever, az FCI nyolcas csoportjához tartozik. A retriever elnevezés az angol 

"to retrieve" (visszahozni, apportírozni) igéből származik. Albert Rea earlje alapította 1918-

ban az Amerikai Chesapeake Clubot, s F. Richmonddal és W. Orr-ral együtt a sztenderdet is 

kidolgozta, hogy a fajta lassanként egységes külsőt nyerjen. Ugyanebben az évben az 

Amerikai Kennel Club felvette tagjai sorába az Amerikai Chesapeake Clubot, és elfogadta a 

sztenderdet. 

A fajta fő elterjedési területe ma is az USA. 1934-ben 103 kutyát regisztráltak, 1985-ben már 

hétezret. A Chesapeake Bay retriever az Európába vezető utat csak 1936-ban találta meg, 

ámikor Seton earlje az első chessyket Angliába importálta. Igen elterjedt a fajta a skandináv, 

államokban, míg a többi európai országban kevés példány él. A Chesapeake Bay retrievert 

kezdettől fogva vadászkutyának tenyésztették, elsősorban kacsavadászatra. De. a vadászat 

más területein is jó teljesítményre képes. Otthonának télen igen zord klímája miatt a 
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tenyésztők mindig nagy figyelmet fordítottak a teljesítőképességre és az egészségre. 

Így a chessyknek bátornak, vízkedvelőnek és az időjárással szemben különösen érzéketlennek 

kellett lenniük, hogy feladatukkal a zord tengerben is megbirkózzanak. Elengedhetetlen volt a 

kiváló szaglás is, hogy a kutya nehéz körülmények között is megtalálja a megölt vagy csak 

megsebesített vadat. Intelligenciája és hatalmas kitartása lehetővé teszi, hogy a vadászat 

minden helyzetében helyt álljon, és messzemenően önállóan dolgozzon. Ha megtalálta a 

vadat, óvatosan kellett vinnie, hogy azt sértetlenül vigye gazdájához. Tehát mint minden 

retrievernek, a chessynek is igen puha szájúnak kell lennie. Amerikában nemcsak 

vadászkutyaként, de a ház és az udvar őrzőjeként is alkalmazták. Ezért mutat egyértelmű 

őrzővédő hajlamot, és idegenekkel szemben inkább tartózkodó. Egygazdás, illetve 

egycsaládos kutya. Mint mindegyik retriever, élete végéig tanulékony és játékos. Elsősorban 

vadászkutya, de intelligenciája, robusztussága, kitartása és kiváló szaglása miatt a 

kutyakiképzés minden területén használható. Amerikában kábítószer-kereső kutyaként is 

alkalmazzák, sőt Alaszkában egy Chesapeake-fogat is eredményesen vett részt 

szánhúzóversenyeken 

Standard:  

CHESAPEAKE BAY RETRIEVER 

 (FCI STANDARD No.263) 

Származási hely: USA 

Az aktuális standard publikálásának dátuma: 1995. 02. 14. 

Használata: apportírozó kutya  

Besorolás:  VIII. fajtacsoport (apportírozó-, kajtató- és vizikutyák) 

                    1. szekció: apportírozó kutyák 

Általános megjelenés: 

A Chesapeake bay retrievert a vizivadászatban a mező és a víz mesterévé tenyésztették ki a 

Chesapeake Bay (egy öböl Amerikában) mentén. A legkülönbözőbb időjárási- és vízi 

viszonyok között is megállja a helyét, még a jégen is képes áttörni azért, hogy akár a 

legmegerőltetőbb apportírozást is véghezvigye. A chesapeak baynek gyakran kell munkája 

során szélnek, apálynak dagálynak ellenállnia, a hideg vízben hosszan, kitartóan úsznia. A 

Chesapeake bay speciális fajtajellemzői úgy lettek kialakítva, hogy könnyedén, hatékonyan és 
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kitartóan tudjon dolgozni. A Chesapeake fejére jellemző a széles, kerek, agykoponya, közepes 

stoppal. Az állkapocs elég hosszú és erős, hogy a nagy madarakat könnyű, finom fogással 

hohassa. A szőrzet rövid, kemény, hullámos fedőszőrből és tömött, finom, gyapjas aljszőrből 

áll, amely nagy zsírtartalmú, így ideális a jeges, zord időjárási viszonyok között, amelynél a 

chesapeaknek gyakran dolgoznia kell. Testfelépítését tekintve a chesapeake vaskos, 

kiegyensúlyozótt, erős felépítésu, közepes méretu kutya, közepes test- és lábhosszal, mély és 

széles mellkassal, a váll teljesen szabad mozgásra alkalmas szerkezetű, és kiváltképp a 

hátulsó testrészen a gyengeségre utaló legkisebb jel nélküli. Az erősségnek semmi esetre sem 

szabad a mozgékonyság vagy a kitartás kárára lennie. Ne legyen túlméretes vagy nehéz, mert 

a dolgozó retriever alapvetoen aktív természetű. Tipikus jellemzője a szem, amely tiszta 

tekintetű, sárgás vagy borostyánkő színű; a hátulsó testrész, amely kicsit magasabb mint a 

mar; a mart, a vállat , a nyakat, hátat és ágyékot fedő lágyan hullámos fedőszőr a sűrű 

aljszőrrel. 

A Chesapeake bayt élénk és barátságos természete, intelligenciája, nyugodt, a mindenkori 

helyzetnek megfelelő viselkedése, ragaszkodó, védelmező természete miatt értékelik nagyra. 

Túlzott félénkség vagy túlzott agresszív hajlam nem kívánatos a fajtában sem vadász-, sem 

családi kutyaként. 

Kizáró hibák: azokat a kutyákat, amelyek a fajtára jellemző jegyeket kevéssé mutatják, ki 

kell zárni. 

Méret - arányok - felépítés 

Marmasság: kan: 58-66 cm, szuka: 53-61 cm. Ha egy kutya túlméretes vagy méreten aluli, az 

súlyos hiba. 

Arányok: A lapocka felső széle és a talaj között mért magasság valamivel kevesebb, mint a 

szegycsont és az ülőgumó között mért testhossz. A mellkas mélysége legalább a könyökig 

érjen. A martól a könyökig mért távolság körülbelül meg kell hogy egyezzen a könyöktől a 

talajra mért távolsággal. 

Testsúly: kan: 29,5-36,5 kg, szuka: 25-32 kg. 

Fej: A Chesapeake bay retrievernek intelligens kifejezést kell mutatnia. 



9 

 

Szem: Közepes nagyságú, nagyon világos sárgás vagy borostyánkőszínű, egymástól messze 

ülőek. 

Fül: A fülek kicsik, a fejen magasan tűzöttek, lazán lóg és közepes vastagságú. 

Agykoponya: Az agykoponya széles és kerek, közepes stop.  

 

Orrhát: Az orrhát közepesen rövid. A fang körülbelül ugyanolyan hosszú, mint az 

agykoponya, elkeskenyedő, elhegyesedő, de nem hegyes. 

Ajkak: Keskenyek, nem lazán lógók. 

Fogak: Az ollós harapás a kiváló, de a harapófogó is elfogadható. 

Kizáró hibák: Előre- vagy hátraharapás. 

Nyak - felsővonal - test 

Nyak: Közepes hosszúságú, erős, izmos, a mar felé keskenyedik. 

Felső vonal: A far a marral egy vonalban, vagy egy kicsit magasabban van. 

Hát: Rövid, kompakt és erős. 

Mellkas: erős, mély és széles. A bordaív dongás és mély. Közepes hosszúságú, nem otromba 

és nem pontyszerűen felhúzott, de alul homorúnak látszik, mivel a horpasz jól felhúzott. 

 

Farok: Közepes hosszúságú, a tövénél közepes vastagságú: Egyenes vagy enyhén ívelt; és 

sem nem kunkorodik a hát fölé, sem oldalra nem hajlik. 

 

Elülső végtag: A gyengeség semmi jelét nem mutatja. 

Lapocka, váll: Ferdén felfekvő, teljes akciószabadság, erőteljes, minden mozgáskorlátozás 

nélkül. 

Felkar és alkar: Közepes hosszúságúak, egyenesek, jó csontozatúak és jól, izmoltak. 

 

Elülső lábközép: Enyhén ferde és közepesen hosszú. Az elülső végtag elölről vagy hátulról 
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nézve egyenesek. Az elülső végtag farkaskörmét el lehet távolítani. Nyúlmancsok, jól fejlett 

úszóhártyákkal, jó méretű, lekerekített, egymáshoz fekvő lábujjakkal. 

Hátulsó végtag: Fontos a jó hátulsó végtag. Ugyanolyan erősnek kell lennie, mint az elülső 

végtagnak. A gyengeség semmilyen jelét nem mutathatja. A hátulsó testrésznek különösen 

erőteljesnek kell lennie, mert a hajtóerőt szolgáltatja az úszáshoz. A comb és a lábszár 

közepesen hosszúak, jó csontozatúak és jól izmoltak. A hátulsó végtagok hátulról vagy elölről 

tekintve egyenesek. A farkaskörmöt, ha véletlen előfordul a hátulsó végtagon, el kell 

távolitani. 

 

Kizáró hibák: Farkasköröm a hátsó lábon. 

Szőrzet: A szőrzet tömött és rövid legyen, sehol sem hosszabb 4 cm-nél, sűrű, finom, gyapjas 

aljszőrrel. A pofán és a lábakon nagyon rövid és sima, csak a lapockán, nyakon, háton, 

ágyékon hullámos. Mérsékelt kis zászlózottság a végtagokon és a farkon megengedett. 

A Chesapeake szőrminősége nagyon fontos, mivel szélsőséges időjárási körülmények között 

használják vadászatra, gyakran dolgozik hóban vagy jégen. A kemény fedő- és a gyapjas 

aljszőrzet zsírossága kimondottan értékes, mivel megakadályozza, hogy a hideg víz a 

Chesapeake bőréhez hatoljon, és a gyors száradást is elősegíti. A Chesapeake szőrzete 

úgy taszítja a vizet, mint a kacsa tollazata. Amikor a Chesapeake kijön a vízből és megrázza 

magát, a szőrzete semennyi vizet sem tarthat vissza, hanem csak nedves marad. 

 

Kizáró hibák: Az egész testen göndörödésre való hajlamot mutató szőrzetű kutyát ki kell 

zárni. A lábakon és farkon 4,5 cm-nél hosszabb zászló kizáró ok. 

Szín: A Chesapeake bay retriever színének amennyire csak lehet, annyira meg kell felelnie 

munkája körülményeinek. A barna, a száraz nád, vagy a száraz fű minden árnyalata 

elfogadható. Az egyszínű Chesapeake a kívánatos. íaz egyik színárnyalatot nem szabad a 

másikkal szemben előnyben részesíteni. Egy fehér folt a mellen, a hason, a lábujjakon vagy a 

mancsok mögött (közvetlenül a nagy talppárna fölött) megengedett, de minél kisebb a folt, 

annál jobb; az egyszínűeket előnyben kell részesíteni. A kemény munka során szerzett 

sebhelyeket nem kell büntetni. 

Kizáró hibák: Fekete szín; fehér szín a test bármely más részén, a mellen, hason, lábujjakon 

vagy a mancsok mögötti részen kívül. 
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Mozgás: Mozgása szabályos, szabad és fáradhatatlan, amely erő és energikusság benyomását 

kelti. Oldalról nézve elől térölelő minden korlátozás nélkül, hátulról nagy tolóerővel, jó 

szögelléssel a térd- és csánkízületnél. Szemből nézve a mozgást a könyökök nem fordulhatnak 

ki. Hátulról nézve a távolodó chesapeak mozgását a tehénállás semmi jelét nem mutathatja. 

Gyorsulásnál a végtagok konvergenciát mutatnak a test tengelye felé. 

Jelleme: A Chesapeake bay retriever élénk, vidám jellemű, intelligens kifejezésű kutya. 

Bátorság, munkaszeretet, aktivitás, orrjóság, intelligencia, vízszeretet jellemzi. Mindebben a 

jó minőség, és mindenekelőtt a minderre való hajlam szerint kell a tenyésztésre szánt 

Chesapeake bay retrievert kiválasztani. 

Kizáró hibák: 

 A fajta jellemző jegyeit kevéssé mutató kutyák. 

 Előre- és hátraharapás.  

 Farkasköröm a hátulsó végtagokon. 

 Az egész testen göndörödő vagy arra hajlamot mutató szőrzet. 

 4,5 cm-nél hosszabb zászló a farkon vagy a lábakon 

 Fekete szín. 

 Fehér szín a test valamely részén a mellet,a hasat a lábujjakat vagy a mancsok hátulját 

kivéve. 

A ponttáblázatok adatai alapján a szőrzetnek és a kiegyensúlyozott típusnak van döntő 

szerepe az értékelésben. A chesapeaknek arányosnak kell lennie; egy olyan jó szőrzetű 

kutya, amelyik a többi pontban átlagos, előnyt élvez egy olyannal szemben, amelyik 

néhány ponban kiemelkedő, de a többiben gyenge. 

Pozitív pontskála:  

Fej, beleértve az ajkakat, fület, szemet 16 

Nyak 4 

Váll, mar, ágyék 12 

Hátsó végtag, térd 12 

Könyök, lábszár, mancsok 12 

Far és farok 10 

Szőrzet és állapot 18 
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Általános összbenyomás 12 

Összesen  100 

 

Körülbelüli méretek cm 

Fejhossz, az orrhegytől a nyakszirtcsontig 24,13-25,04 

Fejkörméret a fülnél 50,08-53,34 

A fang körmérete a szemek alatt 25,04-26,67 

Fülhossz 11,43-12, 07 

A két szem közötti távolság 6,35- 6,98 

A nyak körmérete a vállnál 50,08-55,88 

A horpasznál mért körméret 60,96-63,05 

A nyakszirtcsonttól a faroktőig mért hossz 86,36-88,09 

Felsőcomb körmérete 48,25-50,08 

A két fültő közötti távolság a koponyán át  12,07-15,24 

Nyakszirtcsonttól a marig 22,86-24,13 

Könyöktől könyökig a maron át 63,05-66,04 

Megjegyzés: A kanoknak két, láthatóan normál fejlettségű, a herezacskóban helyeződő 

herével kell rendelkezniük. 

NOVA SCOTIA DUCK TOLLING RETRIEVER 

A fajta leírása: 

"Tolling" azt jelenti, játékkal kíváncsiságot felkelteni és közelebb csábítani. 

A trükk lényege, hogy egy erre a célra tenyésztett kutyafajta, amely a rókára hasonlít, 

játékával felkelti a vadkacsák figyelmét és lőtávolságon belülre csalja. 

A történet a XIX. század elején kezdődött, amikor egy marylandi vadász lesben várta, hogy 

egy csapat vadkacsa puskavégre kerüljön. Várakozása reménytelennek tűnt, mikor hirtelen, a 

madarak felkapták fejüket és a part felé kezdtek úszni. Mi kelthette fel a kacsák figyelmét? - 

egy ravasz és rámenős róka. A feltűnő lompos farkával a partmenti sziklák között játszott, 

míg társa elrejtőzve figyelt.  
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Néhány igen kíváncsi vadkacsa nem sokkal később a két róka reggelije lett. A vadász a friss 

tapasztalatait felhasználva, megkereste azt a kutyát, amely leginkább hasonlít külsejében és 

aktivitásában is a rókához, ez pedig egy vízi retriever volt. 

Európában a XIX. század közepétől számos kutyát használtak ebben a szerepben a 

Chesapeake Baytól a Maritimes-ig. A kanadai Yarmouth-ból származik egy tiszta fajta, 

melyet a Canadian Kennel Club törvényesen bejegyzett, mint Nova Scotia Duck Tolling 

Retriever. 

A feltételezés, hogy az eredeti "toller" a róka és a retriever keresztezésének eredménye, 

kétségbe vonható. A kétség alapja, hogy 1860-ban egy bizonyos Mr. Allan pároztatott egy 

máj színű, simaszőrű retrievert egy Labrador retrieverrel. A nőstény ebből a fajtából 

pároztatva volt egy barna cocker spániellel. Később keresztezték egy ír szetterrel, amely adta 

fajtájának színét; és valószínűleg keresztezték egy sárga skót juhásszal, innen a dús szőrű 

farok. Más vérvonalakkal is keveredhetett, pl. angol spániellel, golden- és chesapeake bay 

retrieverekkel. Akármennyire is kialakult a keresztezésekből ez a rókaszerű kutya, a 

megkövetelt munkaképesség az ismert yarmouth-i Little River Duck Dog-tól származik. 

A kitenyésztett "toller" következő generációit a Canadian Kennel Club 1945-ben hivatalosan 

elismerte, amikor 15 egyedet regisztráltak. Ma már szerte Kanadában tenyésztik. 

1980-ban a Nova Scotia Duck Tolling Retriever fajta kiemelkedő eredményt ért el, amikor 

egy pár tenyészpárgyőztes lett. 

 

A Nova Scotia Duck Tolling retriever standardja (FCI STANDARD No. 312) 

 

Eredete és tenyésztési célja: A Nova Scotia Duck Tolling Retrievert kitenyésztették a 

vízimadarak apportírozására a XIX. sz. elején. A kacsák szeme láttára a kutya fut, ugrik és 

játszik a vízparton, elrejtőzött vadásszal, aki kis botokat vagy labdát dobál neki. A kutya 

játékossága felkelti a kacsák kíváncsiságát, akik a parthoz közel úsznak és kitűnő célponttá 

válnak. A sikeres találat után a vadász kiküldi kutyáját, aki becserkészi a sebesült vagy elejtett 

madarat. 

 

Általános jellemzés:  

Ez a vadászeb közepes méretű, jó izomzatú, szilárd, energikus és kiegyensúlyozott. Közepes 

vagy nehéz csontozatú. Kiválóan alkalmas az agility-re, éberség és eltökéltség jellemzi. 
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Levertség jellemezheti a munka megkezdése előtt, de azonnal visszanyeri formáját, amikor 

erősen koncentrál. Munkájában gyors, szereti az újabb feladatokat megoldani. 

 

Temperamentuma: Intelligens, segítőkész és nagyon kitartó. Erősen és ügyesen úszik. A 

természete szívós, kítartó földön és vízen is. Rugalmas a feladatoknál, pillanatok alatt megérti 

a neki szánt jeleket. Játékossága igen jelentős, vágyik az apportírozásra és tehetséges vadász. 

 

Méretei: Az ideális magasság a hímnél 18 hónapos kora után 48-51 cm, a nősténynél 18 

hónapos kora után 45-48 cm. 3 cm-es eltérés még megengedett. A súlyának arányosnak kell 

lennie a magasságával és csontozatával. Irányelvek szerint a felnőtt hím súlya 20-23 kg, míg a 

felnőtt nőstény súlya mindössze 17-20 kg. 

Szőrzete és színe: Mivel ez a fajta jeges vizek mellől származik szőrzetének vízhatlannak kell 

lennie. Dupla szőrzete közép hosszú és puha tapintású, alsó szőrzete sűrű. Hátszőrzete lehet 

enyhén hullámos, de jellemzőbb az egyenes. Némely téli szőrzet lehet hosszabb is, elhagyva a 

torkon a hullámokat. Puhább a bundája a torkon, a fülek mögött, a combok hátulján és a 

mellső lábakon is, ahol kevesebb a szőrzet. 

Színei: a narancssárga és vörös árnyalatai. Világosabb a szőre a farok alsó részén és 

végződhet fehér folttal a farka hegye, a mancsa, a mellkasa és a homlokán. A kutya a 

versenyen magasabb pontozásban részesül, ha hiányzik a bundájából a fehér szín. Az orr, az 

ajkak pigmentje és a szem pereme hússzínű, keveredhet viszont a bundája színével vagy 

feketével. 

 

Fej: Éles vonalú, enyhén ék alakú. Széles a koponya és csak kissé kerek. A nyakszirt nem 

feltűnő, a pofa lapos. A fülek közti helyes távolság a hímnél 14 cm, ez 3, 8 cm-íg 

keskenyedeik az orrhídig. A fej hossza kb. 23 cm az orrtól a nyakszirtig, de a fejnek 

arányosnak kell lennie a testtel. A stop mérsékelt. Az orr vonala éles a stoptól az orrig, az alsó 

állkapocs erős, de nem feltűnő. A pofa alsó vonala majdnem egyenes a szájsaroktól egészen 

az álikapocscsont sarkáig. A mélység a stoptól nagyobb, mint az orrnál. A pofán lévő szőr 

rövid és finom. Az orr a hídtól keskenyedik a hegyig, az orrlyuk viszont igen nyitott. Az orra 

színének a szőrzete színével vagy feketével kell keverednie. Az ajkak feszesek és szorosak, a 

formáját tekintve kedvesen kanyarodik a profiljába, minden rosszkedve ellenére is. A jó 

harapás a szoros olló, a teljes és hibátlan fogsor követelmény. Az állkapocs elég erős a 



15 

 

méretesebb madarak hordására is, és a szája puha, ami igen lényeges. A szemek helyes 

távolságra helyezkednek el egymástól. Mandula alakúak és közepes nagyságúak. A szeme 

színe mandula barna. Tekintete barátságos, éber és intelligens. A szeme körülötti húsnak 

hasonló színűnek kell lennie, mint a szájának. Fülei háromszög alakúak és közepes 

nagyságúak. Magasan és elég hátul helyezkednek el a koponyán, alapállásban nagyon 

egyenesen tartja. Igen szőrös a redő hátulján, de rövid a szőre a füle csúcsán körben. 

 

Nyak: erősen izmos és jó helyen ül, közepes hosszúságú. Ugatása nem rekedt. 

 

Első rész: A lapocka és a felső lábak nagyjából egyenlő hosszúságúak. A könyök a testet 

zárja és inkább befelé fordul, mint kifelé. A könyöknek tisztán és szabályosan kell mozognia. 

Az első lábak párhuzamosak, egyenesek és erős csontozatúak. A csüd erős és kissé lejtős. Az 

erősen úszóhártyás mancsok közepes nagyságúak, feszes, kerek, boltíves lábujjakkal és 

vékony párnákkal. A farkasköröm valószínűleg leválik. 

Test: Mély a mellkasa, rugalmasak a bordái és fürge a könyöke. A háta rövid, egyenes és a 

teteje vízszintes. Az ágyéka erős és izmos. Bordái inkább hordó alakúak, mint laposak. Rövid 

ágyék. 

 

Hátsó rész: Izmos, széles és négyszögletes. Az eleje és hátulja aránylag szögletes: A comb 

nagyon izmos. Az első és hátsó végtagok körülbelül azonos hosszúságúak. Térde jól hajlik. A 

csánk lejjebb helyezkedik el, inkább befelé fordul, mint kifelé. Farkaskörmök nem lehetnek. 

 

Magasság: Természeténél fogva enyhén lejtős a farnál. Alapvonalánál széles, erős és bőséges 

szőrzettel. Az utolsó hátcsigolyája követi a csánk vonalát. Farka lelógó alaphelyzetben, mikor 

éber és figyel, a hátával egy szintben van vagy a háta fölé magasan kunkorodik, de hátát 

sohasem érinti 

Járásmód: Járása erőt és rugalmasságot sugároz, könnnyed és jól koordinált mozgású. 

Mancsai inkább befelé néznek, mint kifelé, lábait egyenesen vezeti egymás után. 

 

Kizáró okok: 

- A kutyák magasságában nem lehet 3 cm-nél nagyobb eltérés  

- Előreharapás. 
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- Farka: ha túl rövid vagy kunkori és érinti a hátát. 

- Túl könnyű felépítés (felnőtt kutyánál). 

- Túl meredek stop. 

- Nagy és kerek szemek. 

- Az orr és szem körülötti húsnak vagy a szemnek nem megfelelő a színe. 

- Világos rózsaszín orr. 

- Szétálló vagy papír mancs, csúszott csüd. 

- Nyitott bunda. 

- Csapott hát és gyenge ágyék -A farkát háta szintjén alacsonyabban hordja járás 

közben. 

 

Kizárás: - Fehér szín a vállakon, körben a füleken, a nyak hátulján, keresztbe a hátán 

vagy az oldalán - Ezüstös bunda, szürke a bundában vagy fekete. 

- Úszóhártya hiánya. – Hátraharapás. 

- A felnőtt kategóriában bármiféle félénkség. 

- Pillangó orr. 

- Ha az előreharapás több, mint 3 mm. 

- Bármilyen szín a narancssárga és vörös árnyalatain kívül 

2. Tenyészcél:  

A II.1.pontban ismertetettek értelmében a fajtagazda nemesítő ország szerinti standard. A 

retriever eredetileg vadászkutya a vadászatban a lövés utáni munkában alkalmazva. Bár 

rendkívüli intelligenciája és alkalmazkodó- képessége miatt napjainkban számos területen 

jó eredménnyel használják – mint vakvezető-, kábítószerkereső-, terápiás-, mentőkutyát, 

stb. -, a cél az alapvető retriever képességek genetikájának megőrzése, illetve ezen elvek 

alapján történő szabályozott, ellenőrizhető, a standardhoz legjobban közelítő, egészséges, 

örökletes betegségektől mentes, fajtatiszta egyedek kulturált tenyésztése. 

3. Tenyésztés módszere: fajtatiszta tenyésztés  

3.1. A fajtára jellemző és a tenyésztésnél ajánlott tartási módok: 

MEGKÖTVE TARTANI  RETRIEVERT NEM SZABAD! 
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3.1.1. Tenyészkutyák tartása gazdasági épületben, garázsban: 

A kutyák lakhelyét a következőképpen kell kialakítani: 

A falakat és a talajt hőszigetelő, könnyen mosható burkolattal kell ellátni. A tető 

nedvességet át nem eresztő, és tökéletesen huzatmentes kell hogy legyen. Az egyes 

boxok elválasztását úgy kell kialakítani, hogy az esetleg egymást nem kedvelő kutyák 

egymást meg ne sebezhessék. A boxok olyan magasak legyenek, hogy a kutyák ne 

ugorhassák át, egyik oldalon jó kilátási lehetőséggel.  

Kényelmes boxokat kell kialakítani, melyek mérete a következő: Egy golden retriever 

esetében 3 m
2
, minden további azonos boxban tartott kutyának +1m

2
. A boxokhoz 

kiegészítő kifutót kapcsoljunk melynek mérete kutyánként legalább 15 m
2
  legyen. Az 

ellető illetve kölyöknevelő helyiség legalább 5 m
2
 legyen a kölykök 8 hetes koráig. A 

kutyaház vagy garázs hőszigetelt vagy fűthető kell, hogy legyen, ahol a hőmérséklet 

minimum 10 C fok, kölykök esetében megfelelő plusz helyi melegítést alkalmazva. Nagy 

helyiségekben, ahol ez a hőmérséklet nem érhető el, minden kutya részére hőszigetelt 

duplafalu zárt alvóládát kell felállítani, a talajtól megfelelő távolságra, az állattartó 

épületek építési szabályzatában leírtak alapján.  

Vemhes, ellő vagy szoptató szukának és almának saját nyugodt helyet kell biztosítani a 

hozzá tartozó kifutóval.  

Az alom  felnevelési helysége 18-24 C fokra fűthető hely. Az ellető ládában (min. 

120x120X30cm, de ennél nagyobb javasolt) minimum 26 C fok, de javasolt a 28-30 C 

fok a kölykök 2 hetes koráig.  

Infralámpa felszerelése kötelező (150-250 W) 80 cm, +/- állítható magasságban a láda 

egyik sarkában.  A helyet mindig tisztán és szárazon kell tartani. Legyen jól 

szellőztethető és kielégítő természetes fény is világítsa meg. 

A kifutót úgy kell kialakítani, hogy a kutyák ne sérülhessenek meg, és át ne ugorhassák a 

kerítést. A kerítés anyaga olyan anyagból legyen, ami a kutyákat nem sérti meg és nem 

káros az egészségre. A kifutó terület napos és árnyékos, szél és eső ellen védett 

területekkel rendelkezzen. 
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A kutyákkal való állandó érintkezés, és a kennel szabályos időközönkénti ellenőrzése 

miatt nem megengedett, hogy a kennel a tenyésztő lakóházától 100 m-nél távolabb 

helyezkedjen el.  A kennelben tartott golden mozgási igényét sétával, a szabadban lévő 

területeken lehet kielégíteni, amikor a tenyésztő foglalkozik kutyáival. (pl. játék, 

kiképzés) Minden felnőtt goldennek 1-2, és minden kölyöknek naponta legalább 3-4 óra 

emberi társaságot, érintkezést, beszédet és odafigyelést kell biztosítani. Ez az odafigyelés 

a tenyésztőtől vagy a kutyákkal szoros kapcsolatban álló személytől kell, hogy 

kiinduljon. A testi érintkezés elengedhetetlen. Beteg és előrehaladottan vemhes kutyát a 

többitől elkülönítve kell tartani. Beteg vagy lábadozó kutyát a kutya érdekében, hogy 

saját magában kárt ne tehessen, állatorvosi javaslatra meghatározott ideig zárt boxban, 

ketrecben lehet tartani. A preventív kezelések és ezzel rendszeres átvizsgálás állatorvos 

általi elvégzése, valamint beteg állat állategészségügyi ellátásban részesítése kötelező.  

3.1.2. Tenyészkutyák tartása és kölyök nevelése lakásban, vagy házban: 

Ha a kutyákat nem az egész lakásterületen tartják, hanem speciális helyiségekben, akkor 

ezek a helyiségek a következő feltételeknek kell, hogy megfeleljenek. 

A falakat és a talajt hőszigetelő, könnyen tisztítható borítással kell ellátni. Amennyiben 

boxok vannak, azokat úgy kell kialakítani, hogy a kutyák egymásban kárt ne tehessenek, 

az egyik oldalon jó kilátási lehetőséggel. A boxok közötti elválasztás olyan magas 

legyen, hogy a kutyák át ne ugorhassák. Minden kutyának legalább 3m
2
 álljon 

rendelkezésére. Minden további ugyanabban a boxban tartott kutya részére + 1 m
2
-rel 

nagyobb helyet alakítsunk ki. kutyánként 15 nm-es kifutó szükséges, vagy zárt tartásnál a 

helyiségnek kell akkorának lennie. A helyiségek legyenek fűthetőek, a minimális 

hőmérséklet 10 C fok legyen kölykök esetében megfelelő plusz helyi melegítést 

alkalmazva. Olyan nagyobb helyiségben, amelyben fűtéssel nem biztosítható a minimális 

10 C fokos hőmérséklet, minden kutyának hőszigetelt duplafalú fekhelyet kell biztosítani. 

Ezt a fekhelyet a talajtól az állattartó épületek építési szabályzatában leírtak alapján kell 

elhelyezni, a helyiségeket, amelyekben a kutyákat tartják, elegendő nappali fény világítsa 

meg, jól szellőztethetőek legyenek.  

Előrehaladottan vemhes, ellő, vagy almot nevelő szukáknak jól elkülöníthető nyugalmas 

helyet kell biztosítani, mely a következőknek fele meg: az alom helye és a felnevelési 

helység 18-24 C- fokra fűthető hely legyen. Az ellető ládában (min. 120X120X30cm), de 
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javasolt ennél nagyobb, minimum 26 C fok, de javasolt 28-30 C fok legyen a kölykök 2 

hetes koráig. Infralámpa felszerelése kötelező (150-250 W) 80 cm +/- állítható 

magassággal a láda egyik sarkában. 

Ha nincs közvetlen kijárat egy kifutóhoz a szabadba, akkor gondoskodni kell róla, hogy a 

szukának és kölykeinek elegendő mozgási lehetősége legyen, kutyánként min. 15 nm. 

Valamennyi helyiséget tisztán és szárazon kell tartani. Korlátozás nélkül kötelező 

betartani a házban tartáskor is a mozgási lehetőségekről, illetve az emberi társaságról az 

előbbiekben foglaltakat. Ebben a tartási formában is szigorúan tilos a kutyákat szállító 

boxokban illetve ketrecekben tartani. A preventív kezelések és ezzel rendszeres 

átvizsgálás állatorvos általi elvégzése, valamint beteg állat állategészségügyi ellátásban 

részesítése kötelező.  

3.1.3. Tenyészkutyák tartása és kölykök nevelése nyitott vagy részben nyitott 

kennelben 

A kennel mérete retrieverenként min. 15 nm, azon belül vagy vele közvetlenül 

összekötve minden kutya rendelkezésére kell, hogy álljon egy védett hely (kutyaház) 

amelynek a következő követelményeknek kell megfelelnie: a védett helynek minden 

oldalról hőszigetelt, egészségre nem káros anyagból kell készülnie. A védett hely 

időjárási hatások ellen nyújt védelmet, huzatmentes legyen és nedvesség ne hatolhasson 

be. A védett hely belsejét mindenkor tisztán és szárazon kell tartani. 

A védett hely akkora méretű legyen, hogy egy golden retriever megfelelően tudjon benne 

pihenni, (kb. min. 70-100 cm) és a helyet testmelegével be tudja melegíteni. A védett 

hely nyílása akkora legyen, hogy a kutya akadálytalanul és sérülésmentesen tudjon 

közlekedni. A nyílást úgy kell kialakítani, hogy a kutya védve legyen a különböző 

időjárási viszontagságoktól. 

Szükséges továbbá olyan hely biztosítása, ahol a kutya erős napfényben is árnyékban tud 

pihenni. A kifutót úgy kell kialakítani, hogy a kutyák ne sérülhessenek meg, és át ne 

ugorhassák a kerítést. A kerítés olyan anyagból legyen, ami a kutyákat nem sérti meg és 

nem káros az egészségre. Az ilyen kennelekben csak akkor engedélyezett az ellés és az 

alom felnevelése, ha a vemhesség kihordása és az alom felnevelésére a tenyésztőnek 

rendelkezésére állnak a következő helységek: Az alom és felnevelési helység 18-24 C°-ra 
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fűthető hely. Az ellető ládában minimum 26 C°, de javasolt 28-30 C° legyen a kölykök 2 

hetes koráig. Az ellető láda (min. 120X120X30 cm), de ennél nagyobb ajánlott. 

Infralámpa felszerelése kötelező (150-250W) 80 cm  +/- állítható magasságban a láda 

egyik sarkában. A helyet mindig tisztán és szárazon kell tartani. Legyen jól szellőztethető 

és kielégítő természetes fény világítsa meg. 

A kutyákkal való állandó érintkezés, és a kennel szabályos időközönkénti ellenőrzése 

miatt nem megengedett, hogy a kennel létesítmény 100 m-nél távolabb helyezkedjen el a 

tenyésztő lakhelyétől. 

A kennelben tartott retriever mozgási igényét sétával, a szabadban lévő területeken lehet 

kielégíteni, amikor a tenyésztő foglalkozik kutyáival. (pl. játék, kiképzés) Minden felnőtt 

retrievernek 1-2, és minden kölyöknek naponta legalább 3-4 óra emberi társaságot, 

érintkezést, beszédet és odafigyelést kell biztosítani. Ez az odafigyelés a tenyésztőtől 

vagy a kutyákkal szoros kapcsolatban álló személytől kell, hogy kiinduljon. A testi 

érintkezés elengedhetetlen.  

Szigorúan tilos a kutyákat ketrecekben, szállító boxokban, tartani, mert ezzel a kutya 

a megfelelő mozgási lehetőségtől meg van fosztva. 

Kivételes esetekben szállításkor, kiállításon a kutya érdekében, védelmére átmenetileg 

megfelelő méretű ketrecben (a kutya fel tudjon állni, és meg tudjon fordulni benne) rövid 

ideig tartó tartás megengedett. 

A kennelben tartott retriever mozgási igényét sétával, a szabadban lévő területeken lehet 

kielégíteni, amikor a tenyésztő foglalkozik kutyáival. (pl. játék, kiképzés) Minden felnőtt  

retrievernek 1-2, és minden kölyöknek naponta legalább 3-4 óra emberi társaságot, 

érintkezést, beszédet és odafigyelést kell biztosítani. Ez az odafigyelés a tenyésztőtől 

vagy a kutyákkal szoros kapcsolatban álló személytől kell, hogy kiinduljon. A testi 

érintkezés elengedhetetlen. Beteg vagy lábadozó kutyát a kutya érdekében, hogy saját 

magában kárt ne tehessen állatorvosi javaslatra meghatározott ideig boxban vagy 

ketrecben, lehet tartani. Ebben a tartási formában min. 16 C foknak kell lennie, 

előrehaladottan vemhes és almos kutya így nem tartható. A preventív kezelések és ezzel 

rendszeres átvizsgálás állatorvos általi elvégzése, valamint beteg állat állategészségügyi 

ellátásban részesítése kötelező.  
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Szankciók: A 3. Pontban leírtak be nem tartása esetén a tenyésztő kennelnevet nem 

kaphat ill. ha van már neki, a kiskutyák származási lapjaira nem jogosult. 

Törvénysértő tartás esetén a megfelelő jogi lépéseket kell megtenni. Amennyiben a 

fenti feltételeket biztosítja, a tartási mód felülvizsgálatát újra kérvényezheti, pozitív 

elbírálás után született kiskutyák származási lapot kaphatnak. 
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4. Minősítési rendszer 

  

A minősítési rendszernél kiemelt fontosságú az egészségügyi eredmények, a küllem-, a 

temperamentum és a munkabeli képességek minősítése. Ezért az Egyesület a következő 

pozitív kiemeléseket alkalmazza az eredmények minősítése során (4.1-4.3 fejezetek). Emellett 

minősítési pontrendszert is alkalmaz a tenyészegyedek minősítésére (4.4 fejezet).  

4.1. Tenyészszemle minősítése 

A tenyészszemlén nem tenyészthető,  vagy  tenyészthető  minősítések kerülnek kiadásra. A 

tenyészszemle küllemi bírálatból és képességvizsgálatból áll.   A munkavonalú kutyák 

tenyésztésbe vétele esetén a küllemük megítélésénél csak a standardból kizáró hibák 

vizsgálatára korlátozódik. A tenyészszemle, vagyis a küllemi bírálat és a képességvizsgálat 

szabályzata a tenyésztési program része. 

 

4.2. Kiállítási eredmények minősítése 

A III. fejezet 3.4.1 pontban meghatározott Hungária Junior Championátus (HJCH), 

a 3.4.2 pontban meghatározott Hungária Championátus (HCH), a 3.4.3 pontban 

meghatározott Hungária Grand Championátus (HGCH), valamint a 3.4.4 pontban 

meghatározott Nemzetközi szépségchampionátus (ICH) címek mellett Hungária Show 

Championátus (HShCH) cím is kiadásra kerül.  

A Hungária Show Championátus feltétele: CACIB illetve klubkiállításon elért 6 

CAC cím elnyerése három különböző bírótól, 3 CACIB- vagy Klubkiállításon, 3 CAC 

kiállításon. Az első és harmadik cím között min. 12 hónapnak el kell telnie. 

 

4.3. Munkaeredmények minősítése 

Munkaeredmények elérhetők hazai illetve nemzetközi CACT és CACIT versenyeken. A 

Hungária Munka Championátus (HFTCH) cím feltétele legalább két hazai munkaversenyen 

CACT cím elnyerése. 
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4.4 Minősítési pontrendszer 

Az osztálybesorolás alapvető feltétele a tenyészszemlén a tenyészthető minősítés 

megszerzése. 

 Minősítési rendszernél figyelembe vett szempontok: 

1. származás vizsgálat  - maximális elérhető pontszám:  10 

2. szűrővizsgálatok eredményei - maximális elérhető pontszám:  20 

3. saját kiállítási eredmények - maximális elérhető pontszám:  20 

4.  munka eredmények  - maximális elérhető pontszám:  20 

5.  utódellenőrzés   - maximális elérhető pontszám:  30  

     Maximálisan elérhető összpontszám: 100  

Fenti szempontok alapján 3 osztályba soroljuk a tenyészegyedeket, amelyek:  

I. Első osztály   II. Másodosztály   III. Harmadosztály 

4.4.1. Származás vizsgálat: 

A felmenőkre és oldalági rokonokra vonatkozik / 4 generációra vizsgálva /. Felmenők: 

szülők, nagyszülők, dédszülők. Oldalági rokonok: testvérek, féltestvérek. 

Kiváló származás: 10 CH ős - 10 pont 

Nagyon jó származás: 8 CH ős - 7,5 pont 

Jó származás: 6 CH ős - 5 pont 

Közömbös származás: 2 CH ős - 2,5 pont 

Rossz származás: 0 CH ős – 0 pont 

1 Világ- vagy Európagyőztes ős = 2 CH 

Az ősök később megszerzett eredményeit utólag igazolhatja a kérelmező. 
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4.4.2. Egészségügyi szűrővizsgálatok eredményei 

A tenyésztésbe vétel feltétele a golden, chesapeake bay és nova scoctia duck tolling 

retrieverek csípőízületi-, könyökízületi- és vállízületi röntgenvizsgálattal történő szűrése, 

valamint szemészeti szűrővizsgálata.  A minősítési rendszerben az örökletes betegségekre 

való szűrés a maximális elérhető pontszám 20 %-át teszi ki.  

Pontozása:  

HD és szem  „mentes”, könyök nem súlyos, váll nem súlyos: 20 pont 

HD eredményt minden fokozat lefelé: fokozatonként mínusz 5 pont  

Nem kötelező, de ajánlott a lehetséges genetikai szűrések elvégeztetése is. Ez nem helyettesíti 

az évenkénti szemészeti szűrést, mivel nem mindenre (pld. katarakta) terjed ki, de a 

tenyészállatok minősítésében plusz pontokat jelent.   

4.4.3. Saját kiállítási eredmények pontozása: 

Intern.champion, EU győztes, Világgyőztes 20 pont 

Fajtagyőztes 5 pont 

Nemzeti champion 14 pont 

Show champion 15 pont 

Grand champion 15 pont 

Junior champion 10 pont 

BIS 9 pont 

Res. BIS 8 pont 

BOD 8 pont 

BOG 6 pont 

Res. BOG 4 pont 

Derby Gyóztes 4 pont 

FKLGy 4 pont 

CACIB, KLGY 5 pont 

Res. CACIB 4 pont 

HPJ, CAC 3 pont 
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kitűnő 2 pont 

nagyon jó 1 pont 

Pontozásba beszámító kiállítások: FCI tagországokban  FCI kiállításokon elért 

eredmények, nem FCI tagországokban az FCI által elismert eredmények, ezek közül is 

azok, amelyeket a GRK vezetősége az adott évre előző év végén előírt.  A pontozás során 

csak egy eredmény / a legmagasabb / vehető figyelembe. 

4.4.4.           Saját munka eredmények pontozása: 

Field Trial Interchampion:            20 pont 

Hungária Field Trial Champion:  15 pont 

CACIT:                                            10 pont 

ResCACIT:                                      7 pont 

CACT:                                              5 pont 

ResCACT:                                        4 pont 

Munkavizsga 90-100%-ig:              3 pont 

Munkavizsga  75-89 %:                   2 pont 

Munkavizsga  51-74%:                    1 pont 

Pontozásba beszámító munkaeredmények: FCI tagországokban FCI versenyeken elért 

eredmények, nem FCI tagországokban az FCI által elismert eredmények. A pontozás 

során csak egy eredmény / a legmagasabb / vehető figyelembe, ezek közül is azok, 

amelyeket a GRK vezetősége az adott évre előző év végén előírt.   

4.4.5. Utódellenőrzés  

Kan esetében: a különböző szukáktól született almok 10%-ából származó utódok, de 

minimum 3 különböző szukától született alomból származó utódok eredményeinek 

bemutatása. 1 alomból 2 kölyök eredményének bemutatása szükséges, amennyiben többet 
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mutatnak be, a legmagasabb egészségügyi-, kiállítási-, és munka eredmény lesz figyelembe 

véve. PL. 100 különböző szukát fedezett be a kan. Ebben az esetben minimum 10 különböző 

alomból származó 1-1 utód eredményét lehet figyelembe venni.  

Szuka esetében: minimum 2 különböző kantól származó 2-2 utód eredményeinek bemutatása 

szükséges.  

Lebonyolítási rend: dokumentumok másolatának bemutatása, amely számítógépes 

nyilvántartásba kerül, és bevezetik a törzskönyvbe.  

Az utódellenőrzés során 3 féle hatást lehet elkülöníteni egymástól: 

a. Javító hatás:   30 pont / Amennyiben a hozzápárosított egyed  

                                       CH, akkor az utódok ilyen minősítése is javító hatású/  

b. Szinten tartó hatás:  15 pont  

c. Rontó hatás:                 0 pont  

Javító hatás: amennyiben a hozzápárosított egyed minősítésénél (a GRK Minősítési 

rendszerében) minden bemutatott utód magasabb minősítésű.  

Szinten tartó hatás: amennyiben a bemutatott utódok minimum a hozzápárosított egyeddel 

azonos minősítésűek.  

Rontó hatás: minden egyéb eset. 

A minősítési rendszer életbelépése előtt már tenyésztésben lévő kanok esetében minimum 3 

utód eredményének bemutatása elég a besoroláshoz. Ez alapján képzett minősítést 3 évre 

kapja a kan, utána a fenti szabályok vonatkoznak rá. 

4.4.6. A tenyészegyedek osztályba sorolása: 

Az osztályba sorolás természetesen csak olyan kutyáknál történik, amelyek a tenyészthetőség 

feltételeit teljesítették. Az első osztályba való sorolás eléréséhez azok mind az 5 pontját 

teljesíteni kell.  
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Első osztály feltételei:   1. 7,5-10 pont  

                                                           2. 11-20 pont 

                                                           3. 11-20 pont 

                                                           4.   3-20 pont 

                                                           5. 16-30 pont 

 Másod osztály feltételei:    1.- min.    5 pont 

              2.- min.  10 pont 

       3.- min.    5 pont 

       4.- min.    2 pont 

                                                                   

Harmad osztály:   

Az egyed rendelkezik tenyészszemlével és a GRK Minősítési rendszerében a 2. pontban 

jelölt szűrővizsgálatokat elvégezte és ott legalább10 pontot ért el. 

Lebonyolítási rend: A dokumentumok másolatának bemutatása, melyek számítógépes 

nyilvántartásba kerülnek és bevezetik a törzskönyvbe. 

 A minősítési rendszer magyarázata:  

Az osztályba sorolásnál egyik szempont többletpontja nem használható a másik szempont 

mínuszpontjának korrigálására. Minden egyes feltételt külön-külön teljesíteni kell. A 

tenyész kanokat és a tenyész szukákat minden évben osztályokba kell sorolni, a 

tenyésztők által igazolt eredmények alapján. A lista nyilvános és mindenki számára 

hozzáférhető kell legyen. A minősítés naptári évre vonatkozik.  
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Az az egyed, amelyik kizárólag a GRK tenyésszemléjével, küllemi bírálattal  és 

képességvizsgálatával rendelkezik, TENYÉSZSZEMLÉZETT egyednek nevezzük. A 

képességvizsgálat ugyanis a tenyészszemle részének tekintendő. A tenyészszemle küllemi 

bírálata  és képességvizsgálat teljesítése nem egyenlő a tenyészthetőséggel.  

A képességvizsgálat alól kivételt élveznek a  vizsgázott vakvezető, érvényes terápiás 

igazolvánnyal rendelkező ( MATESZE által kiállított érvényes igazolvány),  mentő és 

kábítószerkereső kutyák, akiknek képességvizsgálaton nem kell részt venniük.   

5. TENYÉSZTÉSBE VÉTEL SZABÁLYAI 

5.1. Tenyésztésbe vétel feltételei 

5.1.1. Csak egészséges egyedekkel, az állatvédelmi törvény követelményeinek 

betartásával szabad kutyát tenyészteni. Tenyészkutyák és kölykök részére megfelelő 

tartást kell biztosítani (lsd.:II.fejezet, 3.pont) Ehhez alapvető feltétel a tiszta, a fajtának 

megfelelő tartás, gondos ápolás, elegendő szabad kifutó és emberi odafigyelés.  

5.1.2. Tenyésztésbe csak olyan golden, chesapeake bay és nova scotia duck tolling  

retrieverek állíthatók, akik: 

 az FCI által elismert származási lappal rendelkeznek,  

 „tenyészthető” minősítést szereztek a GRK tenyészszemléjén.  

 egészségügyi feltételeket teljesítette: 

 a HD szűrés eredményétől függően a tenyészegyedek egymással a következő 

rendszerben pároztathatók:  

„mentes” = A = 1 pont 

„majdnem mentes” = B = 2 pont 

„enyhe” = C = 3 pont  

A párosításra szánt kannak és szukának összesen maximum 4 pontja lehet. (Tehát 

pl. egy „enyhe” HD fokozatú szuka csak „mentes” kannal fedeztethető, így 3+1=4 

pontjuk van összesen. Pl. két „majdnem mentes” egyed egymással pároztatható, mivel 

2+2=4 pontjuk van összesen.) 
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 ED vizsgálati eredménye nem súlyos, operálni nem kellett. Nem mentes csak 

mentessel párosítható.  

 ODC vizsgálati eredménye nem súlyos, operálni nem kellett. Nem mentes csak 

mentessel párosítható.  

 Szemvizsgálati szűrési eredménye PRA, HC és RD (kivéve fokális RD) 

tekintetében negatív, entrópium vagy ectropium és fokális RD esetén csak 

ezektől mentes egyeddel párosítható 

 A Golden Retriever Kör a „B” származási lapot nem fogadja el.  

 Speciális hasznosítású, vizsgázott kutyáknak (pl. vakvezető, mentő-, 

kábítószerkereső, stb.) nem kell képességvizsgálaton részt venni a 

tenyészthetőséghez. A képességvizsgálat teljesítésétől mentesülnek a 

terápiás kutyák, abban az esetben ha benyújtják a MATESZE által kiállított 

érvényes terápiás igazolványt, nem érvényes (lejárt) igazolványt nem 

fogadunk el. 

   Importált fedezőkanoknál csak olyan származási lap ismerhető el, amely az 

egyesület által kiadott, honosított számmal lett ellátva, és tenyésztésükhöz 

ugyanezen feltételeket teljesíteniük kell. 

    A fedeztetés előtt a tenyészállatok tulajdonosai kötelesek kölcsönösen 

meggyőződni arról, hogy a tenyésztési szabályzatban rögzített feltételeknek 

a párosításra szánt egyedek megfelelnek, hogy mind a kan, mind a szuka 

rendelkezik tenyésztési engedéllyel.  

 

    A fedeztetés tényét az GRK tenyésztésvezetője számára 15 napon belül be 

kell jelenteni. Az ide vonatkozó formanyomtatványt precízen ki kell tölteni a 

kan és a szuka adataival. A fedeztetési jegyzőkönyvet a szuka 

tulajdonosának a kan származási lapjának másolatával (mindkét oldalról) 

kézhez kell kapnia, amint a fedeztetési díj ki lett fizetve.  

  

     Ha egy szuka üresen maradt, azt a tenyésztésvezetővel közölni kell.  

 

     Minden fedeztetést új nyomtatványon kell jelenteni, akkor is, ha a szuka 

üresen maradt. 
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    Egy szukát egy tüzelési ciklus alatt csak egy kannal lehet pároztatni. Ettől 

eltérő illetve vitás esetekben DNS vizsgálatot lehet kérni az apaság 

megállapítására, a szukatulajdonos költségére.  A vizsgálati mintavételt csak 

állatorvos végezheti, aki a kutyák azonosításáért felel. 

    Olyan állatok spermáját amelyek külföldön élnek ( hűtött sperma)   

elküldéséhez csatolni kell a kan származási lapjának másolatát a levevő 

állatorvos aláírásával és pecsétjével ellátva, valamint a tökéletesen kitöltött 

fedeztetési igazolást. A mesterséges termékenyítést végző állatorvos 

igazolja, hogy a termékenyítés megtörtént, és hogy a szukát azonosította.  

    Az átmenetileg az országban tartózkodó fedező kanok esetében a származási 

lapon szereplő törzskönyvi számot kell elfogadni. Egyébként azok az 

irányelvek vonatkoznak rájuk, mint a külföldi kanok esetében. 

     Minden fedeztetést az egyesület fedeztetési jegyzőkönyvén kell bejelenteni. 

A fedeztetési jegyzőkönyvet a kan tulajdonosa a fedeztetés helyszínén a 

szuka tulajdonossal közösen, állítja ki (olvashatóan) és írja alá. A fedeztetési 

jegyzőkönyv 1 példánya a kan tulajdonosánál, 1 példánya a szuka 

tulajdonosánál marad. A harmadik példányt 15 napon belül kell a szuka 

tulajdonosnak az Egyesület tenyésztésvezetőjéhez eljuttatni.  

     A beérkezett fedeztetésre vonatkozó dokumentumok számítógépes 

nyilvántartásba kerülnek az egyesület központi nyilvántartásában.  

     A szuka tulajdonosának lehetősége van az egyesület felé előzőleg 

bejelenteni a tervezett párosítást jóváhagyás céljából, ezáltal elkerülheti a 

nem szabályos párosítást (ez esetben az utód nem kap származási lapot). 

Formanyomtatványok ingyenesen letölthetők az egyesület honlapjáról,  vagy kérésre ingyen 

postázásra kerülnek. 

A tenyésztők kötelesek minden kérdéses esetben a tenyésztésvezetővel kontaktálni, 

konzultálni,  állásfoglalását kikérni.  
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5.1.3. Olyan golden retrievernek, akiknek a szülei a GRK tenyésztésengedélyét nem kapták 

meg és ezért külföldön lettek tenyésztésbe állítva, a GRK törzskönyvébe nem vehetők fel. 

5.1.4. A vemhesen importált szukáknak az ellést követő lehető legközelebbi alkalommal kell 

megszerezni az utólagos tenyésztési engedélyt. Az alom bejelentése után a származási lapok 

kiadása addig szünetel. Az alombejelentőhöz csatolni kell az eredeti fedeztetési igazolást, 

különben a kiskutyák nem vehetők törzskönyvi nyilvántartásba. A külföldön szerzett 5 nyelvű 

nemzetközi FCI munkavizsga bizonyítványt  a GRK elfogadja, abban az esetben ha az 

importált egyed a magyar honosítás előtt szerezte meg azt abban az országban, ahol 

törzskönyvezve volt.) 

5.1.5. Importált kanokat, még akkor is, ha külföldi Champion címük van, csak a GRK  

tenyészszemléjén szerzett „tenyészthető” minősítés  és a megfelelő egészségügyi szűrése után 

lehet tenyésztésbe állítani. Kivétel az 5 nyelvű nemzetközi FCI munkavizsga bizonyítvány, 

amelyet a GRK elfogad,  abban az esetben ha az  importált egyed a magyar honosítás előtt 

szerezte meg azt abban az országban, ahol törzskönyvezve volt. 

5.1.6. Külföldi fedeztetésnél az adott ország szabályai az irányadók. Egészségügyi szűréseket 

igazolni kell.  Csak az FCI által elismert származással rendelkező kannal és az FCI által 

elismert törzskönyvező szervezet fedeztetési igazolása alapján. Kivéve, ha a kutya lakhelye 

esetlegesen nem FCI tagország, ekkor az adott ország szabályai az irányadóak. A külföldi 

kan egészségügyi szűréseit, eredményeit a fedeztetés előtt el kell juttatni a 

tenyésztésvezetőnek jóváhagyásra.  

5.2. Örökletes betegségek kiszűrésére alkalmas vizsgálatok kötelezettsége és 

szabályozása 

Csípőízületi diszplázia (HD) szűrés 

A vizsgálat időpontjában a kutyának a 12 hónapos kort be kell töltenie. A kutya törzskönyvét 

be kell mutatni a vizsgáló állatorvosnak, aki köteles az egyed azonosságát ellenőrizni és 

igazolni azt. A röntgenfelvételen annak azonosíthatóságának érdekében ráfényképezéssel 

szerepelnie kell a kutya mikrochip számának és a felvétel dátumának.  
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Bármelyik kamarai engedéllyel rendelkező állatorvossal el lehet végeztetni, akinek a 

megfelelő röntgenberendezése ehhez megvan. Kizárólag altatásban végezhető. Az állatorvos 

felelős a kutya azonosításáért és aláírásával, pecsétjével igazolja azt.  

A felvételt a Magyar Kisállatortopédiai Egyesület bíráló bizottsághoz kell beküldeni. A kutya 

tulajdonosa a beküldésbe való beleegyezéssel hozzájárul ahhoz is, hogy a bírálat eredményét a 

bizottság a GRK tenyésztésvezetőjének is megküldi, majd az a GRK révén nyilvánosságra 

kerül.  

Lebonyolítási rend: az MKOE az eredményt 15 napon belül elküldi az Egyesületnek, ahol 

azonnal számítógépes nyilvántartásba kerül, és bevezetik a törzskönyvbe. 

Tenyészthetők a „mentes” (A = 1 pont), a „majdnem mentes” (B = 2 pont),  „enyhe” (C 

= 3 pont),  HD minősítésű kutyák, az alább részletezett feltételekkel. (ld. a 

Tenyésztésbevétel szabályai c. résznél II/5.1.2.) 

 

Könyökdiszplázia (ED) és ostechondrosis dissecans (OD) szűrés  

A vizsgálat időpontjában a kutyának a 12 hónapos kort be kell töltenie. A kutya törzskönyvét 

be kell mutatni a vizsgáló állatorvosnak, aki köteles az egyed azonosságát ellenőrizni és 

igazolni azt. A röntgenfelvételen annak azonosíthatóságának érdekében ráfényképezéssel 

szerepelnie kell a kutya microchip  számának és a felvétel dátumának.  

Bármelyik kamarai engedéllyel rendelkező állatorvossal el lehet végeztetni, akinek a 

megfelelő röntgenberendezése ehhez megvan. Az állatorvos felelős a kutya azonosításáért és 

aláírásával, pecsétjével igazolja azt.  

A felvételt a Magyar Kisállatortopédiai Egyesület bíráló bizottsághoz kell beküldeni. A kutya 

tulajdonosa a beküldésbe való beleegyezéssel hozzájárul ahhoz is, hogy a bírálat eredményét a 

bizottság a GRK tenyésztésvezetőjének is megküldi, majd az a GRK révén nyilvánosságra 

kerül.  

Lebonyolítási rend: az MKOE az eredményt 15 napon belül elküldi az Egyesületnek, ahol 

azonnal számítógépes nyilvántartásba kerül, és bevezetik a törzskönyvbe. 
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Azok a kutyák, amelyek „súlyos” könyökelváltozást mutatnak, vagy amelyeket könyök 

diszplázia miatti műtétben kellett részesíteni, nem tenyészthetők. Azok a kutyák, 

amelyek könyöke nem mentes, hanem enyhe vagy közepes minősítésű, csak mentes 

párral tenyészthetők.  

Felülvizsgálat az MKOE bírálatok eredménye ellen: a kutya tulajdonosának költségére, az 

MKOE-n kívüli a GRK által hamarosan megjelölt szakember általi elbírálással kérhető. Az 

elbírálás ugyanannak a felvételnek alapján történhet, amely alapján az MKOE döntés 

született. A felülbíráló szükség esetén bekérhet még további felvételeket. A felülbírálati 

eredmény ellen fellebbezési lehetőség nincs.  

 Szemészeti szűrővizsgálat  

A vizsgálat időpontjában a kutyának a 12 hónapos kort be kell töltenie. Ezután egy szűrés 

eredménye egy évig érvényes, tehát a vizsgálat évente, vagy a következő tenyésztésbevétel 

előtt ismételendő.  

A kutya származási lapját be kell mutatni a vizsgáló állatorvosnak, aki köteles az egyed 

azonosságát ellenőrizni, felelős az azonosításért és igazolja azt.  

A vizsgálatot bármelyik a megfelelő felszereléssel rendelkező, a Kisállat Szemészeti 

Egyesület által ajánlott listán szereplő állatorvos elvégezheti, aki a GRK-val szerződést köt a 

vizsgálat eredményének a GRK-hoz való továbbítására. A kutya tulajdonosa a GRK-nak való 

beküldésbe való beleegyezéssel hozzájárul ahhoz is, hogy az eredmény a GRK révén 

nyilvánosságra kerül.  

Lebonyolítási rend: az állatorvos 15 napon belül elküldi az Egyesületnek, ahol azonnal 

számítógépes nyilvántartásba kerül, és bevezetik a törzskönyvbe. 

A tenyészthetőség feltétele a PRA (prodresszív retina atrófia), HC (örökletes cataracta), és a 

RD (retina diszplázia) mentesség (kivéve fokális RD). Entropium, ectropium és fokális RD 

esetén a kutya csak attól mentes kutyával pároztatható.   

5.3. A tenyésztésbe vétel alsó és a tenyésztésben tartás felső korhatárai 

A kan kutyákat legkorábban 12 hónaposan, a szükséges vizsgálatok elvégzése és a 

tenyészszemle teljesítése után lehet tenyésztésbe állítani, felső korhatár nincs. 
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A szuka kutyát legkorábban 18 hónaposan-, legkésőbb 8 évesen lehet pároztatni.  Ezektől a 

korhatároktól eltérni csak a tenyésztésvezető engedélyével lehet. 

A korhatároknál a fedeztetés napja az irányadó.  

A szuka kutya élete során legfeljebb 5 almot nevelhet fel. 

5.4. Két kölykezés közötti idő 

Egy szukától évente legfeljebb egy alom törzskönyvezhető, vagyis két ellés között egy évnek 

el kell telnie. Két ellés közti évet a kölykök születésének napjától kell számolni. 

Két császármetszés után a szuka kutyát ki kell vonni a tenyésztésből.  

5.5. Almonként törzskönyvezhető utódok száma 

A GRK minden egészséges, életképes kiskutyát törzskönyvez, ha a szülők rendelkeznek 

az előírt törzskönyvezési minősítésekkel. Az állatvédelmi törvény nem engedélyezi az 

egészségesnek látszó utódok elpusztítását még akkor sem, ha olyan sokan vannak, hogy a 

szuka nem képes őket felnevelni. Ilyenkor dajka-kutya bevonása, vagy mesterséges 

felnevelés szükséges. 

5.6. Egy tenyészetben, egy naptári évben regisztrálható alom száma 

       A 98/2013 (X.24.) VM rendelet kimondja, hogy egy személy egy kennelében egy naptári 

        évben legfeljebb 9 alom regisztrálható. 

5.7. Egy tenyészetben egyszerre több alom születése (több alom születése  14 napon 

belül) 

Ha egy tenyésztőnél két vagy több szukától kevesebb mint 14 napos különbséggel születik             

két vagy több alom, akkor az almokat egyenként  születés után 24 órán belül a 

tenyésztésvezetőnek  azonnal jelenteni kell, a tenyésztésvezető  küld  egy alomellenőrt, aki 

ellenőrzi a kiskutyák létszámát, nemét  és az anyák elhelyezését. Ha a kiskutyák származását 

illetően kétség merül fel, akkor a tenyésztési vezető elrendelheti DNS vizsgálat elvégzését. 

Ezt a GRK fizeti, ha a tenyésztő igaza bizonyosodik be. Ha a DNS vizsgálat alapján a 
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tenyésztő részéről valótlanságok derülnek ki, akkor a vizsgálat díját meg kell fizetnie a GRK-

nak. 

A kiskutyák csak a származás tisztázása és szükség esetén a tenyésztő által fizetendő 

vizsgálati díj befizetése után törzskönyvezhetők. 

5.8. Elsőfokú rokonok közötti pároztatás 

A tenyésztésvezető előzetes engedélye alapján lehetséges, de csak különösen indokolt 

esetben. 

A tenyésztésvezetőnél írásban, a pároztatás indoklásával kell engedélyt kérni. Ilyen 

pároztatás: apa és leánya, anya és fia, testvérek egymással. Az elbírálás ideje max: 30 nap 

5.9. A tenyészállatok minősítése, életteljesítménye: 

Kanok: 

A Minősítési rendszer alapján három kategóriába sorolandók a  tenyészkanok. A fedezőkanok 

(tenyészengedéllyel rendelkező kanok)  listáját azok kategóriájával együtt minden évben 

nyilvánosságra kell hozni.  

A tenyészengedélyhez jutott kanok a kantulajdonos saját tulajdonában lévő szukákon kívül 

évente maximum 10-szer fedezhetnek, és a 20. fedezés után utódellenőrzés keretében kerül 

elbírálásra, hogy a kan korlátlan fedezési engedélyhez jut a továbbiakban, vagy korlátozás alá 

esik, vagy tenyészengedélyét bevonja az Egyesület. 

Szukák: 

A Minősítési rendszer alapján szintén három kategóriába sorolhatók.  

A tenyészengedéllyel rendelkező szukák listáját, azok kategóriájával együtt minden évben 

nyilvánosságra kell hozni.  

Egy szukától élete folyamán maximálisan 5 alom születhet.  

Utódszámra nincs ezen a kereten belül korlátozás, minden megszületett egészséges kölyök 

törzskönyvezhető.  

Ezektől a szabályoktól eltérni csak a tenyésztésvezető engedélyével lehet.  
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5.10. Alombejelentés 

5.10.1. Az alombejelentőt a tenyésztőnek kell olvashatóan és hiánytalanul kitöltenie. Egy 

almon belül a hívóneveknek azonos betűvel kell kezdődniük. Először a kanokat azután 

pedig a szukákat kell felsorolni. A tökéletesen kitöltött alombejelentőhöz csatolni kell a 

tenyésztő védett kennel név igazolásának a szuka, és a kan tenyészengedélyének és 

származási lapjának mindkét oldali fénymásolatát. Továbbá a fedeztetési igazolást és a 

kan tulajdonosának aláírását, amely a fedeztetési díj rendezését igazolja.  

5.10.2. Az alombejelentőt legkésőbb a kölykök két hetes koráig kell az egyesülethez 

eljuttatni.. Ezen bizonylatok a származási lapok kiállításának bizonylatait képezik. 

5.10.3. Minden év december 31-én az aktuális évre vonatkozó alomnyilvántartás és 

ellésbejelentés bezárul. 

5.10.4. Alombejelentő nyomtatvány az egyesület honlapjáról ingyenesen letölthető  vagy 

kérésre postázásra kerül. 

  

5.11. Kennel nevek, kennel-névvédelem 

A kennel név a kutya családneve. Minden kennel névnek írott és kiejtett formában 

különböznie kell már védett kennel nevektől. Ezt a tenyésztők személyes használatra kapják, 

és az összes általa tenyésztet egyedet – fajtára való tekintet nélkül -, ezzel a családnévvel kell 

törzskönyveztetni. A kennel név nem átruházható, kivéve családtagok közötti örökösödést. 

A Kennel nevet nem lehet megváltoztatni, illetve újabbat kiváltani. Ugyanazt a kennel nevet a 

tenyésztő halála után, az utolsó alomtól számított 10 év elteltével lehet újra engedélyezni. Az 

importált egyedek nevét a saját kennel névhez csatolni szigorúan tilos. A kennel nevek 

szigorúan személyesek. 

A kennel név kiadása és regisztrációjának kezdeményezése a nemzetközi szervezetnél a 

kinevezett kynológiai szövetség feladata. 

.  
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III.TELJESITMÉNYVIZSGÁLATI SZABÁLYZAT 

 

A GRK elvégzi mindazon tenyésztő ebének a teljesítményvizsgálatát, aki azt kéri, ha az a 

tenyésztőszervezet elismerésében szereplő fajtákhoz tartozik, magyar vagy honosított FCI 

származási lappal rendelkezik. Teljesítményvizsgálatot csak a tenyésztőszervezet által 

elfogadott FCI bíró végezhet.  

 

 1. A GOLDEN RETRIEVER KÖR TENYÉSZSZEMLE SZABÁLYZATA 

1.1. A tenyésszemle célja 

Csak egészséges, jó temperamentumú, kifogástalan és a standard követelményeknek 

megfelelő golden, chesapeake bay és nova scotia duck tolling  retrieverek tenyésztésre 

való használata engedélyezett. A tenyészcél szempontjából nem kívánatos 

tulajdonságokkal rendelkező egyedeket  a tenyésztésből ki kell zárni.  

1.2. Tenyészszemle rendezvények  

Golden retriever, chesapeake bay és nova scotia duck tolling retriever  tenyészszemle 

csak a GRK vezetősége által kiírt helyen és időpontban tartható, melyet megfelelő 

időben közzé kell tenni. A tenyésszemle bíróit a vezetőség döntése alapján a GRK 

elnöke kéri fel. 

A tenyésszemlék számát a GRK vezetősége évente igény szerint határozza meg. 

1.3. Tenyészszemle bíró  

A tenyésztésengedélyezés végrehajtásához a GRK vezetősége különösen jól képzett, az 

FCI által elismert küllem-, illetve a tenyészszemle részét képező képességvizsgálatra két 

FCI által elismert munkabírót és egy küllembírót  hív meg mint tenyészszemle bírót. A 

bírókat a GRK tenyésztésvezetője előzőleg megismerteti a GRK tenyésztési 

szabályzatával.  
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1.4. Tenyésztés-engedélyezési bizottság 

1.4.1.A tenyésztésengedélyezési bizottság áll a GRK tenyésztési vezetőjéből, az 

Egyesület elnökéből. 

1.4.2.A tenyésztésengedélyezési bizottság dönt minden kétséges kérdésben, ami a 

tenyésztésengedélyezés alkalmazásával és értelmezésével kapcsolatos és a végrehajtási 

rendelkezésekben nincs szabályozva. Hibás tenyésztésengedélyezési döntéseket a 

tenyésztésengedélyezési bizottság érvényteleníti.  

Lehetnek olyan tények, amelyek kynológiai okokból a tenyésztésre való használatot 

korlátozzák vagy tiltják (pl.: örökletes betegségek az utódoknál, idegrendszeri 

tulajdonságok fellépése: emberrel szembeni agresszivitás ill. túlzott félénkség), a 

tenyésztésengedélyezési bizottság a tenyésztési engedélyt érvénytelenné nyilváníthatja, 

feltételeket és korlátozásokat állapíthat meg vagy egy újabb bemutatást kérhet. A 

végleges döntésig a tenyésztésengedélyezési bizottság a tenyésztési engedélyt 

ideiglenesen felfüggesztheti. Panasz e felfüggesztés ellen nem lehetséges. 

1.5. Zárórendelkezések   

A tenyészszemle szabályzat és a végrehajtási rendelkezések a GRK tenyésztési 

szabályzatának alkotórésze. 

A GRK a TENYÉSZTÉSI ENGEDÉLYT egy évre adja. Ha az adott egyed teljesíti a 

GRK tenyésztési szabályzatát, bemutatja az évenkénti esedékes szemészeti szűrést, 

terápiás kutyáknál az érvényes MATESZE által kiadott érvényes terápiás kutya 

igazolványt automatikusan megkapja a GRK TENYÉSZENGEDÉLYÉT.  Terápiás 

kutyáknál a képességvizsgálatot csak érvényes MATESZE igazolvánnyal lehet kiváltani, 

tehát a tenyészengedély csak abban az esetben érvényes, amennyiben ugyanúgy mint a 

szemészeti szűrést a tulajdonos bemutatja az érvényes MATESZE igazolványt is.  
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1.6 A tenyészszemle végrehajtási rendelkezései 

1.6.1. A tenyészszemle GRK által szervezett kiállítás napján nem rendezhető. 

A tenyészszemlének ott kell történnie, ahol elegendő hely van a megfelelő mozgáshoz és 

képességvizsgálathoz.  A helyszínen kell lennie a GRK egyik területi tenyésztési 

felügyelőjének (alomellenőr) aki chipleolvasóval a kutyák azonosítását végzi.     

1.6.2. Egy tenyészszemle napon a vizsgázók  megengedett létszáma két bírónak: 2 x  25  

kutya, közte szünettel. 

Ennél magasabb jelentkezési számnál további két tenyészszemle bíró bevonása, vagy egy 

további tenyészszemle nap kitűzése van előírva.  

1.6.3. A nevezés a teljesítményvizsgálatra írásban, legkésőbb 14 nappal a tenyésztés 

engedélyezés napja előtt, postán, vagy az Egyesület honlapján on-line nevezéssel, a 

származási lap  másolatának elektronikus úton való elküldésével, vagy az Egyesület 

levelezési címére, nevezési lapon történik.    

1.7. A feltételek a részvételhez 

1.7.1. A tenyészszemlén csak olyan golden retriever vehet részt, amely a FCI által 

elismert származási lappal rendelkezik. Betegségre gyanús, vagy beteg kutyát nem 

szabad felvezetni. A tüzelő szukákat a vizsgán való részvétel engedélyezés megkezdése 

előtt a felügyelőnek be kell jelenteni: ez szabályozza a részvételt. Tüzelő szuka minden 

esetben a tenyészszemle utolsóként bemutatott kutyájának kell lennie, hogy ne zavarhassa 

a tenyészszemlén felvezetett kutyák bármelyikét.  Minden vizsgázónak microchippel  

azonosíthatónak kell lenni.  Azonosíthatatlan kutya nem bírálható. 

A kutyáknak legalább 12 hónaposnak kell lenni, ehhez a tenyészszemle napja az 

irányadó. A tenyészszemle felső korhatára 4 év. Kivételes esetekben ettől eltérő korban 

lévő egyedekről a tulajdonos írásbeli kérésére - mely tartalmazza a pontos indokot a 

korhatár eltérésétől -  a tenyésztés-engedélyezési bizottság dönt. 
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1.7.2. A tenyésztés engedélyezés napján a következő iratokat kell bemutatni: 

- Eredeti származási lapot 

- a kutya érvényes oltási könyvét. 

1.8. Vizsga lefolyása 

A vizsgáról minden bemutatott egyed részére a GRK formanyomtatványon 

jegyzőkönyvet vezet, melynek összesítője irattárban lefűzésre kerül, az eredményük 

pedig számítógépes feldolgozásra kerül.  

1.8.1. A standardnak megfelelő küllem és járásmód megítélés vizsgálata: 

a golden, chesapeake bay és nova scotia duck tolling retrievert  a kiállításokon szokásos 

módon kell bemutatni a bírónak (vezetés tempós jármódban, laza pórázon). Minden 

kutyát tisztán, ápoltan kell bemutatni.  

1.8.2. A tenyésszemle, küllemi bírálati  jegyzőkönyvet minden kutya bírálata közben 

jegyző rögzít a bíró   diktálása alapján. A kutya tulajdonosa/vezetője megkapja ennek a 

jegyzőkönyvnek az eredeti példányát, amelyet a tenyészszemle küllembíró aláír. Ugyanez 

történik a képességvizsga bírálati lappal.   A jegyző összesítőt készít, melyet a bírókkal 

aláírat, ez irattárba lefűzésre kerül, eredmények pedig számítógépes feldolgozásra 

kerülnek.  

1.8.3. A golden, chesapeake bay és nova scotia duck tolling retriever fajtastandard 

előírásában megnevezett hiányosságokat súlyossági fokuknak megfelelően értékelni 

kell. A küllemi bírálat jegyzőkönyv első oldala tartalmazza a minősítést, (megfelelt, nem 

felelt meg), melléklete egy 100 pontos részletes értékelő rendszert tartalmaz, melyet a 

tulajdonos, felvezető szintén kézhez kap. 

A tenyésztésből önmagukban kizáró okok: 

 egy vagy mindkét here hiánya, 

 fogzáródási hibák (Csak az ollós harapás elfogadott, a harapófogó nem.   

Harapófogó harapásról akkor beszélünk, ha minden metszőfog tétre harap.) 

 törött farok 
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 örökletes betegség: „közepes” (D) és „súlyos” (E) HD, súlyos ED, PRA, HC, 

RD (kivéve fokális RD)  

 ha az egyed nem egyértelműen fajtajelleget hordozó 

 a következő hibák közül egy vagy több jelentkezése korlátozást ill. 

felfüggesztést vonhat maga után: 

 viselkedési hibák (agresszív, nagyon félénk golden retriever) 

 a munkavonalú kutyák tenyésztésbe vétele esetén a küllemük megítélésénél 

csak a standardból kizáró hibák vizsgálata irányadó. 

1.9. Felfüggesztések  

Felfüggesztések lehetnek, ha várható hogy egy megállapított hiba a felfüggesztés idején 

belül megszűnik. Ha egy kutyát felfüggesztettek ugyanabból az okból második 

alkalommal nem lehet felfüggeszteni. Ebben az esetben nem kap tenyésztési engedélyt 

2. KÉPESSÉGVIZSGÁLAT  RETRIEVEREK RÉSZÉRE 

A vizsga célja megállapítani a retrieverek genetikai képességét, különös tekintettel a fajtára 

jellemző öröklött tulajdonságokra. A képességvizsga a tenyészthető cím kiadásának feltétele. 

A vizsga lehetőleg a tenyészszemle küllemi bírálatával  azonos helyen kerül megrendezésre, 

aljnövényzettel fedett területen, ahol vadászfegyverrel való lövés leadására van lehetőség, 

továbbá ahol sekély partú, nyíltvízfelület rendelkezésre áll. 

A vizsgát lehetőleg a tenyészszemle küllemi bírálatával  azonos időben. A vizsgát  9 hónapos 

és 4 éves kor között, FCI törzskönyvvel rendelkező retrievereknek rendezzük. 

A képességvizsga nem jogosít a munka osztályba történő nevezéshez és a Champion cím 

kiadásához. A képességvizsga nem előfeltétele a munkavizsgának. Sikeres magyar  

munkavizsgát tett kutyát képességvizsgával rendelkező kutyának kell tekinteni, import kutyák 

esetében a GRK elfogadja az öt nyelvű nemzetközi FCI munkavizsga bizonyítványt, abban az 

esetben, ha az importált egyed a magyar honosítás előtt szerezte meg azt abban az országban, 

ahol törzskönyvezve volt.  
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Tenyészszemle, magatartás- és képességvizsgálat retrieverek részére 

A tenyészszemlére jelentkezőknek a vizsgát megelőzően regisztrálniuk kell. Ennek során a 

vizsga helyszínén lévő regisztrációs irodában le kell adni a kutya eredeti FCI származási 

lapját, illetve kérés esetén be kell mutatni az oltási könyvet és a kutyát microchip száma 

alapján azonosítani kell.  

TENYÉSZSZEMLE – KÜLLEMI BÍRÁLAT 

A küllembírálat során egy elismert küllembíró értékeli a kutya megjelenését a fajtastandard 

alapján. A tenyésztéshez a küllemileg megfelelt minősítés szükséges. 

A megfelelő bírálhatósághoz a kutyát kocogás közben kell vezetni és néhány percig 

nyugodtan meg kell állítani a bíró utasítása szerint. A fogvizsgálatot, kanoknál a herék 

meglétének vizsgálatát a kutyának tűrnie kell. 

Sikertelen minősítés esetén a tenyészszemle küllemi bírálati része  egyszer megismételhető, a 

két szemle időpontja közt egy évnek kell eltelnie. 

KÉPESSÉGVIZSGÁLAT 

A magatartás és képességvizsgálat a következők szerint történik: 

1. feladat: Általános viselkedés - kapcsolat a vezetővel - elhozási készség vizsgálata 

Egy alacsony aljnövényzettel fedett réten a kutyáról a pórázt levéve a vezető szabadon 

mozog, a bírók instrukcióit követve. Kívánatos, hogy a kutya magabiztosan, önállóan 

mozogjon, de tartson kapcsolatot gazdájával, lehetőleg anélkül, hogy az hang- vagy síp 

utasításokat ad neki. A feladat közben lövés hangzik el sörétes vadászpuskából. A kutya nem 

mutathat ijedtséget, nem futhat félve vezetőjéhez vagy bújhat el. Ha a kutya viselkedése nem 

egyértelműen értékelhető, akkor a bírók kérhetik újabb lövés leadását. 

 

A feladat végén a bírók utasítására a vezető a kutyát behívja, majd egy dummyt eldob és a 

kutyával elhozatja. Nem feltétel, hogy a kutya stabil legyen, vagy szabályosan adjon át, de az 

apporttárgyat hezitálás nélkül fel kell vennie és a vezetőhöz odavinnie. 

 

Az elhozási feladatot ezután megismétlik, de ezúttal az egyik bíró dob ki egy dummy-t, és 
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közben a segítő lövést ad le egy sörétes vadászfegyverből. A kutyának hasonlóan az előzőhöz 

végre kell hajtani az elhozást. 

Amennyiben a kutya megtagadja az apport felvételét vagy azt felvéve a vezetőtől ellenkező 

irányba szalad és nem is tudja a vezető magához hívni, úgy a feladat nem teljesítettnek 

tekintendő. 

2. feladat: orrhasználat, keresési stílus vizsgálata 

 

Közepes aljnövényzettel fedett területen a kutyától 30-40 méterre -a szélirány 

figyelembevételével- kihelyezésre kerül egy (nem élő) szárnyas vagy szőrmés vad. 

 

A bíró utasítására a vezető szabadon engedi kutyáját és keresésre biztatja. Szükség esetén 

lassan a vad felé pár métert sétálva lehet segíteni a kutyát, de elvárás, hogy a kutya a szagot 

jelezve, önállóan találja meg azt. 

Nem feltétel, hogy a kutya felvegye és a vezetőjéhez vigye a vadat, ugyanakkor hiba ha azt 

elviszi, elássa, belehentereg vagy elkezdi enni. 

3. feladat: Vízszeretet vizsgálata 

 

A bíró egy apporttárgyat dob a nyílt vízre, amit a kutyának ki kell hoznia. 

Nem feltétel, hogy a kutya stabil legyen, de elvárás, hogy önállóan menjen be, ússzon és a 

partra hozza ki az apportot. A kézbe történő átadás nem szükséges. 

Ha a kutya megtagadja a vízbe menetelt vagy nem hozza ki az apportot, akkor a feladat nem 

teljesített. A vezető szóval biztathatja a kutyát, de semmilyen fizikai kontaktus nem 

engedélyezett. 

A feladatok értékelése "megfelelt" / "nem felelt meg" minősítésekkel történik. 

 

A képességvizsgálat csak akkor tekinthető sikeresnek, ha mindhárom feladaton 

"megfelelt" minősítést kap a kutya. Sikertelen vizsga esetén a magatartás- és 

képességvizsgálatvizsgálat a kutya négy éves koráig ismételhető.  
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3. RETRIEVER MUNKAVIZSGA 

 

Munkavizsga szabályzat 

A munkavizsga célja a retriever örökletes tulajdonságainak, képzettségének, vadászati 

használhatóságának vizsgálata. A retriever csak sikeres vizsga után indulhat kiállításon 

munkaosztályban. 

A vizsga megrendezhető az év bármely szakaszában, ha az időjárási és területi körülmények 

megfelelőek. A február 28. és augusztus 1. közötti időszakban tartott rendezvényekhez 

kizárólag tenyésztésből kihelyezett apróvad használható. 

A munkavizsgán csak olyan retriever vehet részt, amely az FCI által elismert származási 

lappal rendelkezik. Betegségre gyanús, vagy beteg kutyát nem szabad felvezetni. Szemmel 

láthatóan vemhes és szoptató szuka nem vezethető fel. Tüzelő szukák a munkavizsgán nem 

vehetnek részt. Minden retrievernek azonosíthatónak kell lennie (microchip melynek meg kell 

egyeznie a származási lapon szereplő számmal). Azonosíthatatlan kutya nem bírálható. A 

nevezés a munkavizsgára írásban, legkésőbb 14 nappal a rendezvény előtt a megadott 

nevezési címre postán, az egyesület honlapján on-line nevezéssel küldendő el, amely az alábbi 

dokumentumokat kell, hogy tartalmazza: 

 törzskönyv másolat, 

 nevezési díj befizetését igazoló bizonylat, 

 GRK tagságot igazoló bizonylat 

 a fejlécen kitöltött munkavizsga bírálati lap (a klub honlapjáról letölthető 

dokumentum) 

A vizsgázó kutya munkájának értékelése 0-100 pontig terjed. A vizsgán az 50%+1, vagyis 

legalább 51 pontot elért kutya tekinthető megfeleltnek. Lövést a vizsgán csak sörétes 

vadászlőfegyverből szabad leadni. 

A kutya testi fenyítése nem megengedhető, a vizsgából való kizárást vonja maga után. 

Elektromos nyakörv használata nem megengedett. Pórázon történő vezetés nem megengedett. 

Minden kutyának ép vadat kell biztosítani.  
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Ha egy kutya egy feladatra 0 pontot kapott, nem folytathatja a vizsgát. A bíró időtartamtól 

függetlenül felszólíthatja a kutyavezetőt a kutya behívására, amint számára egyértelművé 

válik, hogy a kutya nem képes eredményesen végrehajtani a feladatot. 

 

Minden feladatnál bírálandó vad felvétele, elhozása és átadása, a puhaszájúság. Az átadás 

kézbe történjen. A retrievernél szabályos az átadás, ha álló vagy ülő helyzetben teszi a kutya. 

 

Ha a kutya a felvett vadat fogásigazítás miatt teszi le, de utasítás nélkül felveszi, nem számít 

hibának. 

 

1/a. Standhajtás, mezei irányításos elhozással 

 

Két részből álló feladat, melyben a kutyák stabilitását (steadiness) vizsgáljuk, majd egy 

irányitásos elhozás, vagyis úgy, hogy a kutya nem látja a vad kihelyezését. 

 

A vizsgázó kutyákat vonalban felállitjuk, egyszerre minimum 2, maximum 4 kutya bírálható. 

A vezetők a kutyák mellett helyezkednek el, a bíró utasítására leveszik a pórázt, majd 

megkezdődik a hajtás. A vizsgázó kutyák vonalban állásának sorrendjét sorsolással kell 

eldönteni, a legalacsonyabb számú kerül a vonal jobb szélére. 

A vonal előtt kb. 40 méterrel 2-3 segítő hajtást imitálva, zajongva elhalad, miközben sörétes 

vadászlőfegyverből lövések kerülnek leadásra. Két vad már a vonal felállása előtt ki van 

helyezve, mely a vonal előtt, de egymástól (jobbra-balra) kb. 50 méter távolságban vannak, 

tehát a vonalból indított kutya kaphat elhozást a jobb vagy bal oldali vad elhozására (indokolt 

esetben a vad helye - a vezető számára látható, de a kutyának segítséget nem adó- jelzéssel 

ellátható). Sem a kutya, sem a vezető nem láthatja a kihelyezést. A kihelyezésre kerülő vadfajt 

a bírók határozzák meg, mely minden kutya esetében azonos. A lövések leadásakor a segítők 

törekedjenek arra, hogy a kihelyezett vad területének irányaiba lőjenek (ha van erre lehetőség 

a biztonsági szempontok figyelembe vételével), illetve hogy legalább annyi lövés kerüljön 

leadásra ahány kutya van a vonalban. A vonalat és a vadakat úgy kell felállítani, hogy az 

elhozások hátszéllel kerüljenek végrehajtásra. 
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Bírálandó a kutyák stabilitása, nyugodtsága. Amelyik kutya vezényszó nélkül elhagyja 

vezetőjét, de 4-5 méteren belül meg tudja állítani és vissza tudja hívni, tovább folytathatja a 

hajtást, de erre a részfeladatra maximum 10 pontot kaphat. A másodszorra is beugró kutya, 

valamint a vezető kontrollja alól kikerülő, visszahívhatatlan kutya 0-pontot kap akkor is, ha 

behozza a vadat. A vezető a hajtás alatt nem beszélhet és nem érhet a kutyához. Az a kutya 

amelyik zajos (nyüszít) pontlevonással büntetetndő, szélsőséges esetben (hangos, folyamatos 

nyüszögés vagy ugatás) kizárandó. 

Miután a hajtók átértek a vonal előtti hajtás egyik oldaláról a másikra, akkor a hajtás véget ér 

és a bíró indítja a kutyákat elhozásra. Minden vizsgázó kutyának egy vadat kell elhoznia, 

felváltva egyet jobbról, egyet balról. Miután egy kutya felvette a vadat, addig egy segítő 

(amíg a kutya visszafelé tart vezetőjéhez) újra kihelyez ugyanoda egy vadat. 

 

A feladat végrehajtásánál a vezető a vad irányába küldi a kutyát, majd a bíró által 

meghatározott a területen tartva keresteti a kihelyezett vadat. A vezető az indítási helyet nem 

hagyhatja el, mert az pontlevonással jár. 

A feladat során összesen 2 indítás megengedett, pont levonásával. Újraindításnak számít, ha a 

kutyát a vezető behívja, illetve az indítási helyre visszatér. 

 

Hibátlan munkát ennél a feladatnál az a kutya végez, amelyik kutya lendületesen megy a 

kijelölt területre, végig a bíró által meghatározott keresendő területen tartható és a területet, 

rövid idő alatt lekeresi. A kutyán látszik a találni akarás és maximálisan együtt működik a 

vezetőjével. A vadat jó iramban viszi a vezetőjéhez. Az a kutya, amelyik kikerül vezető 

kontrollja alól, a bíró által megjelölt területet jelentős mértékben elhagyja és oda a vezető a 

bírói utasítására sem tudja visszairányítani, 0-pontot kap akkor is, ha ezt követően behozza a 

vadat. Ha a kutya nem azt a vadat veszi fel amelyikért küldték vagy a felvétel után nem a 

vezetőhöz megy vissza, hanem tovább keres, majd vadat cserél az 0 pontot kap. 

 

A további pontokat az elkövetett hibák súlya és mértéke alapján a bírók határozzák meg. 
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1/b. Vonalhajtás jelölésekkel - 2 elhozással 

Ideális területnek a sík mező - nem túl magas (max. 50 cm) aljnövényzettel -, számít. A mezőt 

szabdalhatják bokrok, vagy fák, de ebben az esetben úgy kell a vadat kihelyezni (kidobni), 

hogy mind a kutya, mind a felvezető lássa a dobásokat. 

Egyszerre minimum 2, maximum 4 kutya bírálható (ha esetleg 5 vizsgázó kutya van, akkor be 

lehet hívni mindet a vonalba, ha annál több, akkor 3 vagy 4 kutyás vonalakat kell alkotni). A 

vezetők a bírókkal együtt hajtóvonalat alkotva egymástól olyan távolságra helyezkedjenek el 

(kb. 5m), hogy a bírók el tudják bírálni a kutya láb melletti munkáját és a vezetővel való 

kapcsolatot. A puskás segítő és a vad kihelyezéséért felelős segítő a vonal előtt kb. 40 m-re 

helyezkednek el. 

A hajtás a bíró utasítására indul el. A bíró jelzésére a puskás segítő lövést ad le, a hajtóvonal 

előtt elhelyezkedő segítő a lövés után kidobja a szárnyasvadat a vonaltól kb. 50 m távolságra 

úgy, hogy mind a vezető mind a kutya számára látható legyen az esés. Lövéskor a vonal 

megáll. Ezután bírói utasításra a megnevezett vezető kutyájával elhozatja a vadat. 

A hajtás tovább indul, majd lövéskor ismét megáll, és a következő kutya dolgozhat. Ha egy 

kutya nem hozza el a vadat, akkor azt a segítőnek kell felszednie. Hibátlan munkát ennél a 

részfeladatnál az a kutya végez (20 pontot csak az kaphat), amelyik jól jelölve, lendületesen 

hozza be a vadat. Nem számít hibának, ha a vad mögé, mellé szaladva a szelet kihasználva 

keresi meg a vadat.  

A kutyák felváltva dolgoznak, minden kutyának két elhozást kell végrehajtania. 

 

Amelyik kutya vezényszó nélkül elhagyja vezetőjét, de 4-5 méteren belül meg tudja állítani és 

vissza tudja hívni, tovább folytathatja a hajtást, de erre a részfeladatra maximum 10 pontot 

kaphat. A másodszorra is beugró kutya, valamint a vezető kontrollja alól kikerülő, 

visszahívhatatlan kutya 0-pontot kap akkor is, ha behozza a vadat.  

A további pontokat az elkövetett hibák súlya és mértéke, alapján a bírók határozzák meg. 

Kívánatos, hogy a kutya az indítás után, az esések helyét megjegyezve lendületesen a helyes 

irányba induljon, és maximum a vad néhány méteres környezetében keresve a vadat rögtön 

felvegye, és azt vezetőjének minél gyorsabban vigye, és a kezébe adja. 
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A vezető az indítás helyéről szükség esetén (pont levonás terhe mellett) irányíthatja a kutyát. 

A vadtól túl nagy távolságra és túl sokáig történő keresés, illetve a túlzott irányítás szintén 

pont levonást eredményezhet. A feladat akkor teljesített és bírálható, ha a kutya mindkét vadat 

behozza. 

Elhozás nélkül a munka 0 ponttal értékelhető. 

Bírálandó a kutya láb melletti munkája, fegyelmezettsége, vezetőjével való kontaktusa, 

lövésre való viselkedése, jelölőképessége, munkakedve, orrhasználata.  

A két részfeladatot önállóan kell osztályozni (10 pont a lábmunka/stabilitás, 10-10 pont a két 

elhozás). 

 

2. Légszimatos kerestetés 

Egy a bírók által meghatározott max. 50x50 méteresen területen két vad (szőrmés vagy tollas) 

kerül kihelyezésre úgy, hogy sem a kutya, sem a vezető nem láthatja azt. A bíró utasítására a 

vezető a kutyát keresésre küldi, akinek egymás után mindkét vadat meg kell találnia és 

behoznia. 

 

Ideális munkának az tekinthető (10-10 pont), ha a kutya önállóan, lendületesen keres, a 

vezetőnek nem kell elhagynia helyét és nem, vagy csak minimálisan kell a kutyával 

kommunikálnia. 

 

Ha szükséges a kutya biztatható, irányítható illetve a vezető maga is elhagyhatja az indítási 

helyet és mozoghat a kijelölt területen, de mindezek pontlevonásokat hoznak magukkal.  

 

Kizárást von maga után, ha a vezető maga találja meg a madarat, a kutya nem veszi fel a 

vadat, vadat cserél, elhagyja a keresési területet és nem visszahívható vagy feladja a keresést. 
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3. Kettős elhozás nádból és nyílt vízről jelöléssel 

Az első kacsát a parttól legalább 20-30 méter távolságra a nyílt vízre kell bedobni, majd a 

másodikat egy vízállásos vagy száraz, náddal benőtt területre. A kihelyezéseket (dobásokat) 

közvetlenül megelőzően egy-egy lövést kell leadni.  A két vadat úgy kell kihelyezni, hogy az 

indítás helyétől a feléjük tartó képzeletbeli egyeneseknek legalább 45, legfeljebb 90 fokos 

szöget kell bezárniuk. 

A kutyát és a vezetőt a vízparttól 20-30 méter távolságra úgy kell felállítani, hogy mindketten 

lássák mindkét madár leesési helyét. Kívánatos, hogy a nádas széle, ahová az első kacsát 

dobták és az indítási hely között is legyen legalább 5-10 méter távolság. 

Az elhozási sorrend kötött, először a nádasban levő kacsát kell kihozni, utána azt, amit a nyílt 

vízre dobtak. 

Egyszeri újraindítás megengedett. Újraindításnak számít, ha a kutyát a vezető behívja, illetve 

az indítási helyre visszatér. Nem számít újraindításnak, ha a kutya kijön a nád szélére, de a 

vezető parancsára azonnal visszamegy.  

Hibátlan munkát ennél a feladatnál az a kutya végez (30 pontot csak az kaphat), amely a 

szabályzatban előírt sorrendben, önállóan vagy minimális segítséggel találja meg a vadat, 

lendületesen megy be a nádba és ott kitartóan keres, majd az első behozást követően a 

második kacsáért tétovázás nélkül megy a vízbe. Mindkét vadat megtalálás után egyenesen, jó 

tempóval viszi a gazdájához.  

Ha a kutya a kacsát behozás közben fogásigazítás céljából teszi le, az nem hiba, de az 

pontlevonással járó hiba, ha a kutya a vadat vízből kijövet közvetlenül vagy menet közben 

azért teszi le, hogy megrázza magát. Az is pontlevonással járó hiba, ha a kutya madárral a 

szájában rázza magát. 

Ha a terület adottságai vagy az időjárási körülmények indokolttá teszik, akkor a kihelyezési és 

az elhozási sorrend megfordulhat. (pl. sodrása van a víznek, vagy erős szél fúj) 

 

A pontszámokat az elkövetett hibák súlya és mértéke alapján a bírók határozzák meg. 
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A feladat végrehajtása csak akkor minősíthető, ha a kutya mindkét madarat a szabályzatban 

meghatározott sorrendben behozta. 

Elhozás nélkül a munka, illetve a szabályzattól eltérő sorrendben való behozás 0 pontra 

értékelhető. 

 

Bírálandó a kutya munkakedve, találni akarása, a nádban való önálló keresés, vízszeretete, 

gyorsasága, jelölőképessége, viselkedése vaddal a szájában, és a vad kézbe történő átadása. 

 

Kizáró okok 

 lövés félőség, 

 agresszivitás emberrel és a többi kutyával szemben 

 fékezhetetlenség, a vezető kezéből tartósan való kikerülés 

 vad rágása, tépése, elásása 

 kemény száj 

 apportírozás megtagadása 

 vízbe menetel megtagadása 

 bármely feladatra kapott 0 pont 

 folyamatos, zavaró nyüszítés, ugatás 

 vadcsere (ha a kutya már felvette az egyik vadat, és a másikat megtalálva azt hozza, az 

előbbit otthagyva) 

 elhozási sorrend be nem tartása 

 

Pontozás 

Feladat Max.pontszám 

1.a) Vonalhajtás I. - (stabilitás 10, irányításos elhozás 10) 20 

1.b) Vonalhajtás II. - (lábmunka 10, elhozások 10-10) 30 

2.) Légszimatos kerestetés 20 

4.) Kettős jelöléses elhozás nádból és nyílt vízről - (elhozások 15-15) 30 

Összesen 100 
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4. VERSENYEK 

 A vadászkutyák munkájának összevetésére és a legkiválóbb egyedek kiválasztására 

versenyek rendezhetők. 

 A versenyeket a szabályzatban előírt követelmények szerint kell rendezni. 

 A szabályzattól eltérő, vagy részversenyeket csak előzetes kihirdetés alapján lehet 

rendezni, a kihirdetésben ismertetni kell a verseny követelményeit. Ezeken a 

versenyeken CACT vagy CACIT cím nem adható ki és az eredmények a kutya 

származási lapjára nem vezethetők fel.  

 A versenyek vagy nyíltak, amelyekre a kiírás szerint bárki nevezhet, vagy 

meghívásosak, amelyeken csak a nevezési felhívásban előre meghatározott 

feltételeknek megfelelő kutyák  vehetnek részt. A versenykiírásban meg lehet 

határozni a maximális létszámot és a nevezhető fajtákat. 

 Az országos verseny győztese CACT címet kap, az utána következő a „Res” CACT 

címet kapja. A nemzetközi verseny győztese „CACIT”, a második helyezett „Res” 

CACIT címet kap. Fenti címeket csak első díjas minősítést elért kutyának lehet kiadni. 

A címek nem adhatók ki akkor sem, ha a versenyen elindult kutyák létszáma 

kevesebb, mint 6.  

 Különdíjat bárki felajánlhat. Ha a felajánló meghatározott célra adja a tiszteletdíjat, 

akkor azt csak erre a célra lehet adni. A nem meghatározott céllal felajánlott 

tiszteletdíjakat, az első bírói értekezleten a verseny bírói kollégiuma a rendező 

szervvel együtt osztja el. A tiszteletdíjakat a verseny előtti napon kell a rendezőségnél 

leadni. 
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4.1. RETRIEVER FIELD TRIAL VERSENYEK NEMZETKÖZI SZABÁLYZATA 

Cél : 

1. pont - A retriever a vadász nélkülözhetetlen segítőtársa vadászatokon. A field trial 

versenyek célja a legjobb kutyák kiválasztása, akiknek kiemelkedő az öröklött 

vadmegtalálási képességük („game a finding ability”), jó a temperamentumuk, jól 

jelölnek, jól használják az orrukat, kezdeményezőkészséget mutatnak és puha szájúak. 

Az irányítást úgy kell tekinteni, mint ezen képességek nélkülözhetetlen kiegészítését, a 

kutyának stabilnak kell láb mellett vonalhajtásban és standhajtásban is, valamint 

követnie kell a vezetője utasításait (irányíthatónak kell lennie) amikor olyan vadért 

küldik, amelyet nem tudott jelölni.  

Rendezés: 

2. pont – Az FCI 1976. évi inssbrucki közgyűlésén hozott határozattal összhangban („Az 

FCI kizárólag élő vaddal lebonyolított vizsgán ad ki CACIT címet) a CACIT versenyek 

kizárólag vaddal rendezhetők, úgy hogy a vadat a rendező ország előírásainak 

megfelelően helyezték ki. 

A madarakat a field trial napján nem szabad semmilyen módon sem manipulálni. Az 

etika a legfontosabb prioritás. A vadat éles vadászaton a kutyák jelenlétében kell 

meglőni. A versenyeken a vizes feladatot mesterségesen is le lehet bonyolítani (lásd 

16. pont). A Nemzetközi Field Trial versenyeket vadász szezonban kell megrendezni. 

CACIT  CÍMET HIDEG VADAS TESZTEKRE NEM LEHET KIADNI!  

3. pont – A verseny az FCI által elismert országos szervezetekhez csatlakozott 

egyesületek bonyolítják le. A vadászat szervezőjével, terület tulajdonosával 

együttműködve a rendezők mindent megtesznek a verseny sikeres lebonyolításáért. 

Felelősek az érvényes szabályzat betartásáért. A vadászokat a rendezők vagy a 

vendéglátó vadásztársaság jelöli ki.  

4. pont – Field trial versenyek ráhajtásos vadászaton – ez esetben a kutyák a hajtás alatt 

ülve maradnak – vagy vonalhajtásos vadászaton – ekkor a kutyák láb mellett sétálnak a 

vonalhajtásban – is rendezhetők. 



53 

 

Kívánatos, hogy a kutyákat a ráhajtásos vadászaton, vonalhajtásban, valamint vízben 

is teszteljék (lásd 16. pont). 

 „Vonalhajtásban a bírók, a vonalban lévő kutyák és felvezetőik, valamint (bírónként 

legalább egy) vadász vonalban haladnak előre. A vad lelövése után a vonal megáll, 

ekkor a bíró utasítására egy kutyát elküldenek a vadért. 

 Ráhajtásos vadászaton a bíró a kutyákat úgy pozicionálja, hogy a lehető legjobb 

lehetőségük legyen a vadat jelölni. A bírók döntik el, hogy mikor küldik a kutyákat, 

amennyiben egy hajtásban minden vad dögre esik, az elhozásokra rendszerint a hajtás 

végén kerül sor. Amennyiben sebzett madár esik, ajánlott a bíró azonnal küldjön rá 

kutyát.  

 A verseny  kiírásában meg kell említeni, hogy a versenyen lesz-e lehetőség vízi 

munkára, vagy a résztvevőknek be kell mutatniuk az érvényes szabályzat 16. pontja 

szerinti vízi munkára vonatkozó igazolást. 

A LEBONYOLÍTÁSRA VONATKOZÓ RENDELKEZÉSEK 

5. pont – Ami a lebonyolításra vonatkozó rendelkezéseket illeti, az egyes országokban 

érvényes szabályokat kell alkalmazni, feltéve hogy azok nem ellentétesek az FCI 

előírásaival. 

NEVEZÉSEK 

6. pont – Csak a kiírásban felsorolt, azon fajtatiszta kutyák vehetnek részt  a versenyen, 

amelyek rendelkeznek az FCI által elismert törzskönyvvel, vagy az FCI-vel szerződött 

országok esetében szerepelnek azok nyilvántartásában. 

7. pont – A CACIT versenyeken azok a kutyák vehetnek részt, amelyek idősebbek 18 

hónap + 1 napnál. Szükség esetén a részvétel lehetősége a már korábban minősült 

kutyákra korlátozható (korábban szerzett címek, minősítések) a következő feltétellel: 

 Az ilyen jellegű megkötést a kiírásban részletesen ismertetni kell. 

 Országonként a kvalifikációhoz kötött versenyek és az évente szerzett összes CACIT 

verseny aránya legfeljebb 1:3 lehet. 
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Az Európában jellemző vadhiány miatt a CACIT versenyek résztvevőinek számát 

minden ország az adott terület vadbőségéhez igazítva korlátozhatja, amennyiben a 

létszámkorlátot a kiírásban előzetesen ismertette. 

8. pont – A nevezéseket a kiírásban szereplő határidőn belül meg kell küldeni a szervező 

egyesület titkárának, titkárságának. A rendezőknek javasoljuk, hogy a verseny 

kiíráshoz mellékeljenek nevezési lapot, mellyel bekérik a katalógus elkészítéséhez 

szükséges adatokat: a kutya hivatalos nevét, fajtáját, ivarát, törzskönyvi számát, 

teljesítményfüzetének számát, születési idejét, szüleinek nevét, tenyésztőjének nevét, 

tulajdonosának és felvezetőjének nevét és címét. 

RÉSZVÉTEL KIZÁRÓ OKOK 

9. pont  

 Nem vehetnek részt az FCI-ből kizárt személy tulajdonában lévő kutyák, valamint 

olyan személyek tulajdonában lévő kutyák sem, akik az FCI-hez csatlakozott 

valamely szervezet felé bármilyen összeggel, bármely okból tartoznak. 

 Tüzelő szukák jelenléte szigorúan tilos. 

 A nevezési határidő után beérkezett nevezések nem elfogadhatóak. 

 Nevezési díj nem kerül visszafizetésre, kivéve ha a lemondás legalább 5 nappal a 

verseny előtt megtörtént. 

 A nevezések csak akkor érvényesek, ha a nevezési díjat is befizették. A külföldi, nem 

a szervező országban élő résztvevők a nevezési díjat a verseny megkezdése előtt, a 

helyszínen fizethetik be. A nevezési díjat minden benevezett kutyára be kell fizetni, 

függetlenül attól, hogy jelen vannak-e vagy sem, kivéve a az előző pontban megjelölt 

esetet. 

 A nevezési határidő után kutyát cserélni nem lehet. 

 Nem vehetnek részt agresszív kutyák, fertőző betegségben szenvedő kutyák, egyheréjű 

vagy rejtett heréjű kutyák, az FCI által el nem ismert szervezethez vagy egyesületéhez 

tartozó személy tulajdonában lévő kutyák.  
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A VERSENYEK ELHALASZTÁSA VAGY TÖRLÉSE 

10. pont -  Ha a szervező bizottság nyomós okból a rendezvény időpontjának 

módosításáról dönt, akkor erről az érintett résztvevőket tájékoztatni kell. A nevezőknek 

a már befizetett részvételi díjat az értesítéstől számított 8 napon belül van joguk 

visszaigényelni. A vissza nem igényelt nevezési díjak az új időpontra felhasználhatók. 

A szervező bizottság mindig fenntartja magának a jogot a versenyek törlésére és a 

részvételi díjak visszafizetésére. 

BÍRÓK 

11. pont – A bírókat a szervező bizottság nevezi ki, az FCI tagszervezeteinek hivatalos 

CACIT teljesítménybírói listájából. Nevüknek a nevezési határidő előtt a résztvevők 

rendelkezésére kell állnia, és szerepelnie kell a programban. A bírók teljes mértékig 

saját belátásuk szerint bírálnak. Mindazonáltal be kell tartaniuk az érvényes 

szabályzatot. A szervező bizottság fenntartja magának a jogot a kötelességeit teljesíteni 

nem tudó bíró helyettesítésére, az egész versenyre vagy annak egy részére 

vonatkozóan. A bizottság ettől eltérő, alkalmasnak ítélt intézkedést hozhat.  

STEWARD-ok 

12. pont – A stewardokat a szervező nevezi ki. Feladatuk a bírók segítése, ők hívják be 

vonalban a kutyákat, valamint biztosítják a résztvevők és a nézők soraiban a megfelelő 

rendet.  

KUTYÁK FELVEZETÉSE 

13. pont – A felvezetőknek és a kutyáknak jelen kell lenniük a találkozóhelyen a megadott 

időben, valamint a nap folyamán a továbbiakban is folyamatosan a bírók 

rendelkezésére kell állniuk. különben kizárják őket. A készerítő körülményektől 

eltekintve, a kutyákat a vizsga, verseny teljes időtartama alatt ugyanannak a 

személynek kell vezetnie. A KUTYÁK NEM TARTHATÓK PÓRÁZON, amíg rajtuk 

van a sor. A tulajdonos vagy felvezető nem tarthat a kezében semmilyen, a 

korrekcióhoz használható tárgyat. A vizsga, verseny folyamán a kutyák mindaddig nem 

viselhetnek semmilyen kényszerítő nyakörvet vagy egyéb nyakörvet sem, amíg a 
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bírónál vannak vonalban. A verseny teljes ideje alatt a kutya testi fenyítése kizáráshoz 

vezet.  

14.  pont – A kutyáknak szárnyas és / vagy szőrmés vadat kell apportírozniuk. 

A KUTYÁK BEHÍVÁSA KIZÁRÁSA 

15. pont – A szervező bizottság sorsolása határozza meg a vonalba történő behívás 

sorrendjét. A kutyákat csoportosan, a kiosztott startszámok numerikus sorrendjének 

megfelelően hívják be vonalba. Lehetőleg az ugyanazon személy tulajdonában lévő 

vagy ugyanazon személy által felvezetett kutyákat nem egyszerre hívják be.  Egy kutya 

mindaddig nem zárandó ki, amíg a két bíró nem bírálta, kivéve ha kizáró hibát követett 

el. A bíróknak jogukban áll az egyik kutya számára lelőtt vadat egy másik kutyával 

elhozatni. A bírók dönthetnek a vizsga összevetésnél történő („run off”) befejezésről. 

Erre a végső összevetésre mindazokat a kutyákat behívják, amelyek még a versenyben 

vannak és még kaphatnak kitűnő minősítést.  Minden kutyát felállítanak vonalba, 

abban az esetben is, ha 3-nál több kutya van. A végső összevetést az összes bíró 

közösen értékeli. Az összevetés ugyanúgy befolyásolja az eredményeket, mint az ezt 

megelőző körök.  

A CACIT elnyeréséhez történő összevetés a C.A.C. címet már elnyert kutyák között 

zajlik, azonos helyszínen a szervezők által kijelölt két bíró bírálja. Az összevetés egy 

körben zajlik. A kutyák annyi elhozást kapnak, amennyit a bírók szükségesnek 

tartanak. E verseny során elkövetett bármilyen hiba nem befolyásolja a már odaítélt 

C.A.C. címet. A bírók eltekinthetnek a Res CACIT cím kiadásától, amennyiben úgy 

ítélik meg, hogy a munka minősége nem volt elég jó. 

VÍZI MUNKA 

16. pont – Nem osztályozható a kutya, ha a vizsga folyamán nem apportírozott sikeresen 

mélyvízből. Ha nem áll rendelkezésre víz, akkor igazolni kell, hogy a kutya egy 

korábbi hivatalos vizsgán (országos vagy nemzetközi) sikeresen apportírozott mély 

vízből.  Korábban letett vizsga esetén a vízi elhozás tényét a vadászati 

teljesítményfüzetbe be kell vezetni, vagy a vizsgát követően az alábbi minta szerinti 

okirattal igazolni. Ha a minősült kutyákat a versenyen éles helyzetben nem lehetett 
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vízben tesztelni, akkor mód van hideg vaddal történő feladat végrehajtására.  A vadat a 

körülményekhez igazodva a vízbe, vagy a túlsó partra kell kihelyezni. 

A vízi munkára vonatkozó igazolás mintapéldánya: 

Az igazolást legalább két hivatalos bírónak kell aláírnia a „kitűnő” vagy „nagyon jó” illetve 

az ezekkel egyenértékű értékelés feltüntetésével, mely országonként változó lehet.  

Érvényességi idő két év. 

AZ FCI ÁLTAL ELISMERT SZERVEZET NEVE,  aki a vizsgát szervezte 

Alulírottak (két hivatalos bíró), igazoljuk hogy  a ……. nevű, ……. fajtájú, ….. ivarú, 

……… törzskönyvi számú kutya a …… minősítést kapja a gyors mélyvízi elhozásért ……..-

án (dátum) vadászati idényben a ……… szervezet rendezésében.  

Aláírások: 

A MUNKA ÉRTÉKELÉSE 

17. pont : 

A. – Az ideális retriever figyelmes, stabil („steady”), csöndben tud várakozni a helyén 

anélkül, hogy felvezetője figyelmét kérné. Jól kell jelölnie a vadat, és hosszabb 

ideig meg kell jegyeznie a vad esésének helyét. Elhozáskor kitartóan keres, 

kezdeményező, jól használja az orrát, és öröklött vadmegtalálási készséggel „game 

finding ability” rendelkezik. Mindenféle növényzetben szívesen kell dolgoznia, a 

vízbe bátorítás nélkül kell bemennie. Megfelelni akarással („will to please”) a 

vezetőjével jól együttműködve kell dolgoznia, de nem szabad túlságosan függenie a 

felvezetőtől. Amikor megtalálta a vadat, gyorsan, puha fogással kell azt elhoznia, 

és korrekt módon kell átadnia. 

B. – SÚLYOS HIBÁK: 

 a felvezetőtől való túlzott függőség,  

 hangos irányítás,  
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 nyugtalan viselkedés, a felvezető figyelmének kérése hajtás közben, 

 az esés helyének rossz jelölése, 

 nem megfelelő láb melletti munka, 

 hanyag apportírozás, 

 lassú és / vagy kezdeményezőkészség nélküli munka 

         Súlyos hibát elkövetett kutya nem kaphat kitűnő minősítést. 

C. AZONNALI  DISZKVALIFIKÁCIÓHOZ VEZETŐ OKOK: 

 eye wipe, 

 first dog down 

Egy eye-wipe vagy first dog down a verseny végét jelenti a kutya számára. 

Az „eye wipe” kifejezés definíciója: ki nem használt lehetőség a vad megtalálására és 

visszahozására, ha azt másik odaküldött kutya azonos feltételek mellett megtalálta, 

vagy a bírók illetve a bírók utasítását követve megtalálták. 

A „first dog down” kifejezés definíciója: ki nem használt lehetőség a sebesült vad 

megtalálására és visszahozására (olyan vadé, amely feltételezhetően elhozható lett 

volna). A vad esését a kutya jelölte és azonnal küldték érte. A vadat ezután a küldött 

kutya (kutyák) sem találták meg, illetve a bírók vagy a bírók utasítását követően sem. 

D. KIZÁRÓ HIBÁK: 

 vadcsere,  

 fizikai kontaktus a kutyával, 

 agresszív viselkedés,  

 kemény száj, 
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 kétszeri súlyos hiba, 

 vinnyogás, ugatás, 

 lövésfélőség, 

 beugrás, 

 az ellenőrzés alól való kikerülés, élő vad üldözése, vagy vaddal a szájban történő 

keresés, 

 a vízbe menetel megtagadása, 

 a megtalált vad apportírozásának megtagadása. 

DÍJAK ÉS ÉRTÉKELÉS 

18. pont – A címeket csak akkor igazolja vissza hivatalosan az FCI, ha a verseny legalább 

hat kutya részvételével zajlott. A bíróknak jogukban áll a címek kiadásától eltekinteni, 

ha véleményük szerinte a végzett munka nem volt megfelelő. A díjakhoz és 

helyezésekhez minősítést is kell adni: kitűnő, nagyon jó vagy jó minősítéseket lehet 

kiadni, illetve az ezekhez megfelelően lefordított nemzeti minősítést. Minősítést csak 

olyan kutyák kaphatnak, melyek nem követnek el kizáró hibát. A CACIT cím 

elnyeréséhez a kutyáknak legalább 5 elhozást kell teljesítenie, és tökéletes kiemelkedő 

teljesítményt kell nyújtania. 

19.  pont – A verseny végén a bírók kommentálják az eredményeket és még távozásuk előtt 

le kell adniuk a minősítéseket a szervezők felé.  

5. RENDEZŐ, KUTYAVEZETŐ ÉS BÍRÓK FELADATA, ÓVÁS  

TENYÉSZSZEMLÉN, MUNKAVIZSGÁN  ÉS VERSENYEKEN 

 

5.1. A rendező feladata 

 A rendező szerv köteles gondoskodni arról, hogy a vizsgát, versenyt kellő időben, 

legalább 1 hónappal előtte kihirdessék. A kihirdetésnek tartalmaznia kell a rendező 

nevét, a rendezvény jellegét, helyét, időpontját. 
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 A rendező szerv a vezető bírót és a teljesítménybírókat FCI által elismert bírók köréből 

választja. 

 A rendező szerv a rendezvényt a szabályzat szerint köteles előkészíteni. 

 A rendező gondoskodik az egyes feladatok elvégzéséhez szükséges vadászterületről, 

élő- és lőtt vadról, a lebonyolításához szükséges segítőkről illetve járművekről.  

 A rendező megszervezi az irodát, ahol az adminisztratív munkákat eltudják végezni. 

 A rendező megszervezi a megnyitó és eredményhirdetés feltételeit és helyiséget 

biztosít a bírói értekezlet megtartásához. 

 Köteles a rendezvény lebonyolításához szükséges lövő emberekről gondoskodni.  

 Gondoskodik a szükséges bírálati lapokról és az összesítőről.  

 CACT vagy CACIT cím kiadására jogosult rendezvényekhez katalógust készít, mely 

tartalmazza a rendező szervezet nevét, a verseny jellegét, a nevezett kutyák és 

vezetőik névsorát, adatait és a bírói listát. 

 Gondoskodik a bírálati lap szétosztásáról. 

 

5.2. A vadászkutya-vezető feladata 

 

 A vizsga, verseny megkezdése előtt a vizsgáztatandó kutya törzskönyvi lapját és az 

érvényes veszettség elleni oltásról szóló hatósági állatorvos által aláírt oltási lapot a 

versenyirodán le kell adni. 

 A vadászkutyát a vezető akkor is vezetheti, ha az nem saját tulajdona. Külföldi vezető 

is vezethet magyar tulajdonban lévő vadászkutyát.  

 A vizsga és verseny helyszínén, a reggeli munkakezdéstől a délutáni befejezésig a 

kutyát pórázon kell tartani, ezt csak a bíró utasítására szabad leoldani. 

 A rendezvényeken az egyes feladatok végrehajtásakor csak a rendező által megbízott 

vadász lőhet. 

 A vezető a rendezvény egész ideje alatt köteles a vezetőbíró által előre meghatározott 

sorrendben megjelenni az egyes helyszíneken és folyamatosan a bírók rendelkezésére 

állni. Az egyes részfeladatok elvégzése után késedelem nélkül köteles továbbhaladni a 
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következő – vagy a vezetőbíró aktuális utasítása szerinti – feladat helyszínére és ott a 

bíróknál jelentkezni.  

 A rendezvény egész ideje alatt köteles sportszerűen viselkedni, öltözéke legyen az 

alkalomhoz illően vadászias, képesség és munkavizsgán ez nem elvárható. 

 A versenyző kutyák a verseny, vizsga egész ideje alatt nem viselhetnek kényszerítő 

eszközt.  A vezető nem használhat kényszerítő eszközt. 

 Sportszerűtlen vezetésnek minősül, ha a vezető a futama alatt, vagy bármikor, 

bármilyen vadászkutyás rendezvénnyel összefüggésben: 

o sértő vagy becsmérlő módon nyilatkozik vagy viselkedik bíróval, más hivatalos 

személlyel vagy bármely résztvevővel kapcsolatban vagy rá vonatkoztathatóan.  

o Ha megüti, megrúgja vagy bármely módon durván bántalmazza kutyáját. Ennek 

igazolásaként kell értelmezni, ha a kutya viselkedése egyértelműen mutatja, hogy fél 

vezetője mozdulataitól, parancsaitól. 

o Szándékosan, bármilyen módon vagy eszközzel zavarja versenytársa vagy annak 

kutyája munkáját. 

o A bírót befolyásolni próbálja az elvégzett munka értékelésében. 

o Ha szándékosan akadályozza a vizsga vagy verseny terv szerinti lebonyolítását, vagy 

indokolatlan késéssel jelenik meg a következő munkafázis helyszínén. 

o Viselkedése bármi módon megsérti az általánosan elfogadott, civilizált viselkedés 

normáit. 

 

A rendezvényen résztvevő minden bíró kötelessége jelenteni a vezetőbírónak, ha 

sportszerűtlen vezetést észlel. A vezetőbíró bírói értekezleten ismerteti a bejelentést, és a jelen 

lévő bírók döntenek arról, hogy a cselekmény versenytársa munkájának vagy a rendezvény 

rendjének szándékos zavarására irányult, dönthet a vezető és kutyája eredményének 

törléséről. 

 

5.3.  A bírók feladata 

 

 A vizsgákon és versenyeken az egyes feladatcsoportokhoz legalább két-két tagú bírói 

csoportokat kell alakítani.  
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 A vizsgára vagy versenyre felvezetett kutyák munkájának elbírása kizárólag a bírókra 

tartozik. Legfőbb feladatuk, hogy megállapítsák a kutya pozitív és negatív 

tulajdonságait, teljesítményét. A bíró köteles a feladat elvégzése után hangosan 

közölni az értékelést és az osztályzatot.   

 Az adott osztályzatot és a kapott pontszámot azonnal be kell jegyezni a bírálati lapba. 

A bejegyzett osztályzatot utólag megváltoztatni nem lehet. 

 Vizsgán, versenyen nem bírálhat bíró olyan vadászkutyát, amelyet ő képezett ki. A 

közreműködő bíró kutyát nem vezethet, nem lehet bíró az adott versenyen vagy 

vizsgán az, akinek saját kutyáját más vezeti, vagy közeli hozzátartozója vezet kutyát. 

 A bíró a vizsga vagy verseny ideje alatt fegyvert nem használhat. 

 A bírók a munkában a vezetők által kihúzott startszám szerinti sorrendet, illetve a 

vezetőbíró erre vonatkozó utasításait lehetőleg tartsák be. 

 Köteles a bírói értekezleten részt venni, a verseny egész ideje alatt a szabályzatot és a 

bírói igazolványát magánál tartani. 

 

5.4.  A vezető bíró feladata 

 A vezető bíró csak tapasztalt, versenyszervezésben és irányításban gyakorlott bíró 

lehet. A vezető bíró felelős a verseny vagy vizsga szabályszerű levezetéséért.  

 A versenyt megelőzően megszemléli a versenyre kijelölt munkaterületeket. Lehetőleg 

már az előkészítés során konzultáljon a rendezővel. 

 A területi adottságoknak megfelelően, a rendezőkkel egyetértésben meghatározza a 

munkaterületeket és a bírói körök számát, beosztja a munkafeladatok sorrendjét.  

 Ellenőrzi a rendezvényiroda tevékenységét. 

 A vizsgák, versenyek előtt a vezető bíró köteles bírói értekezletet tartani, ahol 

ismerteti a bírók beosztását, és felhívja a figyelmüket az adott rendezvény, illetve a 

körülmények adta speciális követelményekre és lehetőségekre. Kijelöli a 

csoportvezető bírókat. 

 Szükség esetén a rendezvény során rendkívüli bíróértekezletet hív össze. 
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 Ha sportszerűtlen vezetést észlel, vagy erre vonatkozó bejelentést kap, rendkívüli 

bíróértekezletet hív össze. 

 Amennyiben jelentést kap csoportvezető bírótól arra vonatkozóan, hogy óvás történt, 

az Óvási Bizottság elnökeként kijelöli annak tagjait és vezeti annak munkáját. 

 A vizsga vagy verseny befejezése után a vezető bíró a versenyiroda segítségével 

elkészíti az összesítőt, a minősítéseket, a helyezési sorrendet. 

5.5. Óvás 

 A vezetőnek jogában áll óvást emelni: 

o a vizsga vagy verseny szabálytalan levezetése esetén, 

o olyan észlelt hibás bírálat ellen, amely ellenkezik a szabályzatban előírtakkal, 

o a szabályzat helytelen alkalmazása miatt, 

o vagy ha a  kizáró hibákon kívül másért kizárja a további vizsgázásból, versenyzésből. 

  Az óvást a vizsga vagy verseny tartama alatt azonnal, de legkésőbb 15 perccel az 

eredmény közlése után be kell jelenteni a csoportvezető bírónál, aki az óvás tényét 

azonnal jelenti a vezető bírónak. Tenyészszemle küllemi bírálatánál jelezni a bírónak. 

  Az óvással együtt a nevezési díj kétszeresét kitevő óvási díjat kell fizetni a 

csoportvezető bírónál. 

 Az óvási bizottság tagjai: a vezető bíró és általa kijelölt két, nagy tapasztalattal 

rendelkező bíró. Nem lehet az óvási bizottság tagja az illetékes bírói kör bírója. - Az 

óvási bizottság a döntését szavazattöbbséggel hozza. Olyan vizsgán, ahol a vezető bíró 

mellett egy bíró bírál, óvási bizottság helyet a vezető bíró dönt, tenyészszemle küllemi 

bírálatánál a kutyavezető köteles az óvást jelezni a küllembírónak és  2 napon belül 

írásban, részletes  indoklással elküldeni azt a GRK tenyésztésvezetőjének. 

 Amennyiben az óvást beadó fél az óvási bizottság határozatával nem ért egyet, a 

határozat ellen 15 napon belül a MEOESZ  Vadászkutyás Teljesítmény Bírói 

Tanácsához fellebbezhet, tenyészszemle küllemi bírálat óvásakor a végső döntést a 

GRK tenyésztésvezetője hozza.  

 Amennyiben az óvási bizottság az óvásnak helyt ad, az óvási díjat vissza kell fizetni, 

ha az óvást elutasítja, a csoportvezető bíró a versenyirodán a díjat befizeti. 
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 Az óvási bizottság az alábbi döntéseket hozhatja: 

  a. elutasítja az óvást  

  b. megismételtetheti a munkát. A munkára adott osztályzatot a munka        

megismétlése nélkül nem változtathatja meg. 

 Osztályzat ellen nincs az óvásra lehetőség. 

  Az Óvási Bizottság elnöke elkészíti a jegyzőkönyvet, amelynek egy példányát az óvó 

versenyző, 1 példányát a vezetőbíró, egy példányt a Teljesítménybírói Tanács kap és 

őriz meg. 

6. KIÁLLÍTÁSI SZABÁLYZAT 

  

6.1. Bevezető 

A GRK / a továbbiakban Egyesület / az FCI jogosítványokkal rendelkező szervezettel 

együttműködve a kiállítások lebonyolításának rendjét a következőképpen képzeli el: 

 Nevezési létszámtól függetlenül a kutyák védelmében szükséges a fajta 

bírálatának pontos kezdetét megadni. 

 A bírót a GRK választja ki a mindenkor érvényes FCI  bírói listából. 

 A bírói körbe a jegyzőt, a ringtitkárt, a tolmácsot és a tárgyi feltételeket a GRK 

biztosítja. 

6.2. A kiállításokon való részvétel 

Az FCI jogosítványokkal rendelkező szervezettel együtt, illetve a saját hatáskörben  

rendezett kiállításokra kizárólag az FCI által elismert származási lappal rendelkező 

kutyák nevezhetők be. 

Magyar természetes vagy jogi személy, vagy jogi személységgel nem rendelkező társaság 

tulajdonában lévő kutya kizárólag az Egyesület által honosított származási lappal 

nevezhető. 
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 A kiállítás területére csak érvényes állatorvosi oltási igazolvánnyal rendelkező kutya 

vihető. 

 A kutyák által okozott minden néven nevezhető kárért a kutya tulajdonosa felelős. 

 A kiállítás területén a kutyákat szabadon engedni tilos! 

6.3. Nevezési feltételek 

6.3.1. A kutya tulajdonosa a nevezési határidő lejártáig (feladás dátuma) jogosult a kutyát 

benevezni. 

 Az érvényes  nevezéshez minden esetben csatolni kell: 

 pontosan és olvashatóan kitöltött és aláírt nevezési lapot vagy az egyesület honlapján 

on-line nevezési rendszerben regisztrálni, 

 a származási lap másolatát, 

 a nevezési díj nevezési határidőig történő befizetésének igazolását, 

 munka osztályba való nevezéshez a hivatalos 5 nyelvű  FCI munkavizsga bizonyítványt. 

 Hivatalos magyar munkavizsga igazolást vagy import kutya esetében a 

törzskönyvezési országban megszerzett igazolást, külföldi tulajdonú kutya esetében a 

honosító ország 5 nyelvű FCI munkavizsga igazolását kell csatolni. 

 champion osztályba történő nevezéshez az FCI nemzeti vagy FCI  nemzetközi 

champion igazolás másolatát.  

 On-line nevezés esetén a webes felület kitöltése egyenértékű az aláírt nevezési lappal,az 

egyéb dokumentumok a megadott e-mail címre elküldésével és a nevezési díj 

befizetésével válik a nevezés érvényessé. 

Minden kiállításra csak microchippel ellátott, azonosítható kutyát lehet benevezni. 
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A kiállító a nevezési lap beküldésével, vagy az on-line rendszerben kitöltött és elküldött 

nevezésével egyidejűleg kötelezettséget vállal a nevezési díj befizetésére is, amely  

semmilyen esetben nem téríthető vissza. 

A kiállító a nevezési lap aláírásával, illetve az on-line nevezés elküldésével 

kötelezettséget vállal a kiállítás kezdési, illetve best in show időpontjának betartására.  

6.3.2. A nevezési lapon illetve az on-line rendszerben  közölt adatokért a kutya 

tulajdonosa az aláírással és a beküldéssel egyidejűleg felelőséget vállal, a kiállítási 

szabályzatot magára nézve kötelezőnek ismeri el. 

6.3.3. Nem nevezhető és nem bírálhatók a kiállításokon rejtett-, egyheréjű vagy 

heresorvadásban szenvedő, beteg, nyomorék kutyák, a tüzelő szukák, valamint a 

láthatóan vemhes (kb. 40 napos), szoptatós kutyák. 

6.3.4. A kiállításokon sem pótnevezés, sem helyszíni nevezés nem lehetséges. 

6.3.5. Azt a kiállítót, aki a kiállításon sportszerűtlen magatartást tanúsít, a kiállítás 

területéről ki kell utasítani, ha egyesületi tag, fegyelmi eljárás alá vonható. 

6.3.6. A bírálat alkalmával a bíró utasítására a ringtitkár jogosult a felvezetett kutya 

microchip számának ellenőrzésére. 

6.3.7. A kiállítás területén kölyök kutyát árulni TILOS! 

6.4. Kiállítások fajtái, típusai 

6.4.1. Kiállítások fajtái: 

 kutya show – olyan ebbel kapcsolatos rendezvény, ahol tenyésztési adat nem 

keletkezik.  

 egyfajtás tenyészeb kiállítást az adott fajta fenntartására elismert tenyésztőszervezet 

rendezhet, többfajtás tenyészeb kiállítást az adott tenyésztőszervezetek közösen 

rendezhetnek.  
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 tenyészeb kiállítás – egy-, vagy több- vagy összfajtás, az ebek felvezetésével, küllemi 

bírálatával, illetve munkateljesítmény bemutatásával járó olyan rendezvény, ahol 

törzskönyvi bejegyzésre kerülő, a tenyésztési programban meghatározott tenyésztési 

adat keletkezik. Tenyészeb kiállítást a fentiek figyelembe vételével a kinológia 

szövetség is rendezhet, valamint a nem az adott fajta fenntartására elismert 

tenyésztőszervezet által szervezett rendezvényen tenyésztési adat csak akkor 

keletkezik, ha az adott tenyésztőszervezet előzetesen nyilatkozik annak elfogadásáról. 

Amennyiben kutya show vonatkozásában az adott fajta fenntartására elismert 

tenyésztőszervezet előzetesen nyilatkozik a rendezvény teljesítmény vizsgálatként 

történő elfogadásáról, a rendezvényt az adott fajta vonatkozásában tenyészeb 

kiállításnak kell tekinteni. 

6.4.2. Kiállítások típusai: 

 nemzetközi CACIB várományt adó (továbbiakban CACIB cím), 

 nemzeti országos CAC kiállítás (továbbiakban CAC cím) 

 klubkiállítás CAC és Klubgyőztes cím kiadásával, 

 Derby CAC kiállítás, 

 Egyes fajtákra meghirdetett CAC kiállítás, 

 Champion kiállítás, 

 Speciál kiállítás CAC cím kiadásával, vagy anélkül (open show) 

6.5.  A kiállítás 

6.5.1. A kiállító felelőssége, hogy a benevezett kutyájával a bírói körben időben 

megjelenjen. Amennyiben az adott osztály bírálatát lekési, az osztály  bírálatának  

befejezése után kérheti, hogy a bíró a kutyát minősítse, de nem tarthat igényt kitűnő 

minősítés esetén sem a győztes cím kiadásának megismétlésére. Az osztály bírálatának 

megkezdését követően az elkésett kutya felvezetője csak a bíró külön engedélyével léphet 

a bírói körbe. A helyezési eljárás megkezdése után érkezett kutya nem helyezhető.  
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6.5.2. A bírói körben a bírálat megkezdése után a bírálandó osztályba tartozó kutyákon és 

felvezetőiken kívül csak a bíró, az írnok, a ringtitkár, a jegyző és szükség esetén a 

tolmács tartózkodhat. Kivételt képez a vezető bíró. A bírálatba azonban senkinek sem 

szabad beavatkoznia. 

6.5.3. Támadó, harapós kutyák, amelyek nem hagyják magukat végigtapintani, nem 

kaphatnak minősítést. Ilyenkor a bírálati lapra rá kell vezetni, hogy a kutya nem bírálható 

és az okot is meg kell jelölni. 

6.5.4. A kiállításokon csak a kiállítási katalógusban szereplő kutyák bírálhatók. 

6.5.5. A kiállítás rendezője az elfogadott nevezéseket minden esetben köteles 

visszaigazolni. 

6.5.6. A ringtitkár szúrópróbaszerűen a microchip számokat ellenőrizheti. 

6.6. Átsorolás 

Ha a kutya tulajdonosa a munka vagy  champion osztályban történő nevezésekor nem 

csatolta a nevezéshez szükséges igazolásokat, a katalógus összeállításakor a rendező 

szervezet jogosult a kutyát automatikusan a nyílt osztályba besorolni, természetesen a 

kutya korára tekintettel. 

A bíró jogosult a kiállításon a katalógusban nem megfelelő osztályban lévő kutyát a 

megfelelő osztályba átsorolni, de az csak kor, nem vonatkozásában lehetséges. 

Ha a rendező szervezet elírást követ el, a vezető bíró feladata a beküldött nevezési lapot 

ellenőrizni és a nevezési lapnak megfelelően a helyszínen a kutyát abba az osztályba 

átsorolni, ahova a tulajdonos nevezte és csatolta a szükséges igazolásokat is. A megfelelő 

mellékletek hiányában a kutyát a kora szerinti – illetve ahol a katalógusban szerepel – 

osztályban kell elbírálni.  

Egyéb esetben átsorolást a bírálati lapon és az összesítőn is fel kell tüntetni.  
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6.7. FCI konform szabályok 

6.7.1. Kiállítási osztályok 

BÉBI osztály: 

Ebbe az osztályba a 3-6 hónapos kutyák nevezhetők. A bírálati lapon leírást és rózsaszín 

kártyát vagy szalagot kapnak.   

KÖLYÖK osztály: 6-9 hónapos korig 

Ebben az osztályban a kutyák csak leírást kapnak, és több kutya esetében a bíró sorolást 

végez I-IV. besorolással. A kutyák fehér szalagot vagy kártyát kapnak, ígéretes vagy 

nagyon ígéretes differenciálás lehetőségével.  

FIATAL osztály: 9-18 hónapos korig 

Ebben az osztályban a kutyák leírást és minősítést kapnak. Több kitűnő minősítés 

esetében a bíró sorolást végez kitűnő I-IV. besorolással. A kitűnő I. minősítésű kutya 

megkaphatja a Hungária Prima Junior (HPJ) címet, amelyhez egy kék-fehér szalag vagy 

HPJ kártya jár.  

NÖVENDÉK osztály: 15-24 hónapos korig. 

Ebben az osztályban a kutyák leírást és minősítést kapnak. Több kitűnő minősítés 

esetében a bíró sorolást végez kitűnő I-IV. besorolással. A kitűnő I. minősítésű kutya 

megkaphatja a CAC címet, egy nemzeti színű szalaggal és egy kártyával. A kitűnő II. 

minősítésű kutya megkaphatja a Res.CAC címet (kártyával). 

NYÍLT osztály: 15 hónapos kortól 

Nevezhető minden 15 hónapos kort betöltött kutya, tekintet nélkül eddigi minősítésire és 

címeire. Ebben az osztályban a kutyák leírást és minősítést kapnak. Több kitűnő 

minősítés esetében a bíró sorolást végez kitűnő I-IV. besorolással. A kitűnő I. minősítésű 

kutya megkaphatja a CAC címet, egy nemzeti színű szalaggal és egy kártyával. A kitűnő 

II. minősítésű kutya megkaphatja a Res.CAC címet (kártyával).  
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MUNKA osztály: Nevezhető minden 15 hónapos kort betöltött kutya, amely a nevezési 

határidőig a Hivatalos FCI munkavizsga bizonyítvánnyal rendelkezik.  Hivatalos magyar 

munkavizsga igazolást vagy import kutya esetében a törzskönyvezési országban 

megszerzett igazolást, külföldi tulajdonú kutya esetében a honosító ország 5 

nyelvű FCI munkavizsga igazolását kell csatolni. A kitűnő I. minősítésű kutya 

megkaphatja a CAC címet, egy nemzeti színű szalaggal és egy kártyával. A kitűnő II. 

minősítésű kutya megkaphatja a res. CAC címet (kártyával). 

CHAMPION osztály: 

Nevezhető minden olyan kutya, amelyik a nevezési határidőig megszerezte a nemzeti 

vagy nemzetközi szépségchampinátust. Ebben az osztályban is kapnak leírást és 

minősítést a kutyák. Több kitűnő minősítés esetében a bíró sorolást végez kitűnő I-IV. 

besorolással. A kitűnő I. minősítésű kutya „Champion osztály CAC” címet kaphat, 

amelyhez egy nemzeti színű szalag és egy kártya jár. A kitűnő II. minősítésű kutya 

megkaphatja a „champion osztály res CAC” címet, nemzeti színű kártyával. 

ÉRETT osztály: 8 éves kortól 

Nevezhető minden olyan kutya, amelyik betöltötte 8. életévét tekintet nélkül eddigi 

minősítéseire és címeire. Ebben az osztályban is kapnak leírást a kutyák és több kitűnő 

minősítés esetében a bíró sorolást végez kitűnő I-IV. besorolással. A kitűnő I. minősítésű 

kutya „Érett osztály Győztese” – veterán CAC - címet kaphat, amelyhez egy nemzeti 

színű szalag és egy kártya jár, a kitűnő II. minősítésű kutya veterán res CAC címet kaphat 

nemzeti színű kártyával. 

Egyéb feltételek: 

 minden kutya csak egy osztályba nevezhető, 

 kor szerinti nevezésnél minden esetben a bírálat napja az irányadó.  
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6.7.2. A kiállításon elérhető minősítések és címek  

6.7.2.1. Az egyes osztályokban elérhető minősítések: 

 - kitűnő    kék szalag vagy kártya 

 - nagyon jó   piros szalag vagy kártya 

 - jó    sárga szalag vagy kártya 

 - megfelelő   zöld szalag  vagy kártya 

 - kizárva                                 bírálati lap 

 - nem bírálható                       bírálati lap 

Kitűnő minősítés csak annak a kutyának adható, amely a fajta standardhez nagyon közel áll, 

kitűnően mutatja magát, harmonikus, kiegyensúlyozott magatartással és kisugárzással 

rendelkezik, kitűnő formában és kondícióban van. 

Nagyon jó minősítést az a kutya kap, amelyik a fajtájának típusát markánsan képviseli, 

arányai kiegyensúlyozottak, jól mutatja magát. Néhány apróbb hibát el lehet nézni, de ezt a 

minősítést csak olyan kutya kaphatja meg, amely fajtájának típusos példánya. 

Jó minősítést az a kutya kap, amelyik fajtájának jegyeit magán hordozza, de vannak látható 

hibái. 

Megfelelő minősítést az a kutya kap, amelyik a fajta jellegének többé-kevésbé megfelel, 

jelentős, látható hibái vannak, fizikai állapota kivánni valót hagy maga után. 

Kizárva – amely kutya a standardnak nem megfelelő típust hordozza, nem a standardnak 

megfelelően viselkedik, agresszív vagy here hibás, illetve egy komoly foghibával vagy 

állkapocs rendellenességgel rendelkezik, amely szín és/vagy szőrhibás, illetve az albinizmus 

jegyeit viseli magán. Ezt a minősítést még az a kutya kaphatja, mely az érvényes standard 

szerint kizáró hibával rendelkezik.  
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Nem bírálható – azok a kutyák kapják, melyek a fent említett minősítések közül egyik sem 

adható ki. Ez pl. akkor fordul elő, ha a  kutya nem mozog, állandóan a kiállítóra ugrál, vagy a 

ringből ki akar menni, úgy hogy a mozgás és járásmód nem megítélhető, vagy amikor a kutya 

a bíró elől folyton kitér. Sem a fogazatot, sem a testfelépítést , szőrtakarót, farok tartást vagy a 

heréket nem engedi tapintani, vagy pl. a felvezetett kutyán orvosi beavatkozás vagy kezelés 

nyomai láthatóak, amelyek a bíró megtévesztésére engednek következtetni. Ugyan ez 

vonatkozik azokra a kutyákra, amelyeknél fennáll annak a gyanúja, hogy a tenyésztője (pl 

műtéti úton, szemhéj, fül farok korrekcióval) az eredeti formát megváltoztatta, és ezt a bíró 

észleli. A bírálati lapon a „minősítés nélkül” ítéletet a bírónak meg kell indokolnia.  

6.7.2.2. A jelen szabályzatban az egyes kiállítási osztályoknál leírt győztes címek kiadása nem 

kötelező.  

6.7.3. Egyéb kiadható címek:  

6.7.3.1. CACIB  

- CACIB: nemzeti színű zsinór arannyal és kártya, amely igazolja, hogy a kutya az adott 

kiállításon elnyerte a CACIB várományt. A kártyán fel kell tüntetni „az FCI 

visszaigazolásának fenntartásával”.  

- CACIB váromány csak olyan kiállításokon adható ki, amelyeken az FCI ezt külön 

engedélyezte. 

- CACIB cím kizárólag csak akkor viselhető, ha azt az FCI hivatalosan visszaigazolta. 

- A CACIB várományt a növendék, nyílt, munka  és champion osztály kitűnő I. győztes 

(CAC) címet kapott kutyái közül a legjobb kaphatja. 

- A CACIB váromány kiadása nemenként történik. 

- Abban az esetben, ha az adott kutyafajtát több bíró bírálja az adott kutyakiállításon, 

akkor minden esetben meg kell jelölni annak a bírónak a személyét, aki a CACIB 

várományt kiadja. A kijelölt bíró jogosult a CACIB javaslat kiadására és egyedül határoz 

anélkül, hogy ebben a kérdésben valakivel is tanácskozna.  
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- A CACIB váromány visszaigazolásainak feltételeit az FCI előírásai tartalmazzák, ezek 

meglététét a bíró nem vizsgálhatja a kiállításon.  

6.7.3.2. Reserve CACIB: nemzeti színű zsinór ezüsttel és kártya 

A bíró a CACIB váromány kiadását követően a bírói körben lévő kutyákhoz behívja a 

CACIB várományt elnyert kutya osztályában kitűnő II. res. CAC minősítést kapott kutyát 

és ebből a konkurenciából választja ki a Reserve CACIB kutyát. Ez a cím akkor adható 

ki, ha a bíró meggyőződése, hogy a Res. CACIB címet kapott kutya kapná a CACIB 

címet, ha a CACIB címet kapott kutya nem lenne jelen. A res. CACIB cím kiadása 

nemenként történik. 

6.7.3.3. Hungária fajtagyőztes (HFGY/BOB): arany zsinór és kártya 

A címért csak azok a kutyák konkurálhatnak, amelyek a számukra elérhető legmagasabb 

címet megkapták a bébi és kölyök osztály kivételével. Nemzeti kiállításon a HPJ és CAC, 

nemzetközi kiállításon  HPJ, CACIB és Veterán CAC címet nyert kutyák konkurálhatnak 

ezért a címért.  

Ahhoz, hogy a fajtagyőztes cím kiadható legyen, a bírónak tekintettel kell lennie arra, 

hogy a kutya kvalitásai ennek a címnek megfeleljenek és a fajtagyőztes kutya méltó 

reprezentánsa legyen fajtájának. 

A cím kiadása nem kötelező. 

Ha az adott kutyafajtát több bíró bírálja a kiállításon, akkor minden esetben ki kell jelölni 

annak a bírónak a személyét, aki a HFGY/BOB címet kiadja. 

6.7.3.4. Hungária Derby győztes (HDGY) piros-fehér zsinór és kártya 

A HDGY címért konkurálhat fajtánként  és nemenként minden olyan kutya, amely a 9 

hónapos kort legkésőbb a kiállítás előtti napon betöltötte, illetve a 24 hónapos kort a 

kiállítás előtti napján még nem érte el és kitűnő minősítést kapott a fiatal, növendék, nyílt, 

munka vagy győztes osztályban. 
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6.7.3.5. Fiatal klubgyőztes  

Minden évben egy alkalommal az adott fajta részére az Egyesület által megrendezett 

klubkiállításon adható ki nemenként a fiatal osztályban kitűnő I., HPJ címet kapott kutya 

részére. A bírálati lapra a „Fiatal Klubgyőztes” cím mellé az évszámot is fel kell tüntetni 

minden esetben. 

6.7.3.6. Klubgyőztes 

Minden évben egy alkalommal az adott fajta részére az Egyesület által megrendezett 

klubkiállításon adható ki nemenként a növendék, nyílt, munka és a champion osztályban 

kitűnő I. győztes címet kapott kutyák összevetését követően a bíró által legjobbnak tartott 

kutya részére. 

6.7.3.7. Tenyésztési nagydíj, tenyésztési díj  

Tenyésztési nagydíj I-II-III. fokozatát kizárólag nemzetközi CACIB kutyakiállításon 

lehet kiadni. A tenyész csoportban a rangsort a tenyésztő által felvezetett egyedek 

homogenitása szabja meg. 

Nevezési feltétel, hogy a csoportban az egy tenyészetből származó legalább két 

különböző apától, vagy két különböző anyától származó legalább három, legfeljebb öt  

azonos fajtájú kutyával lehet indulni. A nevezésnek további feltétele, hogy a felvezetett 

kutyák az adott kiállításon legalább két kitűnő és egy nagyon jó minősítést kapjanak. Ha a 

nevezett kutyák nem a tenyésztő tulajdonában vannak, csak a tenyésztő írásos 

hozzájárulásával lehet a csoportot nevezni. 

A nevezés további feltétele a külön nevezési díj befizetése. Nem CACIB kiállításon 

ugyanezen feltételekkel lehet ezt a versenyt megrendezni, az elnyerhető címek: 

tenyésztési díj I-II-III. fokozat. Két- vagy több napos kiállításon minden  nap 

megrendezhető ez a verseny. 
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6.7.3.8. Fajtacsoport győztes (Best of Group – BOG) 

Az FCI mindenkori előírásainak figyelembevételével a fajtacsoport beosztásnak 

megfelelően a fajta győztes kutyák vehetnek részt ebben a konkurenciában. 

A vezető bíró feladata felkérni a fajtacsoportot bíráló bírót, akinek a kiválasztásakor 

figyelembe kell venni az FCI bírói szabályzatában foglaltakat. 

A fajtacsoportot bíráló bíró általában az első és második helyezett kutyát választja ki, 

akik a fajtacsoportgyőztes (BOG), illetve a reserve fajtacsoportgyőztes (Res.BOG) címet 

kapják. Fenti címeket a kiállításon a bírálati lapra rá kell vezetni. 

6.7.3.9. A nap legszebb kutyája (Best of Day, BOD) 

Kétnapos CACIB kiállítás esetén mindkét napon (ha nem BIS cím kerül kiadásra) a 

vezetőbíró által előre felkért bíró választja ki a megjelent fajtacsoportgyőztes kutyák 

közül. Az első helyezett a „nap legszebb kutyája” címet kapja (BOD), míg a második 

helyezett a „reserve napgyőztes” (res.BOD) címet kapja. Mindkét eredményt az adott 

kiállításon rá kell vezetni a bírálati lapra.      

6.7.3.10. A kiállítás legszebb kutyája – BEST IN SHOW  

A vezetőbíró által előre felkért bíró választja ki a megjelent fajtacsoportgyőztes kutyák 

közül. Az első helyezett a kiállítás legszebb kutyája címet kapja (BIS), míg a második a 

reserve győztes ( Res.BIS) címet kapja. Mindkét eredményt az adott kiállításon rá kell 

vezetni a bírálati lapra.  

6.7.3.11. Egyéb versenyek: 

 Az Egyesület a kiállításokon egyéb versenyeket is rendezhet, pl.: „gyerek-kutya pár”, 

„fiatal felvezetők versenye”, „kutyapárok versenye”, „utódcsoportok versenye”. Ezen 

versenyekre minden esetben a fajtacsoportgyőztesek kiválasztása előtt kerül sor. Ezeknek 

a szabályait az elnökség külön megállapíthatja.  

A CACIB kiállítások kivételével egyéb egyéni díjfelajánlásokra (pl. Klubkiállításon a 

Veterán Klubgyőztes cím kiadása a Veterán osztály CAC győztes kutyának) is sor 
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kerülhet. Ezeket azonban a kiállítás reggelén a rendező szervezet elnöke be kell jelentse a 

vezető bírónak. 

6.8. Speciális kiállítások:  

Champion Show: A Szövetség évente egy alkalommal champion kiállítást rendez, 

amelyre nevezni az alábbi címek birtokában lehet:  

Bármely FCI ország Junior Championja 

valamely FCI ország Nemzeti Championja 

Nemzetközi Szépségchampion 

Ezen a kiállításon a kutyák nem kapnak részletes bírálati leírást. A kutyák csak champion 

osztályba nevezhetők, koruktól függetlenül, nemenként. 

A bír sorolást végez és az első helyre sorolt kutya megkapja az adott év championja 

címet. A győztes kan és szuka összevetésével dönt a bíró arról, hogy melyik kutya kapja a 

Champion Kiállítás Fajtagyőztese (ChHFGY) címet     

6.9. Kiállításon kívül elnyerhető címek 

6.9.1. Hungária junior champion (HJCH): oklevél és kupa  

Teljesítésének feltétele 9-18 hónapos kor között 3, Magyarországon a Szövetség által 

rendezett kiállításon kapott HPJ vagy Fiatal Klubgyőztes cím, amelyek közül egyet 

legalább nemzetközi vagy klubkiállításon kell elérni, két különböző bírótól. A Hungária 

Junior Champion cím nem jogosít a champion osztályba történő nevezéshez, a Champion 

kiállításon azonban ennek a címnek birtokában már lehet nevezni a kutyát.  

6.9.2. Hungária champion (HCH): oklevél + serleg 

Magyarországon a Szövetség által rendezett kiállításon a nyílt osztályban elért három 

CAC cím, amelyek közül az egyiket nemzetközi CACIB vagy klubkiállításon kell 

megszerezni, két különböző bírótól. Az első és az utolsó CAC között egy évnek és egy 

napnak el kell telnie. Csatolni kell még a munkavizsga igazolást. 
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6.9.3. Hungarian grand champion (HGCH): oklevél + serleg 

A Hungária Champion cím birtokában Magyarországon a Szövetség által rendezett 

kiállításon a champion osztályban elért négy győztes cím, melyek közül egy esetben egy 

fajtagyőztes cím is megszerzésre kerül.  

6.9.4. Veterán Champion (VCH): oklevél + serleg  

Veterán osztályban szerzett három CAC cím, amelyek közül legalább egyet 

Magyarországon rendezett nemzetközi CACIB vagy Klubkiállításon kell elérni két 

különböző bírótól. A Veterán Champion cím nem jogosít a champion osztályba történő 

nevezéshez. 

6.9.5. Nemzetközi szépségchampionátus (Int.CH. de Beauté): oklevél 

Kettő CACIB (FCI-től már visszaigazolt) cím, legalább két különböző országból, 

amelyek közül az egyiket a fajta standard országában vagy a kutya tulajdonosának 

lakóhelye szerinti országban ért el a kutya. Az első és az utolsó között egy évnek és egy 

napnak el kell telnie és két különböző bírótól kell megszerezni. Csatolni kell a 

munkavizsga igazolást, melyen az elérhető maximális pontszám 75 %-ának teljesítése 

szükséges.  

6.10. Óvási bizottság 

 A bírói döntés ellen óvásnak helye nincs. Ez pontosan azt jelenti, hogy a kapott 

minősítés, vagy a kiadott címek, illetve az esetlegesen ki nem adott győztes címek 

miatt óvás nem nyújtható be és nem fogadható el. 

 Óvni kizárólag alaki hibák miatt lehetséges (pl. rossz osztályba sorolás) a bírálatot 

követő két órán belül, óvási díj (nevezési díj kétszerese) befizetése mellett, 

írásbeli kérelemmel, amelyet az óvási bizottsághoz kell benyújtani. 

 Az óvási bizottság az óvás benyújtását követő egy órán belül dönt. Ha helyt ad az 

óvásnak, akkor a befizetett összeget vissza kell fizetni. Ha az óvás sikertelen volt, 

az óvási díj a rendező szervezetnél marad. 

 Az óvási bizottság döntése ellen további jogorvoslatnak helye nincs. 
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 Az óvási bizottság három tagból áll, amelynek egyik tagja, egyben elnöke a 

kiállítás vezető bírója, a másik két bírót tagnak a vezetőbíró kéri fel. Az óvásban 

érdekelt küllembíró nem lehet tagja a bizottságnak. 

6.11. Bírói testület  

6.11.1. Értelmezés 

Bírói testület alatt a bírók együttesét értjük. Vezetőjük a bírói referens, aki koordinálja a 

bírókat. 

Az Egyesület az általa jelenleg gondozott fajták teljesítményvizsgálatát végző bírók 

képzéséről és vizsgáztatásáról a kynológiai szövetséggel együttműködve gondoskodik. 

6.11.2. Egyesületi bírói képesítés feltételei:  

Középiskolai végzettség 

Életkor: betöltött 25 év 

Minimum 1 FCI nyelv ismerete 

Legalább 3 éves egyesületi tagság / MEOE tagságot beszámítjuk / 

Minimum 3 alom felnevelése 

Egyesület által szervezett tanfolyam sikeres elvégzése 

Elméleti vizsgák sikeres letétele 

Egyesület által kijelölt min.2 különböző bírónál legalább 25 kutya sikeres bírálata 

6.11.3. Bírók minősítése: 

Kezdőbíró: olyan kiállításokon bírálhat, melyeken CAC cím nem kerül kiadásra 

Nemzeti bíró: CAC cím kiadására jogosult 

Nemzetközi bíró: CACIB kiadására jogosult 

Csoportbíró: aki a csoporton belül minden fajtát bírálhat 

All-round bíró: mindent bírálhat 

A bírók jogait és kötelességeit az FCI szabályzat tartalmazza. 
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6.12. FCI bírói szabályzata 

6.12.1. Az FCI nemzetközi kiállítási bírói kategóriáinak definíciója 

Az FCI kiállítási bírója lehet: aki legalább 25 éves életkort elérte.  

  Fajtabíró 

 Csoportbíró / összes fajta/ 

o A FAJTABÍRÓ olyan bíró, aki saját nemzeti szervezetétől engedélyt kapott arra, 

hogy egy vagy több fajtát bíráljon. 

o A CSOPORTBÍRÓ olyan bíró, aki nemzeti szervezetétől engedélyt kapott arra, 

hogy az FCI-nomenklaturában meghatározott csoportok közül egy vagy több 

csoportot bíráljon. 

o Az ALL-ROUND BÍRÓ olyan bíró, aki nemzeti szervezetétől engedélyt kapott 

arra, hogy valamennyi, az FCI által elismert csoportot bírálja. Az All-round bíró 

jogosult arra, hogy az FCI kiállításain valamennyi, az FCI által elismert fajta 

kutyáit CACIB-ra javasolja. 

6.12.2. Specifikus rendelkezések azon bírók számára, akiket a lakóhelyük szerinti 

ország hivatalosan elismert 

 Miután egy bíró illetékes nemzeti szervezetétől engedélyt kapott és FCI 

bíróként elismerték, először saját országán belül a kiállításokon legalább 2 

éven keresztül legalább 5 alkalommal kell bírálnia azokat a fajtákat, 

amelyekre engedélyt kapott, mielőtt még felhatalmaznák arra, hogy a 

lakóhelye szerinti országokon kívül rendezett FCI kiállításokon bírálatokat 

vállaljon. Egy bíró neve csak akkor kerülhet a nemzetközi FCI bírók 

hivatalos listájára, ha ezeket a feltételeket teljesítette, azzal a 

felhatalmazással, hogy külföldön CACIB-ot adjon ki. 

 Azoknak a bíróknak, akik nemzeti szervezetüktől bírói engedélyt kaptak, 

de öt éve vagy még hosszabb ideje nem bíráltak, egy kérelmet kell 

benyújtaniuk nemzeti szervezetüknek, hogy új gyakorlati vizsgát tegyenek 

le. A nemzeti szervezetnek, mielőtt ismét kiadná a bírói engedélyt, meg 
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kell győződnie arról, hogy ez a személy alkalmas-e a fajta vagy fajták 

bírálatára, melyekre egykor engedélyt kapott. 

6.12.3. A nemzetközi FCI bíró jogai és kötelességei  

 Kötelességek 

A bíróknak mindig követniük kell az általuk bírált fajták FCI fajtastandardjainak 

előírásait. A bíróknak tevékenységük gyakorlása közben mindig lelkiismeretesnek és 

figyelmesnek kell lenniük. Tiszteletben kell tartaniuk az etika és a többi bíróval szembeni 

illendőség szokásos alapelveit. 

  Meghívások fogadása 

o A, Egy nemzetközi FCI bíró csak az FCI kiállításain vagy az FCI tagországai 

illetve szerződéses partnerei által szervezett kiállításokon tevékenykedhet. Nincs 

joga ahhoz, hogy olyan kiállításokon bíráljon, melyeket olyan országok vagy 

szervezetek rendeznek, melyek nem tagjai vagy nem szerződéses partnerei az 

FCI-nek.  

o B, Ha egy bíró meghívást kap egy országán kívüli bírálatra, meg kell 

bizonyosodnia arról, hogy a kiállítás szervezése az FCI joggyakorlatának 

hatáskörébe tartozik. 

o C, Ha a kiállítást egy klub szervezi, a bírónak meg kell bizonyosodnia arról, hogy 

ezt a klubot hivatalosan elismeri az FCI azon tagországának vagy szerződéses 

partnerének nemzeti szervezete, melyben a kiállítás ténylegesen megrendezésre 

kerül. 

o D, Egy bírónak folyékonyan kell beszélnie az FCI négy nyelve közül legalább az 

egyiket / angol, francia, német vagy spanyol /. Ha a bíró ezeket a feltételeket nem 

tudja teljesíteni, köteles tolmácsról gondoskodni. 

  

 A meghívások törlése  

  

o A, A bírónak mindig teljesítenie kell a már elvállalt bírálati kötelességeit, hacsak 

nyomós okok nem akadályozzák. 
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o B, Ha a bíró egészségi okokból vagy más fontos okból az előre vállalt 

kötelezettségét nem tudja teljesíteni, a kiállítás szervezőjét telefon, fax, telex vagy 

távirat útján haladéktalanul értesíteni kell. A törlést írásban meg kell erősíteni. 

o C, A bírónak pontosan ott kell lennie a programban megjelölt időpontban, a 

kiállítást csak a rábízott feladatok teljes mértékű teljesítése után hagyhatja el. 

 Viselkedés 

Egy nemzetközi FCI bíró viselkedésének, függetlenül attól, hogy tevékenységét 

gyakorolja-e, vagy magánéletében, kifogástalannak és makulátlannak kell lennie. 

Ezért:  

o egy bíró egy másik bíró tevékenységét nem kritizálhatja igazságtalanul a 

nyilvánosság előtt. 

o A bírói tevékenység befejezése előtt tilos számára a katalógusba való betekintés 

o Nem bírálhat olyan kutyát, melynek a kiállítás napját megelőző hat hónapban 

tulajdonosa, társtulajdonosa, kiképzője, vezetője, tartója vagy ápolója, eladója 

vagy privát közvetítője volt. Ez a bíróval egy háztartásban élő személyekre és bíró 

partnereire is vonatkozik. 

o Egy bíró a kiállítás előtt nem lakhat olyan kiállítónál vagy annak költségére, 

akinek a kutyáit bírálnia kell. 

o A ringben korrekt módon kell viselkednie és minden kutyát becsmérlés nélkül kell 

bírálnia. Egyszerűen és az általa végzendő feladathoz illően kell öltöznie és 

mindig korrektnek és udvariasnak kell lennie. 

o A kiállítási ringben a bírálat közben mellőznie kell a dohányzást 

o Egy bíró semmi esetre sem ajánlkozhat bírálatra szóló meghívások érdekében. 
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 Jogok 

A bírónak előre tájékozódnia kell azokról a fajtákról, melyek bírálatára kijelölték. A rendező 

feladata, hogy ezeket az információkat a bírónak előre írásban megküldje. 

 

A bíró a kiállítások rendezőivel privát megállapodásokat köthet, melyek a rendezők fentebb 

felsorolt kötelességeitől eltérők lehetnek. Ha azonban nem kötöttek ilyen privát 

megállapodásokat, elvárható, hogy a fentebb felsorolt kötelezettségeket betartsák. A bírók 

igényeit, akiknek a saját országukon kívüli nemzetközi kiállításokra kell utazniuk, a 

következőképpen szabályozzuk:  

 

o A kiállítás szervezőinek saját költségükre gondoskodniuk kell a bírókról, attól a 

perctől kezdve, hogy megérkezett az országba, ahol bírálni fog, elutazásának 

pillanatáig. 

 

o A bírónak minden esetben első osztályú szállást és ellátást kell juttatni, az útiköltség 

szabályozásaira külön rendelkezése van az FCI-nek. 

 

 

o A bíró felmerülő összes normális útiköltségét megérkezésekor azonnal meg kell  

téríteni, illetve egy korábbi megállapodással összhangban előre ki kell egyenlíteni. 

 

o A kiállítás szervezőinek legalább egy ringsegédet kell rendelkezésre bocsátaniuk, aki a 

ringben a bíró mellett áll. Ennek a segédnek meg kell értetnie magát a bíróval, egy 

bíró által megkövetelt nyelven. 

o Ajánlatos, hogy a pénzügyi megállapodásokat előre, mégpedig egy írásos szerződés, 

vagy a bíró és a kiállítás szervezői között megkötött megállapodás formájában 

rögzítsék, melyek mindkét félnek tiszteletben kell tartania. A bírókat terhelő 

költségekre vonatkozó megállapodások azon nemzeti szervezetek mindenkori rögzített 

elszámolási módozataitól függenek, ahol a kiállítás megrendezésre kerül.  
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 Eljárás 

A nemzetközi kiállításokon a kutyák értékelésénél az FCI minden országában mindig 

azonos kritériumok szerint kell eljárni. 

Ennél fogva: 

o Ha a bíró abban a helyzetben van, hogy óránkként kb. 2O kutyát tud bírálni, 

naponta legfeljebb 8O kutyáig, akkor a nemzeti szervezet részéről minden 

kutyáról külön leíró bírálatot kell adni. A bírónak naponta maximum 150 

kutyát kell bírálnia, amennyiben nem kérnek ilyen leírást. Amennyiben 8O 

kutyát jelölnek ki jelentési kötelezettséggel, vagy 15O-et jelentési kötelezettség 

nélkül, a bírót megfelelően tájékoztatni kell és beleegyezését kell kérni: kész-e 

arra, hogy ennyi kutyát bíráljon. 

 

o A küllembírónak minden kutya bírálatát, akár álló helyzetben, akár mozgásban, 

mindig azonos rendszer szerint kell elvégeznie. Mozgásban különösen a 

korrekt futásra a fajtára jellemző, megfelelő mozgásra kell ügyelnie.  

 

o A bírálatnál minden bírónak lehet saját rendszertana, amely egy másik bíró 

rutinjától eltérő lehet. A kivitelezés is változhat, a bírált fajtára, a nevezések 

számára, az időjárásra és más feltételekre való tekintettel.  

 

o A bírónak ringjükben mindig ellenőrzést kell tartaniuk. Elvárható tőlük az FCI 

KIÁLLÍTÁSI SZABÁLYZAT tökéletes ismerete. 

o A lehető legjobban tájékozottnak kell lenniük a kizáró hibákkal, illetve a 

fajtastandardban mutatkozó hiányosságokkal kapcsolatban. A 

hozzárendelésnél azon ország alkalmazandó eljárásait kell követni, ahol a 

kiállítás megrendezésre kerül és ezzel kapcsolatban meg kell kérdezni a 

rendezőket vagy a kiállítás vezetőit. 

 

o A bíró a főnök a ringben, amelyet vezet és minden csak az ő beleegyezésével 

történhet. 
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o A bíróknak a kiállítókkal szemben udvariasnak és előzékenynek kell lenniük és 

mindenkire egyforma figyelmet kell fordítaniuk. 

 

o Ha egy bíró egy osztály felvezetett kutyáinak végleges helyezéseire vonatkozó 

döntését meghozta, ezt világosan és érthetően közölnie kell a kiállítókkal. 

 

o A bíróknak szigorúan tartaniuk kell magukat az időelőírásokhoz, melyeket 

előre juttattak számukra a bírálataikhoz. A kiállítókkal és a segédekkel 

folytatott megbeszéléseket a minimumra kell korlátozni.  

 

o A bírónak mindig biztosítania kell, hogy minden osztály mindegyik kutyája 

egyénileg és azonos módon mozoghasson. Ha a ring túl kicsi, a nagy 

osztályokat fel kell osztani oly módon, hogy a mozgáshoz több hely álljon 

rendelkezésre. 

 

o A későn jövők számára és a kutyavezetők cseréjéhez a bírónak mindig 

megfelelő engedélyt kell adnia, miközben be kell tartani azon ország 

rendelkezéseit, ahol a kiállítás megrendezésre kerül.  

 

o A kistermetű kutyák álló helyzetben való bírálatát alapvetően egy asztalon kell 

elvégezni, ezt a rendezőknek kell rendelkezésre bocsátaniuk. 

 

o A bírónak a kutya formai értékére és helyezésére vonatkozó döntése végleges 

és megtámadhatatlan. 

o Ezért, miután egy osztályt bíráltak, a kutyának a bíró által a kiállítókkal 

világosan közölt értékelését már nem lehet megváltoztatni és a helyezését sem. 
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7. Egyéb rendelkezések teljesítiményvizsgálathoz 

7.1. Vizsgák, versenyek meghirdetésének módja, időpontja.  

7.1.1. Tenyészszemle, Munkavizsga: a rendezvényt, annak kezdési  időpontja előtt legalább 3 

héttel a GRK meghirdeti a honlapján, közli a tervezett bírói listát, pontos helyszínt és kezdési 

időpontot. Közzé teszi a jelentkezési határidő végét is. Ezzel egyidejűleg megnyitja honlapján 

az on-line nevezési rendszert.  

7.1.2. CACT, CACIT versenyek, Special kiállítás és Klubkiállítás: a rendezvényt, annak 

kezdési időpontja előtt legalább 2 hónappal a GRK meghirdeti a honlapján, közli a tervezett 

bírói listát, pontos helyszínt és kezdési időpontot. Közzé teszi a jelentkezési határidő végét is. 

Ezzel egyidejűleg megnyitja honlapján az on-line nevezési rendszert. 

7.2. Bírók kijelölésének szabályai: 

7.2.1. Tenyészszemle küllembírálatára minden év decemberéig a GRK vezetősége a 

következő évre vonatkozóan az FCI küllembírók listájáról kiválasztja azon bírókat, akiket az 

adott évben foglalkoztatni szeretne.  Ezzel egy időben a tervezett vizsgák időpontjára kijelöli 

a választott bírót és rögtön egy helyettes bírót is arra az esetre, ha a kijelölt bíró nem tud részt 

venni az eseményen valamilyen okból kifolyólag. A bírót a rendezvényre a GRK elnöke kéri 

fel, kéri ki az FCI-t hazánkban képviselő szövetségtől.  

7.2.2. Képességvizsgálat és Munkavizsgálat bírálatára minden év decemberéig a GRK 

vezetősége a következő évre vonatkozóan az FCI küllembírók listájáról kiválasztja azon 

bírókat, akiket az adott évben foglalkoztatni szeretne. Ezzel egyidőben a tervezett vizsgák 

időpontjára kijelöli a választott két bírót és rögtön  helyettes bírókat  is arra az esetre, ha a 

kijelölt bíró nem tud részt venni az eseményen valamilyen okból kifolyólag. A bírókat  a 

rendezvényre a GRK elnöke kéri fel, kéri ki az FCI-t hazánkban képviselő szövetségtől. 

7.2.3.  CACT, CACIT címeket kiadó versenyek bírálatára a verseny előtt legalább 2 hónappal 

a vezetőség az FCI bírói listájáról választ általa retriever specialistának tartott bírókat. . A 

bírókat  a rendezvényre a GRK elnöke kéri fel, kéri ki az FCI-t hazánkban képviselő 

szövetségtől. 
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7.2.4. Speciál és Klubkiállításra a kiállítás előtt legalább 2 hónappal a vezetőség az FCI bírói 

listájáról választ általa fajta specialistának tartott bírót, bírókat. A bírókat a rendezvényre a 

GRK elnöke kéri fel, kéri ki az FCI-t hazánkban képviselő szövetségtől.  

7.3. Elérhető címek és díjak rendjét a Szabályzat III. fejezetének 1.,  2, 3. és 4. pontja 

tartalmazza. 

7.4. Teljesítmény vizsgálatot végzők és segítők személyi feltételei: 

7.4.1. Teljesítménybírók tekintetében a GRK vezetősége minden esetben az FCI bírólistájáról 

választ. 

7.4.2. Tenyészszemlén a vizsga szervezője a bíró mellé adminisztratív segítséget biztosít. Ez a 

személy lehet minden 16 éves kort betöltött személy, akit legalább egyszer a GRK tagságában 

dolgozó,  ringtitkári bizonyítvánnyal vagy küllembírói igazolvánnyal rendelkező személy 

pontosan tájékoztatott a szemle lefolyásáról, illetve a rendezvény előtt a meghívott FCI bíró 

tájékoztatott. A segítő a bírálatba nem szólhat bele, feladata a bíró által diktált vélemény 

pontos, precíz lejegyzése a bírálati lapra, illetve az összesítőbe az eredmények bejegyzése. 

7.4.3. Képességvizsga, munkavizsga és CACT, CACIT versenyeken lövést csak a szervező 

által felkért vadászjeggyel rendelkező vadász adhat le. A vizsga illetve verseny megnyitóján a 

rendező szervezet képviselője a vadász segítségével a résztvevőknek balesetvédelmi oktatást 

tart, felhívja a figyelmet a veszélyekre. 

7.4.4. Munkavizsgán a vizsga szervezője a bírók mellé segítőket biztosít. A segítők feladata a 

vad kihelyezése szigorúan a bírók utasítása szerint. A segítő betartja a bíró utasításait, figyel a 

vadászra, véleményt vizsgázóról, a kutya munkájáról nem alkot. Lehet minden olyan 18. 

életévét betöltött személy, aki a vizsga előtt részt vett a balesetvédelmi oktatásban, a 

rendezvény előtt meghallgatta és elfogadta a vezető bíró utasításait.  

7.4.5. CACT és CACIT címeket kiadó versenyeken a szervezők a bírók mellé segítőket 

hívnak. Ilyen segítő a vezető segítő, akinek feladata, hogy a bírókkal a verseny tervezett 

menetét leegyeztesse, a többi segítő munkáját koordinálja, a bírók kérését feléjük tolmácsolja, 

összehangolja a vadászok munkáját a segítőkével, a bíró vonalában mozogva figyelje a 

verseny lebonyolításának szabályosságát. Segítő és vezető segítő lehet minden olyan személy, 

aki betöltötte a 18. életévét, részt vett a balesetvédelmi oktatásban és vállalja, hogy nem csak 
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saját munkájára, de a vadász és többi segítő munkájára is odafigyel, valamint maradéktalanul 

betartja a fősegítő utasításait.  

Ezeken a versenyeken elengedhetetlen adminisztratív segítők alkalmazása is. Az 

adminisztratív segítők jegyzik fel a bírók által hozott eredményeket, segítenek kiállítani az 

okleveleket, címeket. Adminisztratív segítő lehet minden 16. életévét betöltött személy. 

7.4.6. Speciál és Klubkiállítás segítői a ringtitkár, az írnok és további adminisztratív segítők. 

A kiállítás előtt a rendező szervezet eligazítást tart a kiállítás segítőinek, ahol egy ringtitkári 

bizonyítvánnyal vagy FCI küllembírói igazolvánnyal rendelkező személy felkészíti a 

segítőket a szakmai munkára, valamint a kiállítás egész ideje alatt ellenőrzi is azt. Ringtitkár, 

írnok és adminisztratív segítő lehet minden 16. életévét betöltött személy, aki a kiállítás előtti 

megbeszélésén, oktatáson részt vett, annak tartalmát megértette és elfogadta. 

7.5. Bírói testület, bírók minősítésének követelményrendszere, bírók felelőssége: 

A GRK vizsgáira, általa szervezett versenyeire és kiállításaira csak FCI bírókat alkalmaz, hív 

meg.  Együttműködik a kijelölt kynológiai szövetség Küllembírói és Vadászkutya 

Teljesítménybírói testületével. Elfogadja és igazodik  az FCI követelményrendszeréhez. A 

fajta teljesítményvizsgálatát végző bírók képzéséről és vizsgáztatásáról a kynológiai 

szövetséggel együttműködve gondoskodik. Részletes szabályozást FCI munkabírók esetében 

GRK tenyésztési szabályzat III. fejezet 5. pontja, FCI küllembírók esetében GRK tenyésztési 

szabályzat III. fejezet 10. és 11. pontja tartalmaz. 

7.6. 98/2013 (X.24.) VM rendelet előtt megszerzett teljesítményvizsgálati eredmények: 

7.6.1. A rendelet megjelenése előtt megszerzett FCI kompatibilis kiállítási eredményeket a 

GRK elfogadja.  

7.6.2. A rendelet megjelenése előtt Magyarországon szerzett tenyészszemle küllemi bírálati és 

képességvizsgálati eredményeit a GRK elfogadja. A 2013. oktober 24.-e előtt külföldön 

megszerzett 5 nyelvű munkavizsga bizonyítványokat a GRK elfogadja, ezek a bizonyítványok 

kiválthatják a képességvizsgálatot.  

7.6.3. A rendelet megjelenése előtt megszerzett CACT és CACIT címeket a GRK elfogadja. 
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7.7. Importált egyedek származási országban szerzett teljesítményvizsgálati eredményei: 

7.7.1. Minden importált egyedet honosíttatni kell, a GRK állomány nyilvántartásába 

regisztráltatni. 

7.7.2. Importált egyedek tenyésztésbe vételének feltétele a GRK által szervezett 

tenyészszemlén „tenyészthető” cím megszerzése, valamint az előírt egészségügyi szűrések 

megléte. Vemhesen importált szukáknál az ellést követő 6 hónapon belül kell megszerezni 

tenyészszemlén a tenyészthető címet, addig a származási lapok kiadása szünetel. Honosítás 

előtt megszerzett 5 nyelvű munkavizsga bizonyítvány a tenyészszemle képességvizsgálatát 

kiváltja, abban az esetben, ha a munkavizsga a törzskönyvezési országban történt a honosítás 

előtt, a honosítás időpontja a mérvadó.   

7.8. Nem tenyésztőszervezet által rendezett kiállításon megszerzett címek: 

Minden év december 31-ig a GRK vezetősége meghatározza a jövő évi kiállítások 

tekintetében, hogy melyik kiállítást, milyen bíró bírálati eredményeit fogadja el tenyészérték 

növelő tényezőnek, teszi ezt minden olyan kiállítás tekintetében amelyre pontos bírólistát kap 

előre a szervezőktől.   

Fenti szabály vonatkozik a  nem a tenyésztő szervezet által szervezett CACT és CACIT 

címeket kiadó versenyekre is.  

IV. SZABÁLYZAT A GOLDEN RETRIEVER EBFAJTA TÖRZSKÖNYVEZÉSÉNEK 

VÉGREHAJTÁSÁHOZ 

1.    A törzskönyvezés célja 

A tenyésztési-, teljesítményvizsgálati adatok, öröklődő tulajdonságok gyűjtése, 

feldolgozása, rendszerezése, oly módon, hogy az egyes egyedek tenyészértéke 

felismerhető legyen, egészséges, a nemzetközi előírásoknak megfelelő fajtajelleggel 

rendelkező törzskönyvezett ebállomány alakuljon ki, melynek nemesítése, 

teljesítményének fokozása lehetővé válik.  

A tenyésztési adatok gyűjtése, törzskönyvben történő nyilvántartása, feldolgozása, 

rendszerezése és igazolása. A kutyák egyedi nyilvántartása és megjelölése. 

       Egy fajta számára csak egy törzskönyv vezethető. 
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1.1. A törzskönyvi nyilvántartásba vétel feltételei 

1.1.1. Csak olyan egyedek kaphatnak törzskönyvet, amelyeknek mindkét szülője 

szerepel a GRK állomány nyilvántartásában és  GRK  tenyészengedéllyel 

rendelkeznek.  

1.1.2. Nem FCI tagszervezetekből származó kutyák utódai nem kaphatnak törzskönyvet.  

1.1.3. Korhatár alatti, feletti és tiltott párosításból született egyedek nem kaphatnak 

származási lapot 

1.1.4. Ha egy szuka két ellése között eltelt idő nem felel meg a tenyésztési szabályzatban 

leírtaknak, akkor azok az egyedek sem törzskönyvezhetőek. 

1.1.5. B törzskönyv (fenotípus alapján) semmilyen esetben sem adható ki. 

1.1.6. Származási lap csak akkor állítható ki, ha három generáción keresztül zárt a szülők 

származási lapja. 

1.1.7. Törzskönyvre nem jogosult, de fajtatiszta egyedeket (mindkét szülő FCI 

származási lappal rendelkezik), regisztrációs lapon lehet nyilvántartani, 

microchipszámukkal együtt. A regisztrációs lapon csak a kutya azonosítója, neve, fajtája, 

neme, születési ideje, tenyésztője neve és címe, melléktörzskönyvi száma szerepel, az ősi 

sorokat nem töltjük ki, azokat nem csak üresen hagyjuk, hanem a GRK törzskönyvezési 

vezetője áthúzza, két bélyegző lenyomattal ellátja, hogy abba adatok később se 

kerülhessenek bele. Első bélyegző lenyomat szövege: A kutya fajtatiszta, de szülei nem 

teljesítették a tenyésztési szabályzat feltételeit. Második bélyegzőlenyomat szövege: 

Közokirat – bármi változtatás, beleírás közokirat hamisításnak minősül!  Regisztrációs 

lappal rendelkező egyed nem tenyészthető, kiállításra, versenyre nem nevezhető, export 

pedigrét nem kaphat.  Amennyiben regisztrációs lappal  rendelkező  egyed a 

későbbiekben teljesíti a törzskönyvezés feltételeit (tenyészszemle küllemi és 

képességvizsgálat, előírt szűrési vizsgálatok), akkor bekerül a főtörzskönyvbe. Ekkor egy 

származási lapot és a tulajdonos igénye szerint tenyészengedélyt kaphat. 

 



90 

 

1.2. A törzskönyv tartalma, szerkezete és vezetése: 

1.2.1. A törzskönyv minden bejegyzett egyedre az alábbi adatokat tartalmazza: a 

tenyésztő és a tulajdonos nevét és címét, az eb születésének időpontját, az eb nevét, 

ivarát, azonosítóját, ismertető jeleit. Az eb szüleinek, nagyszüleinek, dédszüleinek nevét, 

azonosítóját, ismertetőjeleit, tenyész minősítését valamint teljesítményvizsgálati 

eredményeit. Az eb tenyésztőszervezet által ismert összes teljesítményvizsgálati 

eredményét, a kiesés időpontját és amennyiben ismert ennek okát. A kiállított, illetve 

kiadott tenyész igazolások dátumát és célját.  

1.2.2. A törzskönyv tartalmaz főrészt – főtörzskönyvi rész – és mellékrészt – 

melléktörzskönyvi rész. 

1.2.3. A főtörzskönyvi részbe azok az ebek sorolhatók be, amelyek szülei teljesítik a 

GRK tenyésztésbe vétel feltételeit (rendelkeznek tenyészszemlével, küllemi- és 

képességvizsgálattal és az előírt szűrési eredményekkel)  vagy amelyek saját 

teljesítményük alapján megfelelnek valamennyi tenyészminősítési feltételnek, valamint 

szüleik és nagyszüleik ugyanazon fajta törzskönyvében vannak bejegyezve. 

1.2.4. A melléktörzskönyvi részbe azok az ebek sorolhatók be, amelyek szülei nem 

felelnek meg a GRK tenyésztésbe vételi feltételeinek, valamilyen okból nem kaptak GRK 

tenyészengedélyt. A melléktörzskönyvi bejegyzéshez az egyednek meg kell felelnie a 

törzskönyvben megállapított szabályok szerinti azonosíthatóságának, a fajta küllemi 

jegyeinek, a fajtához tartoznak (szüleik igazoltan a fajtához tartoznak). 

1.2.5. Amennyiben egy melléktörzskönyvi részben jegyzett egyed egy éves kora után 

teljesíti a tenyésztési szabályzatban előírt tenyészszemlét (küllemi és képességvizsgálat) 

rendelkezik az előírt szűrésekkel visszakerülhet a főtörzskönyvi részbe és származási 

lapot kaphat.  

1.2.6. A törzskönyvet az Egyesület törzskönyvezési vezetője számítógépes program 

segítségével vezeti. A törzskönyv kivonataként kiadott származási lapok, illetve 

regisztrációs lapok mindkét oldaláról elektronikusan másolatot készít, ezeket gondosan 

mentve tárolja a törzskönyvi programmal együtt. A törzskönyv nem selejtezhető!  
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1.2.7. Amennyiben regisztrációs lappal rendelkező kutya egy éves kora után teljesíti 

a GRK tenyésztésbe vételhez szükséges feltételeit (GRK tenyészszemle küllemi- és 

képességvizsgálat, előírt szűrési eredmények) a tulajdonos kérésére bekerülhet a 

főtörzskönyvbe, melynek kivonatát a származási lapot is megkaphatja. Ebben az 

esetben a törzskönyvezési vezető kiállítja számára a származási lapot és 

főtörzskönyvi számot is kap. Az így kiállított származási lapra aláírásával és 

bélyegzőlenyomatával hitelesítve, valamint a GRK elektronikus adatbázisába 

bevezeti megjegyzésként a regisztrációs lap sorszámát, a melléktörzskönyvi számot, 

valamint azt hogy a kutya teljesítette a GRK főtörzskönyvbe vételi feltételeit, a 

kiállítás dátumát. Az eredeti regisztrációs lapot bevonja, irattárba lefűzi, elektronikus 

másolatot készít róla és a GRK elektronikus adatbankjában tárolja. A regisztrációs 

lap és a törzskönyv nem selejtezhető! Az így elkészült származási lap mindkét 

oldalát szkennelve a törzskönyvezési vezető a kiállítástól számított 15 napon belül 

elektronikus úton a kijelölt kynológiai szövetségnek megküldi, illetve saját GRK 

adatbankban tárolja. 

2. Törzskönyvezhető egyedek 

A golden retriever, chesapeake bay retriever és nova scotia duck tolling retriver  fajtába 

sorolás feltételrendszerét és az egyedek minősítését a GRK tenyésztési szabályzatában 

határozza meg. Fajtamegjelöléssel származási lap csak azon egyedekre állítható ki, mely 

egyedek mindkét szülője rendelkezik a GRK tenyészengedélyével. 

3. A törzskönyvezés szervezeti rendje és feladatai 

A GRK törzskönyvezési feladatait a törzskönyv vezető látja el.  Szakmai munkáját a 

tenyésztésvezető és az elnök koordinálja, az ő feladata az eredményes működés 

feltételeinek biztosítása. 

 

       A GRK törzskönyv-vezetőjének feladatai 

- az törzskönyvezés egységes végrehajtása, 

- egyedi megjelölés 

- származás nyilvántartás 

- teljesítményvizsgálati adatok gyűjtése feldolgozása, 



92 

 

- információs rendszer működtetése, 

- tagjaik törzskönyvezéssel kapcsolatos adatszolgáltatásának koordinálása.  

- kiállítja a származási lapot és regisztrációs lapot, 

- felelős a törzskönyvön és a származási lapon szereplő adatok valódiságáért, 

- elszámolással tartozik a tenyésztésvezető és a vezetőség felé, 

- gondoskodik a törzskönyvezési szabályzat betartatásáról. 

-  

4. A törzskönyvi nyilvántartás rendszere  

A törzskönyvezés gyakorlati végrehajtása során a két fő feladat a származásnyilvántartás 

és a teljesítménynyilvántartás időben, valamint az alkalmazott módszerek tekintetében 

egymástól elkülönül. 

A származás- és a teljesítménynyilvántartás az Egyesület központi adatbankjából hívható 

le. 

4.1. Származási adatok nyilvántartása  

A származás nyilvántartás a rokoni kapcsolatok nyilvántartását szolgálja. 

Elemei a következők: 

 fedeztetés nyilvántartása 

 a megszületett kiskutyák azonosító jellel való ellátása 

 származás ellenőrzés DNS vizsgálattal, amennyiben szükséges. 

4.1.1. A fedeztetés nyilvántartása, utódok bejelentése 

Fedeztetésre csak az a kan használható, melyet az Egyesület engedélyezett és állomány 

nyilvántartásában szerepel, az állategészségügyi feltételeknek megfelel, valamint a 

törzskönyvvezető a szükséges fedeztetési okmányokkal ellátta. 

A kanok fedeztetésre való alkalmazhatóságát a Tenyésztői Bizottság évente felülbírálja, 

majd ennek eredményéről - mely lehet az engedély további megadása, visszavonása, vagy 



93 

 

korlátozása - a törzskönyvvezetőt és a tulajdonost tájékoztatja. A fedeztetésre 

engedélyezett kanok névsorát a Tenyésztői Bizottság a törzskönyvvezetőnek minden év 

január 15-ig  megadja. és nyilvánosságra hozza. Az év közben megadott engedélyeket 

annak megszerzését követő 8 napon belül szintén bejelentik.  

A fedeztetés történhet a kan tartási helyén, illetve a szuka tartási helyén is.  

Az Tenyésztői Bizottság  a tárgyévben tenyésztésre engedélyezett szukák névsorát 

minden év január 15-ig a törzskönyvvezetőnek megadják és nyilvánosságra hozzák. Az 

év közben engedélyezett szukákat az engedély megadását követő 8 napon belül a 

törzskönyvvezetőnek írásban szintén be kell jelenteni. 

 A származás nyilvántartásának egyik legfontosabb alapbizonylata a fedeztetési 

jegyzőkönyv.  

A fedeztetés megtörténtekor a fedeztetésért felelős személy köteles bevezetni a 

jegyzőkönyvbe az adatokat. A jegyzőkönyv kitöltése után a fedeztetésért felelős személy 

a kiállított adatokat aláírásával igazolja. Ezt követően a fedeztetési jegyzőkönyv egy 

példányát, fedeztetés igazolásaként a szuka tartójának átadja, ez a példány a fedeztetési 

igazolás. A fedeztetési igazolás átvételét a szuka tartója a fedeztetési jegyzőkönyvön 

aláírásával igazolja. A pontosan kitöltött fedeztetési jegyzőkönyv/fedeztetési igazolás a 

későbbiek során a származás azonosítás alapdokumentuma. 

A fedeztetésért felelős személy a fedeztetési jegyzőkönyv egy példányát az utolsó 

fedeztetést követően 15 napon belül az Egyesület tenyésztésvezetőjének megküldi. A 

jegyzőkönyv egy  példánya a fedeztetésért felelős személynél marad. 

Az ellés bejelentésére "Alombejelentő" szolgál. A szuka tulajdonosának/tartójának az 

alom megszületése után 2 héten belül az alombejelentőt az Egyesület tenyésztés 

vezetőjének  meg kell küldeni. Az alombejelentőnek a szülők részletes és pontos adatain 

kívül tartalmaznia kell a kölykök születésének pontos időpontját, született kölykök 

számát, nemét. Részletesebben holtan született egyedek számát, születés után elpusztult 

egyedek számát, valamint a felnevelt kölykök számát. A tenyésztőnek ezen a  

nyomtatványon nyilatkoznia kell arról is, hogy császármetszés történt-e. Az 

alombejelentésnél a tenyésztőnek meg kell adnia a felnevelt kölykök törzskönyvi nevét, 

ivarát és színét. 
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A fedeztetési díj mértékét és az azért járó fedezések számát a kan és a szuka tulajdonosa 

külön megállapodásban rögzíti. A törzskönyvező szerv a beérkezett, szabályosan kitöltött 

fedeztetési jegyzőkönyveket és alombejelentőket elfogadja és tartalmukat a törzskönyvi 

nyilvántartásokba bejegyzi, számítógépes nyilvántartásba veszi. 

4.1.2. A kiskutyák egyedi megjelölése  

A megszületett kiskutyákat az azonosíthatóság érdekében 8 hetes korukig, de 

mindenképpen az alomellenőrzés előtt egy kamarai engedéllyel rendelkező állatorvos 

által microchip beültetésével tartósan meg kell jelölni. Az állatorvos a kiskutyákat a 

tenyésztő nevére regisztrálja, amit az új tulajdonosok azután állatorvosukkal a saját 

nevükre majd átregisztráltatnak.  

     4.1.3. Az alomellenőrzés általános szabályai  

Az alomellenőrzést a tenyésztésvezető vagy megbízottja végzi. A tenyésztésvezető 

vezető alomellenőrt nevez ki, aki az alomellenőrök munkáját ellenőrzi, új 

alomellenőröket képez.  

A tenyésztésvezető a hozzá megküldött alombejelentő alapján alomellenőrt küld, 

lehetőleg a tenyésztő lakhelyéhez legközelebbit. Amennyiben a tenyésztőnek a 

kijelölt alomellenőrrel személyes gondja van kérhet más a GRK nyilvántartásában 

szereplő alomellenőrt, de ennek plusz költségeit Egyesület felé meg kell fizetnie. 

Az alomellenőr a kiskutyák 7-8 hetes korában megy a tenyésztőhöz, de mindenképp 

az első oltás és a chip behelyezése után. 

Az alomellenőrzést elvégezni csak az alábbi feltételek megléte esetén szabad: 

 a kiskutyákat az anyával együtt kell bemutatni, amitől csak akkor lehet eltekinteni, ha 

az anyakutya elfogadható okból nem tud jelen lenni (pld. elpusztult)  

 a kiskutyák születését a szuka tulajdonosa/tartója  alombejelentő elküldésével 

bejelentette, 

 a kiskutyák microchipjét az alomellenőr leolvassa, 
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 a kétes apaságú kiskutyák pontos származását DNS vizsgálattal kell megállapítani. 

 az alomellenőr megvizsgálja a kiskutyák fajtajellegét, fejlettségét, korra jellemző 

testsúlyát, higieniai körülményeit 

 a tartás körülményeit, a szocializáltság állapotát, az anya állapotát, azonosítja az anyát, 

ellenőrzi hogy császármetszés nem történt-e.  

 a kiskutyák rendszeres féreghajtását és oltását kamarai engedéllyel rendelkező 

állatorvos igazolásával kell igazolni. A kiskutyákkal együtt egyszer az anyát is 

féreghajtásban kell részesíteni, amit szintén állatorvossal igazoltatni kell.  

 

 az alomellenőrzés megtörténtét az alomellenőr jegyzőkönyvben rögzíti. Az 

alomellenőrzési jegyzőkönyv egy példányát a tenyésztő és saját maga aláírásával 

együtt  8 napon belül a GRK tenyésztésvezetőjének, valamint a tenyésztőnek  

megküldi. 

 

 az alomellenőrzés során megfelelőnek bizonyuló kiskutyák származási lapját ezután az 

egyesület a tenyésztőnek megküldi. 

Egyesület tenyésztésvezetője köteles figyelembe venni a tenyésztő kérését az 

alomellenőr személyét illetően. A tenyésztő az alomellenőrzéssel kapcsolatban 

felmerülő költségeket fizetni tartozik. Az alomellenőrzés időpontját a tenyésztővel 

együtt úgy megállapítani, hogy a kölykök 7-8 hetes korában történjen, de 

semmiképpen sem előtte. Származási lapot csak az a kölyök kaphat, aki az 

alomellenőrzéskor jelen van. Kölyköt 8 hetes kor előtt eladni nem szabad. (41/2010. 

(II. 26.) Korm. rendelet a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról 

(15)§ Az eb, macska és görény kölyköket nyolchetes korukig anyjukkal kell tartani. )  

Meg kell tagadni az egész alom elfogadását akkor, ha az egyedek a fajtajellegnek nem 

felelnek meg, bármely kétség merül fel a fajtatisztasággal kapcsolatban, ha a kiskutyák 

fejlettsége, egészsége nem megfelelő. Ez utóbbi esetben későbbi újabb vizsgálat 

rendelhető el, a tenyésztő költségére.  Ezen vitás esetben az alomellenőr nem veszi át a 

kölyköket, a tényt jegyzőkönyvezi, és továbbítja a tenyésztésvezetőnek. Kérdéses 

esetben szakember (állatorvos) igazolását kérheti be.  
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Az alomellenőr nem hoz tenyésztési döntéseket, hanem felméri a látottakat és 

észleléseit rögzíti. A tenyésztésvezetőhöz közvetíti döntéshozatal céljából. 

Kérdéses esetben mind az alomellenőr, mind a tenyésztésvezető kérhet még 

igazolásokat, például állatorvosi vizsgálatot. 

4.1.4. A kiskutyák elnevezése 

A kiskutyák elnevezése az Egyesület tenyésztési szabályzata szerint történik. 

            4.1.5.. Az új tulajdonos regisztrálása, tulajdonjog átírása 

            A tenyésztő köteles az eladott kölykök új tulajdonosát regisztráció végett   

            bejelenteni az eladást követő 30 napon belül  a tenyésztésvezetőnek és a  

            törzskönyvezési vezetőnek, ahol a számítógépes nyilvántartásba kerül.  Ennek  

            célja a kereskedelem céljára történő eladás kiszorítása. Amennyiben az új 

            tulajdonos adatainak az egyesület felé közlésével nem járul hozzá, úgy neki  

            kiskutya nem adható.    

             Az eb tulajdonjogának átírását az új tulajdonos kezdeményezi a törzskönyvezési  

             vezetőnél az Egyesület honlapjáról ingyenesen letölthető tulajdonjog átruházási  

             nyilatkozaton, vagy adás-vételi szerződéssel. A törzskönyvezési vezető az új  

            tulajdonos adatait rávezeti az eb származási lapjára, aláírásával és bélyegző  

            lenyomatával hitelesíti, valamint számítógépes nyilvántartásba felvezeti az összes 

            keletkező adatot.            
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4.1.6. Származás-ellenőrzés 

A származás ellenőrzést minden esetben el kell végezni, ha a vélt származással 

kapcsolatosan vétlen vagy szándékolt tévedés gyanúja merül fel. 

A származás-ellenőrzés DNS vizsgálattal történik. A mintákat a származásellenőrzéshez 

állatorvossal kell vetetni, aki a kutya azonosítását kísérőiratban igazolja.   

Ha a feltételezett származást a DNS vizsgálat eredménye alátámasztotta, akkor az ennek 

alapján készített származási lapra/lapokra a „DNS vizsgálattal igazolt származás” 

záradékot fel kell vezetni, amit a kiállító aláírásával és bélyegzőjével ellát. A vizsgálati 

eredményt az Egyesület a tulajdonostól bevonja és irattárban megőrzi. 

Az esetleges visszaélések megelőzése érdekében a DNS labor a vizsgálati eredmények 

egy másolatát az Egyesület törzskönyvvezetőjének is megküldi. 

Szankció: Bizonyítottan szándékos visszaélés esetén az elkövetőt az egyesületből ki kell 

zárni. 

4.1.7. A törzskönyvezéshez szükséges alapbizonylatok, benyújtási határidők 

összefoglalása: 

 tenyészengedély kérelem: kitöltve, aláírva, GRK tenyésztési szabályzatában előírt 

igazolások másolatával akár elektronikus úton nyújtandó be a tenyésztésvezetőhöz a 

fedeztetés előtt. A nyomtatvány ingyenesen letölthető az Egyesület honlapjáról, a 

kérelem díjköteles. A tenyésztésvezető a kérelmet és a mellékelt igazolásokat 

ellenőrzi, amennyiben mindent rendben talál törzskönyvezési vezetőnek továbbítja, Ő 

15 napon belül a tenyészengedélyt kiállítja, a tulajdonosnak postán megküldi. 

Tenyésztésvezető az Egyesület honlapjára a tenyészengedéllyel rendelkező egyed 

nevét közzéteszi. Amennyiben hiányosságot fedez fel, annak pótlására kéri a 

tulajdonost. 

 fedeztetési igazolás: kitöltve szuka és kan tulajdonos aláírásával akár elektronikusan a 

tenyésztésvezetőhöz nyújtandó be, a fedeztetés dátumától számított 15 napon belül. A 
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nyomtatvány ingyenesen letölthető az Egyesület honlapjáról, a bejelentés nem 

díjköteles. Amennyiben a fedezés nem sikeres és a szuka üresen marad a 

tenyésztésvezetőt ekkor is értesíteni kell, akár eletkronikus úton. 

 alombejelentő nyomtatvány: A kölykök születésénék dátumától számított 15 napon 

belül be kell nyújtani, akár elektronikusan a tenyésztésvezetőnek, pontosan kitöltve 

aláírva. A nyomtatvány ingyenesen letölthető az Egyesület honlapjáról, a bejelentés 

nem díjköteles. 

 Tenyésztő a kölykök egyedi jelölése és első oltása után, a kölyök 6-7 hetes kora 

között felveszi a kapcsolatot a vezető alomellenőrrel, aki kijelöli a tenyésztő 

lakhelyéhez legközelebb eső alomellenőrt (amennyiben a kijelölt ellenőr nem felel 

meg a tenyésztőnek, úgy kérhet más ellenőrt, azonban az üzemanyag költségeit ki kell 

fizesse). 

 A kölykök kb 7 hetes korában a kijelölt alomellenőr előre megbeszélt időpontban 

átveszi az almot, erről alomellenőrzési jegyzőkönyvet készít két példányban, melyet 

mind a tenyésztő mind az alomellenőr aláír. Egy  példány a jegyzőkönyvből a 

tenyésztőnél marad, egy példányt pedig az alomellenőr az ellenőrzés dátumától 

számított 7 napon belül, de lehetőleg korábban tenyésztésvezetőnek továbbít. Az 

alomellenőrzés díjköteles, ennek összegét előre átutalással vagy postai rózsaszín 

csekken kell eljuttatni Egyesülethez. 

 A tenyésztésvezető az alomellenőrzési jegyzőkönyv beérkezésétől számított 7 napon 

belül értesíti a törzskönyvezési vezetőt a döntéséről, hogy a kölykök származási lapja 

elkészíthető vagy sem.  Pozitív elbírálás esetén a törzskönyvezési vezető a 

tenyésztésvezető engedélyétől számított 30 napon belül gondoskodik a származási 

lapok elkészítéséről és azok tenyésztő részére megküldéséről. A származási lapok 

vagy regisztrációs lapok ellenértékét tenyésztő fizetheti átutalással az igazolások 

elküldése előtt, vagy kérheti azokat postai utánvéttel.  
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 Tenyésztő a kiskutyák eladása után 30 nappal köteles tenyésztésvezető felé jelenteni 

az új tulajdonosok nevét és címét. Amennyiben tenyésztő nem jelenti le az új 

tulajdonosokat az Egyesület felé új származási lapokat nem kaphat. A lejelentés nem 

jelenti a tulajdonosváltás bejegyzését, azt az új tulajdonosnak kell kezdeményeznie, a 

lejelentés nem díjköteles, a tulajdonos változás bejegyzése viszont igen. 

 A törzskönyvbe vétel alapjaként szükséges, tenyésztők által benyújtott 

alapbizonylatokat még a származási lap kitöltése előtt a tenyésztésvezető 

törzskönyvezési vezetőnek megküldi, aki azok másolatát elektronikusan tárolja.  

4.2.Tenyésztési adatok nyilvántartása 

Egy egyed azonosításának lehetősége és származásának ismerete még nem ad az egyed 

tenyésztési adatairól, örökítő képességéről, vagyis a tenyésztési értékéről tájékoztatást. 

A tenyésztési érték megállapítása céljából, valamint az utódok értékelhetősége érdekében 

az egyes állatokat tenyésztési ellenőrzés alá kell vonni. A tenyésztési ellenőrzés nem más, 

mint a tenyésztési adatok gyűjtése, összesítése és értékelése. Ez a törzskönyvezés egyik 

legfontosabb feladata. 

Az Egyesület törzskönyvező szerve gyűjti a fedezőkanok és tenyészszukák tenyésztési 

(fedeztetés, ellés, kiskutyák adatai) és teljesítményvizsgálati eredményeit.  

4.2.1. Állomány nyilvántartás 

Állomány nyilvántartásba kell venni minden olyan egyedet (az Egyesület által jelenleg 

gondozott fajták), akinek tulajdonosa tagfelvételi kérelmét benyújtja az Egyesülethez, 

ezzel egyidőben regisztráltatja a tulajdonában lévő kutyát az Egyesület állományába,  

részt vesz az Egyesület tenyészszemléjén – küllemi és, vagy képességvizsgálatán 

(tenyészengedélye még nincs), tenyészengedéllyel rendelkező kan vagy szuka, a GRK 

állított ki a részére származási- vagy regisztrációs lapot és a honosított egyedek. 

Tenyészegyed nyilvántartásba kell helyezni, tenyésztési és teljesítmény ellenőrzés alatt 

kell tartani a tenyésztésbe állított összes fedezőkant. 
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Tenyészegyed nyilvántartásba  kell venni azokat a szukákat, melyek tenyészengedély 

szereztek, tenyésztési és teljesítmény ellenőrzés alá kell vonni.  

4.2.2. Kanok tenyészegyed nyilvántartásba vétele, tenyésztési engedélyük 

kiadásának feltételei 

 A fedezőkanok tenyésztési engedélyének kiadására, illetve megvonására az 1993. évi 

CXIV. törvény szerint a fajtatenyésztő szervezetek jogosultak. 

Az engedélyek megadása, illetve visszavonása a GRK tenyésztési szabályzata szerint 

történik. 

A tenyészegyed nyilvántartásban tartandó, engedélyezett kanok fajtánkénti listáját a 

törzskönyvezési vezető  minden évben nyilvánosságra hozza.    

4.2.3. Szukák tenyészegyed nyilvántartásba vételének feltételei  

 A tenyész szukák tenyésztési engedélyének kiadására, illetve megvonására az 1993. évi 

CXIV. törvény szerint a fajtatenyésztő szervezetek jogosultak. 

Az engedélyek megadása, illetve visszavonása a GRK tenyésztési szabályzata szerint 

történik. 

A tenyészegyed nyilvántartásban tartandó, engedélyezett szukák fajtánkénti listáját a 

törzskönyvezési vezető  minden évben nyilvánosságra hozza.    

4.2.4. A származási lap, regisztrációs lap  kiállítása   

Adott egyed származásának igazolására a hiteles „Származási lap” szolgál, melyet az 

Egyesület  tölt ki, a kijelölt kynológiai szövetség által biztosított szigorúan sorszámozott 

egységes származási lap nyomtatványon. Származási lap csak olyan kutyára állítható ki, 

akinek szülei megfelelnek a GRK tenyésztési szabályzatában leírt tenyésztésbe vétel 

feltételeinek,  GRK tenyészengedéllyel rendelkeznek, külföldi kan esetén az anya kutya 

rendelkezik a GRK tenyészengedélyével, a kan megfelel a GRK tenyésztésbe vételének 

feltételeivel  Származási lap a kutya tulajdonosának illetve a tenyésztésvezető kérésére 

készíthető el és adható ki. A származási lap tulajdonjogot nem igazol. A származási lapot 
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az alomátvételi nyilvántartás és a szuka illetve kan törzskönyvi lapok alapján kell 

kiállítani.   

Adott egyed származásának igazolására a hiteles „Regisztrációs lap” szolgál – mely 

egyed szülei nem teljesítették a GRK tenyésztési szabályzatának tenyésztésbe vételi 

feltételeit - , melyet az Egyesület  tölt ki, a kijelölt kynológiai szövetség által biztosított 

szigorúan sorszámozott egységes regisztrációs  lap mintán.  Regisztrációs lap csak ismert 

származású, pontosan azonosítható kutyára állítható ki. Regisztrációs lap a kutya 

tulajdonosának illetve a tenyésztésvezető kérésére készíthető el és adható ki. A 

regisztrációs lap tulajdonjogot nem igazol. A regisztrációs lapot az alomátvételi 

nyilvántartás és a szuka illetve kan törzskönyvi lapok alapján kell kiállítani.  A 

regisztrációs lap csak a származás illetve a fajtatisztaság igazolására szolgál. 

Regisztrációs lappal tenyészteni, kiállításon és tenyészérték növelő versenyeken részt 

venni nem lehet! A regisztrációs lap a GRK melléktörzskönyvi kivonata. Regisztrációs 

lappal rendelkező egyed egy éves kora után részt vehet a GRK tenyészszemléjén, küllemi 

bírálatán és képességvizsgálatán, valamint amennyiben megszerzi a GRK tenyésztési 

szabályzatában leírt egészségügyi eredményeket és az alapján tenyésztésbe vonható, úgy 

az egyedet a GRK főtörzskönyvébe emelheti, ezzel együtt az egyed származási lapot és 

tenyészengedélyt is kaphat.  

A származási lap az alábbi adatokat tartalmazza: 

 sorszámot,  

 a tenyésztő szervezet nevét, a törzskönyv megnevezését és az osztályba sorolást, 

 az eb születési dátumát, fajtáját és ivarát, 

 az eb megjelölésének módját, egyedazonosítóját és ismertető jelét, valamint a 

törzskönyvi számát, 

 a tenyésztő és tulajdonos nevét és címét, 

 az eb származását legalább a dédszülői generációig visszamenőleg, az ősök 

törzskönyvi számát, 
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 az eb és szülei valamint nagyszülei minősítését, annak időbeni korlátait 

 a kiállítás helyét és időpontját, 

 a szakmai munkáért felelős személy aláírását és a tenyésztőszervezet bélyegző 

lenyomatát, 

 a teljesítményvizsgálatokat, 

 

A regisztrációs lap az alábbi adatokat tartalmazza: 

 sorszámot,  

 a tenyésztő szervezet nevét, a törzskönyv megnevezését és az osztályba sorolást, 

 az eb születési dátumát, fajtáját és ivarát, 

 az eb megjelölésének módját, egyedazonosítóját és ismertető jelét, valamint a 

törzskönyvi számát, 

 a tenyésztő és tulajdonos nevét és címét, 

 a kiállítás helyét és időpontját, 

 a szakmai munkáért felelős személy aláírását és a tenyésztőszervezet bélyegző 

lenyomatát, 

 a regisztrációs lap NEM tartalmazza az ősi sorokat, még a kölyök szüleinek nevét sem, 

az ősi sorokat a törzskönyvezési vezető áthúzza, két bélyegző lenyomattal ellátja, hogy 

abba később ne kerülhessenek adatok.  

A SZÁRMAZÁSI IGAZOLÁSNAK A TENYÉSZEB TARTÁSI HELYÉN MINDIG 

RENDELKEZÉSRE KELL ÁLLNIA!  
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            4.2.4.1. A származási lap kiváltásának módja 

Adott egyed származási lapját a tenyésztő  kérelmére az Egyesület állítja ki és az 

Egyesület törzskönyvvezetője, valamint elnöke  hitelesíti.  

A származási lap akkor adható ki a tenyésztőnek, ha az annak díját már befizette. A 

származási lapot a tenyésztő a törzskönyvezetőtől kapja meg postai úton vagy 

személyesen. A befizetés számla ellenében történhet utánvétellel, készpénzzel vagy 

átutalással. Az átutalás megtörténtét bizonylattal kell a megrendelőnek igazolnia. 

A hitelesítés nélküli származási lap nem közhitelű, tartalma adatszolgáltatásra, 

továbbá feldolgozásra nem használható fel. 

A származási igazolásról másodlatot az eredeti sorszám jelöléssel a kiállító ad ki 

GRK törzskönyvezési vezető), a másodlaton feltünteti a másodlat kiadásának okát és 

a kiállítás időpontját, a másodlat kiadását nyilvántartásba veszi, az így kiadott 

másodlatot szkennelve,  elektronikusan az Egyesület megküldi a kynológiai 

szövetségnek.  

Amennyiben regisztrációs lappal rendelkező kutya egy éves kora után teljesíti a GRK 

tenyésztésbe vételhez szükséges feltételeit (GRK tenyészszemle küllemi- és 

képességvizsgálat, előírt szűrési eredmények) a tulajdonos kérésére bekerülhet a 

főtörzskönyvbe, melynek kivonatát a származási lapot is megkaphatja. Ebben az 

esetben a törzskönyvezési vezető kiállítja számára a származási lapot és 

főtörzskönyvi számot is kap. Az így kiállított származási lapra aláírásával és 

bélyegzőlenyomatával hitelesítve, valamint a GRK elektronikus adatbázisába 

bevezeti megjegyzésként a regisztrációs lap sorszámát, a melléktörzskönyvi számot, 

valamint azt hogy a kutya teljesítette a GRK főtörzskönyvbe vételi feltételeit, a 

kiállítás dátumát. Az eredeti regisztrációs lapot bevonja, irattárba lefűzi, elektronikus 

másolatot készít róla és a GRK elektronikus adatbankjában tárolja. A regisztrációs 

lap és a törzskönyv nem selejtezhető! Az így elkészült származási lap mindkét 

oldalát szkennelve a törzskönyvezési vezető a kiállítástól számított 15 napon belül 

elektronikus úton a kijelölt kynológiai szövetségnek megküldi, illetve saját GRK 

adatbankban tárolja. 
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4.2.4.2. A származási lap szabályos kitöltése 

A származási lap számítógéppel tölthető ki, melyet a GRK törzskönyvezési vezetője 

végez, különleges esetekben a GRK elnöke  helyettesítheti.  

A tenyésztő szervezet neve: GOLDEN RETRIEVER KÖR 

A kutya neve: csupa nagy betűvel a kutya törzskönyvi neve 

A törzskönyvi jel és szám a MET jelölés utáni első három  karaktere minden 

fajtánál GRK ez  után: golden retrieverek esetében GR, chesapeake bay retrieverek 

esetében  CBR, nova scotia duck tolling retrieverek esetében DTR karakterek 

következnek, ezt követi a sorszám (a GRK törzskönyve 1-től induló sorszámozással 

tartja nyilván az egyedeket, sorszámot kihagyni nem lehet) valamint   az utolsó két 

karakter mindig  a kutya születési évének utolsó két számjegye. 

Azonosítás módja: mikrochip 

Születési dátum: év, hónap (betűvel kiírva), nap (egyjegyű számok esetén a tízesek 

helyére 0 kerül) 

A kutya neme – Kezdő betű nagy betű, összes többi kicsi 

Transzponder száma: mikrochip száma 

Szőrzete, mérete: a GRK által jelenleg gondozott fajtáknál nincs meghatározás 

Színe: rövidítés nélkül kisbetűvel  

Kiállítás helye és dátuma: származási lap kiállításának helye és időpontja 

Fajtája és FCI standard száma: fajta kezdő betűi nagybetűk, összes többi kicsi ezt 

követi zárójelben a standard száma: 

 golden retriever 111 

 chesapeake bay retriever 263 

 nova scotia duck tolling retriever 312 

Tenyésztő neve és címe: a nevet és a teljes címet be kell írni 

Kiállító aláírása: törzskönyvezési vezető aláírása kék golyóstollal, mellette lévő 

körben a bélyegző lenyomata (helyettesítése esetén az elnök aláírása és 

bélyegzőlenyomata)  

Tenyésztőszervezet hitelesítése: az elnök aláírása kék golyóstollal, mellette lévő 

körben a bélyegző lenyomata. 
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A pedigré kitöltésénél az első két ősi sorban a törzskönyvi szám után a nevet csupa 

nagybetűvel kell írni,  a törzskönyvi szám után nem szabad pontot tenni. 

A pedigrében az egyedek neve előtti sorban azok teljesítményvizsgálati eredményeit 

fel kell tüntetni, helytől függően mindet, vagy csak a legfontosabbakat. 

 

A származási lap második oldalán a törzskönyv megnevezése – GRK Főtörzskönyv. 

A törzskönyvezési vezető írja rá, bélyegző lenyomatával és aláírásával hitelesíti. 

 

4.2.4.3. A regisztrációs lap szabályos kitöltése 

 

A regisztrációs  lap számítógéppel tölthető ki, melyet a GRK törzskönyvezési 

vezetője végez, különleges esetekben a GRK elnöke  helyettesítheti.  

A tenyésztő szervezet neve: GOLDEN RETRIEVER KÖR 

A kutya neve: csupa nagy betűvel a kutya mellék törzskönyvi neve 

A melléktörzskönyvi jel és szám a MET jelölés utáni első három  karaktere minden 

fajtánál GRKMT ez  után: golden retrieverek esetében GR, chesapeake bay 

retrieverek esetében  CBR, nova scotia duck tolling retrieverek esetében DTR 

karakterek következnek, ezt követi a sorszám (a GRK törzskönyve 1-től induló 

sorszámozással tartja nyilván az egyedeket, sorszámot kihagyni nem lehet) valamint   

az utolsó két karakter mindig  a kutya születési évének utolsó két számjegye. 

Azonosítás módja: mikrochip 

Születési dátum: év, hónap (betűvel kiírva), nap (egyjegyű számok esetén a tízesek 

helyére 0 kerül) 

A kutya neme – első betű nagy, összes többi kicsi 

Transzponder száma: mikrochip száma 

Szőrzete, mérete: a GRK által jelenleg gondozott fajtáknál nincs meghatározás 

Színe: rövidítés nélkül kisbetűvel  

Kiállítás helye és dátuma: regisztrációs  lap kiállításának helye és időpontja 

Fajtája és FCI standard száma: kezdőbetűk nagy, összes többi kicsi utána 

zárójelben követi a standard száma: 

 golden retriever 111 
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 chesapeake bay retriever 263 

 nova scotia duck tolling retriever 312 

Tenyésztő neve és címe: a nevet és a teljes címet be kell írni 

Kiállító aláírása: törzskönyvezési vezető aláírása kék golyóstollal, mellette lévő 

körben a bélyegző lenyomata (helyettesítése esetén az elnök aláírása és 

bélyegzőlenyomata)  

Tenyésztőszervezet hitelesítése: az elnök aláírása kék golyóstollal, mellette lévő 

körben a bélyegző lenyomata. 

             A regisztrációs lap ősi sorait nem szabad kitölteni. Ezeket a sorokat a kiállító áthúzza,  

            két bélyegző lenyomattal ellátja, (1. bélyegző, zöld színben – A kutya fajtatiszta,  

            de szülei nem teljesítették a tenyésztési szabályzat feltételeit 2. bélyegző, piros színben  

            Közokirat – bármi változtatás, beleírás közokirat hamisításnak minősül) hogy később  

            se kerülhessenek bele adatok,   amennyiben a regisztrációs lappal  rendelkező egyed 

             később megfelel a GRK tenyésztési feltételeinek úgy őt a főtörzskönyvbe visszaemel- 

             jük, de ekkor származási lapot állítunk ki a részére. 

 

            A Regisztrációs lap második oldalán a TÖRZSKÖNYV MEGNEVEZÉSE:  

            GRK  - Melléktörzskönyv. A GRK törzskönyvezési vezetője írja rá, bélyegző- 

             lenyomatával és aláírásával hitelesíti. 

              4.2.5. Honosítás 

Külföldről származó kutyák származási lapja Magyarországon csak honosítás után 

fogadható el hitelesnek. A honosítási igényt az Egyesület törzskönyvvezetőjének kell 

bejelenteni. A bejelentés a kutya származását igazoló ország hivatalos, eredeti 

származási lapjával történik. 

A GRK az eredeti származási lapot iktatja, azt a tulajdonos tovább használja.  

Fénymásolat alapján honosítás nem lehetséges. 

Honosítani csak az FCI által elismert származási lapot lehet, amennyiben a kutya FCI 

tagországból származik. A származási lap hitelességét a törzskönyv vezető állapítja 

meg. 
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Az egyed azonosítását a törzskönyvvezető vagy általa felkért szakember végzi el. Az 

ennek kapcsán felmerülő esetleges kiszállási költséget a megrendelő közvetlenül az 

azonosítást végző szakembernek téríti. 

A honosított származási lapot a törzskönyvvezető készíti el, mégpedig úgy, hogy az 

eredeti származási lapra feljegyzi az alábbi szöveget  - „Honosítva a GRK 

törzskönyvébe az alábbi számon, ide jegyzi fel a következő karaktereket: GRK, H,  

fajta rövidített jelölése (GR, CBR, DTR),  sorszám, az utolsó két karakter pedig a 

kutya születési éve. A bejegyzést a GRK törzskönyvezési vezetője 

bélyegzőlenyomatával és aláírásával hitelesíti a származási lapon.  A honosított 

származási lapot a törzskönyvezési vezető számítógépes nyilvántartásba veszi, a 

kutyát a GRK állomány nyilvántartásába regisztrálja.  

4.2.6. A törzskönyvi osztályzat  

A törzskönyvi osztályzat célja, hogy egy számmal megközelíthetően kifejezhető 

legyen az egyed összesített tenyészértéke. Az osztályba sorolást az Egyesület 

tenyésztési szabályzata alapján végzi. 

 

4.2.7. A származási lapok és regisztrációs lapok kiállítását a törzskönyvezési vezető 

végzi, mint ahogy a honosítást és a tulajdonjog átírását is. Származási lapra és 

regisztrációs lapra csak a törzskönyvezési vezető jegyezhet be változást, minden 

esetben aláírásával és bélyegzőlenyomatával hitelesítve azt. A törzskönyvezésnél 

keletkező dokumentumokat, feljegyzéseket, előírt bejelentéseket, regisztrációkat 

szintén a törzskönyvezési vezető kezeli. Akadályoztatása esetén helyettesítheti az 

Egyesület elnöke, aki szintén aláírásával és bélyegzőlenyomatával hitelesíti a 

változásokat, a törzskönyvezési vezető felé beszámolási kötelezettsége van.  

  

4.2.8. Adatszolgáltatás kijelölt kynológiai szövetség felé: 

 

Az Egyesület az üres (szigorú számadású) származási lapokat és regisztrációs 

lapokat a kijelölt kynológiai szövetségtől igényli, vásárolja meg. Az átvett 

származási lapokkal illetve regisztrációs lapokkal az átvételtől számított 30 napon 

belül, illetve a kiállítástól számított 15 napon belül a kynológiai szövetség felé 

elszámol, mégpedig oly módon, hogy a kitöltött származási illetve regisztrációs lap 
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mindkét oldalát szkenneli és elektronikus formában (e-mailen, vagy adathordozón) a 

szövetséghez megküldi. Amennyiben az Egyesület másodlatot készít a származási 

lapról, úgy annak szkennelt másolatát szintén elektronikusan megküldi a kynológia 

szövetségnek a másodlat kiadásának dátumától számított 15 napon belül.  

  

4.3. A tenyésztési adatok gyűjtése  

A termékenyülési eredményeket számítógépes nyilvántartásba veszi az Egyesület. A 

szaporasági adatok naprakész vezetéséért és az adatok hitelességért a törzskönyvvezető, 

az alomellenőr és a tenyésztő közösen felelős.  

Hitelességi észrevételezés esetén a tenyészetet a törzskönyvezésből ki kell zárni 

amennyiben bizonyított a szándékoltság. 

  

4.4. Teljesítmény adatok nyilvántartása 

 A teljesítményvizsgálatok célja a tenyészállatok tenyészértékének megállapítása. 

A teljesítményvizsgálatokat és az adatok gyűjtését az Egyesület a teljesítményvizsgálati 

szabályzatában rögzítettek szerint végzi. 

5. A hitelesítés és záradékolás rendszere: 

 

A kiadott származási lapokat a törzskönyvezési vezető és az elnök aláírásával, illetve 

bélyegző lenyomatával  hitelesíti.  

A GRK elektronikus adatbankjába adatot csak a törzskönyvezési vezető vezethet be, 

akadályoztatása esetén az elnök helyettesítheti.  

A GRK elektronikus adatbankjába betekintést a tenyésztésvezető, a törzskönyvezési vezető, 

az elnök és a tenyésztési hatóság képviselője tehet. 

A tenyésztési hatóság a tenyésztőszervezet által vezetett nyilvántartásokat és a 

teljesítményvizsgálatokat szúrópróba szerűen ellenőrzi, a tenyésztőszervezet tevékenységét 

felülvizsgálja, amennyiben az ellenőrzések és a felülvizsgálat nem állapít meg hiányosságot, a 

hatóság a törzskönyvi adatokat hitelesnek tekinti (98/2013 X.24. VM rendelet)  
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6. A zárás és adatszolgáltatás rendszere 

A tenyésztőszervezetek kötelesek feltölteni a kiadott származási igazolások másolatát az 

állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/A §-a szerinti országos 

elektronikus adatbázisba (98/2013 X.24. VM rendelet) 

 

A tenyésztőszervezet a származási lapok és regisztrációs lapok másolatát megküldi a kijelölt 

szövetségnek, aki azt FCI adatbázisában tárolja.   

  

7. Kiesések nyilvántartása 

  

  A tenyésztési engedély visszavonását és az elhullás tényét a törzskönyvbe a dátummal együtt   

  fel kell vezetni. Az elhullást a tenyésztő 15 napon belül köteles jelenteni a törzskönyv veze- 

  tőnek. A tenyésztési engedély megvonását a tenyésztésvezető szintén 8 napon belül köteles 

  jelenteni a törzskönyv vezetőnek.  

8. Állatvédelem - Kutyakereskedelem 

Az FCI tagországok nagy igénye, érdeklődése miatt az FCI.1996.junius  4.-én Bécsben 

megtárgyalta kutyakereskedelem kérdését  A következő döntés született:  

Az FCI elnöksége felszólítja tagállamait, hogy tenyésztőinek tiltsa meg, hogy 

kutyáikat és kölykeiket kereskedőknek vagy állatkereskedéseknek adják el.  

A GRK megtiltja tagjainak, hogy kutyáikat illetve azok kölykeit kereskedőknek 

vagy állatkereskedéseknek adják el. 

Amennyiben a GRK tenyésztőjéről bebizonyosodik hogy megszegi a tiltást, az Egyesület  

visszavonja kutyái tenyészengedélyét és kizárja tagjai sorából, a nála született kölykök 

sem származási sem regisztrációs lapot nem kaphatnak.  Fentiek megelőzése érdekében a  

kölyökeladást a GRK nyilvántartja. 

A GRK elvei szerint a tenyésztők kötelesek idős, beteg vagy a tenyésztésbe más 

okból részt nem vevő állataik tartásáról, gondozásáról és egészségügyi ellátásáról 

megfelelően gondoskodni. 
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